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Яшчэ больш ці ка вых на він па-бе ла рус ку —

у на шым тэ ле грам-ка на ле @zvіazdaby. 
Падпісвайцеся, чы тай це,

будзь це ў кур се!
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«ЧАС 
ВЯРНУЦЦА»

+TV ПРАГРАМА

Га лоў най па дзе яй пер ша га дня Еў ра зій ска га 
эка на міч на га фо ру му ста ла пле нар ная се сія 
на тэ му «Стра тэ гія Еў ра зій скай эка на міч най 
ін тэ гра цыі: вы ні кі і перс пек ты вы». Удзел 
у се сіі, на якім стар шын ства ваў Прэ зі дэнт 
Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка, узя лі лі да ры 
кра ін — чле наў ЕЭ АС і кра ін-на зі раль ні ц. 
Кі раў ні кі дзяр жаў пад вя лі вы ні кі агуль най 

ра бо ты на пра сто ры ЕЭ АС, акрэс лі лі 
праб ле мы і за да чы, якія трэ ба вы ра шыць, 
каб гэ та пля цоў ка і на да лей за ста ва ла ся 
пры кла дам якас най і плён най ін тэ гра цыі.
За ты дзень да гэ та га, на на ра дзе, пры све ча най 
пад рых тоў цы да га лоў най між на род най па дзеі 
го да, Аляк сандр Лу ка шэн ка па ста віў за да чу 
за бяс пе чыць гас цям мак сі маль ны ўзро вень 

бе ла рус кай гас цін нас ці. І сам па ка заў прык лад. 
Прэ зі дэнт аса біс та су стра каў сва іх ка лег — 
кі раў ні коў дзяр жаў і чле наў дэ ле га цыі ў 
Мін скім між на род ным вы ста вач ным цэнт ры. 
Пас ля ка рот ка га пра та ко ла лі да ры пе рай шлі 
на пле нар ную се сію, якая прай шла не для 
пра та ко ла, а для рэ аль най ра бо ты 
ў імя су мес най бу ду чы ні.

АДШШТУУЧЧЧННААГГГАА

ДЗЕЛЯ НАРОДАЎ 
І БУДУЧЫНІ



У ЦЭНТРЫ ЎВАГІ2 27 чэрвеня 2025 г.

Даслоўна

Сё ле та Рэс пуб лі ка Бе ла русь 
стар шын ствуе ў ор га нах 
Еў ра зій ска га эка на міч на га 
са ю за — та му пер шым на 
пле нар най се сіі вы сту піў 
бе ла рус кі лі дар. Ві та ю чы 
ўдзель ні каў Еў ра зій ска га 
эка на міч на га фо ру му, 
Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, 
што гэ та са мая маш таб ная 
ад кры тая дыс ку сій ная пля цоў ка 
аб' яд нан ня. Ён вы ка заў 
упэў не насць, што аб мен 
дум ка мі, які ад бы ваў ся 
на пра ця гу дня, бу дзе ка рыс ным 
для да лей ша га раз віц ця 
ЕА ЭС. У сва ёй пра мо ве 
бе ла рус кі лі дар за ся ро дзіў ся 
на кі рун ках, раз віц цё якіх 
ад крые но вы пе ры яд у гіс то рыі 
ін тэ гра цый на га аб' яд нан ня.

ЕА ЭС НЕ ПРОС ТА 
ФУНК ЦЫ Я НУЕ, 
А ДА СЯ ГАЕ ПОС ПЕ ХАЎ

Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў ак цэнт на 
тым, што Еў ра зій скі эка на міч ны са юз ужо 
пе ра сяг нуў дзе ся ці га до вую мя жу з мо ман-
ту ства рэн ня. «На су пе рак скеп ты кам, на ша 
аб' яд нан не па ка за ла здоль насць да зна-
хо джан ня ўза е ма пры маль ных ра шэн няў і 
ра бо чых кам пра мі саў. Яно не прос та функ-
цы я нуе, але і да ся гае пос пе ху па асноў ных 
па ра мет рах», — ска заў ён.

Бе ла рус кі лі дар пры вёў кан крэт ныя 
пры кла ды. За 10 га доў больш чым у 2 ра-
зы па вя лі чыў ся ўза ем ны та ва ра аба рот 
кра ін-удзель ніц і на 37 пра цэн таў — аб' ём 
знеш ня га ганд лю. Су куп ны ВУП са ю за вы-
рас амаль на 18 %, пра мыс ло вая вы твор-
часць — на 30 %, аб' ём пра дук цыі сель скай 
гас па дар кі — на 25 %, гру за а ба рот — на 10 %, 
аб' ём ін вес ты цый — больш чым на 40 %.
Уз ро вень бес пра цоўя зні зіў ся амаль удвая і 
скла дае менш за 3 % (2,8). Еў ра зій скі біз нес 
у поў най ме ры ад чуў пе ра ва гі бяс пош лін-
на га транс гра ніч на га ганд лю і пры мя нен ня 

адзі ных норм пра ва, бес пе ра шкод ных уза-
е ма раз лі каў у на цы я наль ных ва лю тах.

Важ ным да сяг нен нем для на шых гра ма-
дзян бе ла рус кі лі дар на зваў маг чы мас ці сва-
бод на га пра ца ўлад ка ван ня ў ЕА ЭС. Ство ра ны 
ліч ба вы сэр віс «Пра ца без меж», за бяс пе ча ны 
роў ныя пра вы ў сфе ры пен сі ён на га за бес пя-
чэн ня, пры знан не да ку мен таў аб аду ка цыі.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, 
што ў ЕЭ АС з'я ві лі ся кра і ны-на зі раль ніцы на
роз ных кан ты нен тах: «Мы за клю ча ем ганд-
лё выя па гад нен ні. Гэ та зна чыць, і геа гра фія, 
і функ цы я нал ЕА ЭС па шы ра юц ца». ЕА ЭС 
сён ня ра зам з дзяр жа ва мі-парт нё ра мі — гэ-
та пя тая част ка на сель ніц тва све ту і са мае 
вя лі кае аб' яд нан не па пло шчы. 

«На гэ тай ве лі зар най 

тэ ры то рыі скан цэнт ра ва на 

чвэрць усіх раз ве да ных 

ві даў ка рыс ных вы кап няў. 

Наш са юз зай мае: 

пер шае мес ца ў све це 

па зда бы чы наф ты; 

дру гое — па зда бы чы га зу 

і вы твор час ці мі не раль ных 

угна ен няў; трэ цяе — 

па вы твор час ці пша ні цы, 

буль бы, жы вё ла га доў чай 

пра дук цыі і па пра цяг лас ці 

чы гу нак; чац вёр тае — 

па зда бы чы ву га лю, 

вы твор час ці чы гу ну 

і ста лі, мя са і па агуль най 

пра цяг лас ці 

аў та ма біль ных да рог», — 

ад зна чыў Прэ зі дэнт.

ПА ТЭН ЦЫ ЯЛ 
АБ' ЯД НАН НЯ 
НЕ ЗА ДЗЕЙ НІ ЧА НЫ 
Ў ПОЎ НАЙ МЕ РЫ

Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў ак цэнт на 
тым, што су па кой вац ца на да сяг ну тым ні ў 
якім ра зе нель га. І па цвер дзіў свае сло вы 

фак та мі. «Ва ла вы ўнут ра ны пра дукт ЕА ЭС 
скла дае ўся го толь кі ка ля 4 % у струк ту-
ры су свет на га. Пра што гэ та свед чыць? 
Што па тэн цы ял на ша га ін тэ гра цый на-
га аб' яд нан ня не за дзей ні ча ны ў поў най 
ме ры, — па тлу ма чыў ён. — І за на ступ-
ныя 10 га доў мы па він ны як мі ні мум пад-
во іць гэ ту ліч бу, на даў шы но вы ім пульс 
ін тэ гра цыі».

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, што стра-
тэ гію раз віц ця са ю за на ўзроў ні кі раў ні коў 
дзяр жаў пры ма лі да 2025 го да. «Ска жу пра-
ма: не ўсе, па рад ку 18 най важ ней шых па-
каз чы каў мы не вы ка на лі. Ра бі це вы сно вы 
ад сюль. Та му на ды хо дзіць час ЕЭ АС 2.0, 
як мы на зы ва ем у Бе ла ру сі. Нам трэ ба ста-
віць пе рад са бой но выя, больш сур' ёз ныя 
за да чы і іх рэа лі зоў ваць, — за явіў бе ла-
рус кі лі дар. — Вы ра шэн не гэ тых праб лем 
за ле жыць ад Еў ра зій скай ка мі сіі, на ша га 
апа ра та. І кі раў ні коў дзяр жаў, кі раў ні коў 
ура даў. У кож на га з ма іх ка лег, пры сут ных 
тут, ёсць ра зу мен не, які мі мы хо чам ба чыць 
на шы кра і ны ў ся рэд не- і доў га тэр мі но вай 
перс пек ты ве».

Прэ зі дэнт пе ра ка на ны, што трэ ба зна-
хо дзіць і на стой лі ва рэа лі зоў ваць су мес-

Прэ зі дэнт Ра сіі Ула дзі мір ПУ ЦІН:

— За час іс на ван ня са ю за іс тот на ўма ца ваў ся агуль-
ны эка на міч ны па тэн цы ял кра ін пя цёр кі. Ад быў ся рост 
пра мыс ло вай вы твор час ці ў кра і нах ЕА ЭС, па ве лі чэн не 
ін вес ты цый у асноў ны ка пі тал. Гэ та вель мі доб рыя па-
каз чы кі. Ва ўся ля кім вы пад ку ў ся рэд не тэр мі но вай перс-
пек ты ве рост га ран та ва ны. Зра зу ме ла, пя цёр ка не збі ра-
ец ца спы няц ца на да сяг ну тым. Пра цяг ва ец ца ра бо та над 
ума ца ван нем ін тэ гра цый ных ме ха ніз маў, па вы шэн нем 
аў та ры тэ ту і ўплы ву Еў ра зій ска га эка на міч на га са ю за на 
між на род най арэ не.

ЕА ЭС па пра ве за цвер дзіў ся ў лі ку ад на го з клю ча вых 
цэнт раў гла баль на га раз віц ця. Аб' яд нан не заў сё ды ад-
кры та да су пра цоў ніц тва з усі мі за ці каў ле ны мі за меж ны-
мі парт нё ра мі. Яно ро біць рэ аль ны ўнё сак у ства рэн не 
на агуль ным еў ра зій скім кан ты нен це вя лі кай пра сто ры 
парт нёр ства, су пра цоў ніц тва і эка на міч на га рос ту. Пра сто-

ры, дзе па ва жа юць пра вы кож най дзяр жа вы на ўлас ную 
ма дэль раз віц ця і ўліч ва юць ін та рэ сы ўсіх удзель ні каў. 
Пе ра ка на ны, што ме на ві та на та кой спра вяд лі вай і раў-
на праў най асно ве і па він на вы бу доў вац ца ўза е ма дзе ян не 
ў но вым шмат па ляр ным све це. Тут мы на пра віль ным 
шля ху і ру ха ем ся доб ры мі тэм па мі ва ўза е ма ад но сі нах з 
на шы мі парт нё ра мі».

***
Прэ зі дэнт Ка зах ста на Ка сым-Жа март ТА КА ЕЎ:

— Па пра гно зах, да 2030 го да ліч ба ві за цыя і штуч-
ны ін тэ лект мо гуць пры нес ці ў су свет ны ВУП больш за 
15 трыльёнаў до ла раў і за мя ніць да 300 мільёнаў пра цоў-
ных мес цаў, але ства рыць цал кам но выя пра фе сіі. Ла гіч на,
што ўзмац ня ец ца су свет ная кан ку рэн цыя ў гэ тай га лі не. 
У ЕА ЭС ёсць гіс та рыч ны шанц уклю чыц ца ў гэ ты гла баль ны
пра цэс. Важ на свое ча со ва вы ка рыс тоў ваць акно маг чы-
мас цяў, каб ума ца ваць на шу ро лю ў ліч ба вым све та па-

рад ку, які фар мі ру ец ца. ЕЭ АС па ві нен вый сці ў лі да ры ў 
рас пра цоў ках у сфе ры штуч на га ін тэ ле кту. Гэ та зна чыць, 
ліч ба ві за цыя і штуч ны ін тэ лект па він ны стаць без умоў-
ным пры яры тэ там ЕА ЭС. Пе ра да выя ліч ба выя тэх на ло гіі 
здоль ныя на даць ма гут ны ім пульс ганд лё ва-эка на міч на-
му су пра цоў ніц тву на шых кра ін. Для гэ та га ў нас ёсць усё 
не аб ход нае: стра тэ гіч ныя да ку мен ты, на за па ша ны во пыт, 
ра зу мен не агуль ных за пы таў. Га лоў нае, нам трэ ба дзей ні-
чаць уз год не на, праг ма тыч на і на апя рэ джан не.

***
Прэ зі дэнт Кыр гыз ста на Са дыр ЖА ПА РАЎ:

— З мо ман ту ства рэн ня са ю за пра мыс ло васць дзяр-
жаў-чле наў дэ ман струе па сту паль ную ды на мі ку рос ту і за 
апош нія 10 га доў вы рас ла на 29 %, пе ра вы сіў шы 1,5 тры-
льёна до ла раў ЗША па вы ні ках 2024 го да. Та кія да сяг-
нен ні ста лі маг чы мы мі дзя ку ю чы цес на му су пра цоў ніц тву 
дзяр жаў-чле наў і праг ма тыч на му па ды хо ду ў па глыб лен ні 

«НА ДЫ ХО ДЗІЦЬ ЧАС ЕЭ АС 2.0. НАМ
БОЛЬШ СУР' ЁЗ НЫЯ ЗА ДА ЧЫ

Усе на ма ган ні — 
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ТРЭ БА СТА ВІЦЬ ПЕ РАД СА БОЙ НО ВЫЯ,
І ІХ РЭА ЛІ ЗОЎ ВАЦЬ»
у імя ча ла ве ка

ін тэ гра цыі ў сфе ры пра мыс ло вас ці і аг ра пра мыс ло ва га 
комп лек су ў са ю зе.

Не аб ход на па вы сіць уз ро вень ла ка лі за цыі вы тво час цяў 
на тэ ры то ры ях дзяр жаў — чле наў ЕА ЭС, сфар мі ра ваць 
кан ку рэн та здоль ны на ву ко ва-да след чы па тэн цы ял пра-
мыс ло вай і аг ра пра мыс ло вай га лі ны, знай сці кры ні цы 
фі нан са ван ня на да сле да ван ні і рэа лі за цыю іна ва цый-
ных пра ек таў, ства рыць су мес ныя цэнт ры кам пе тэн цый у 
кож най дзяр жа ве — чле не ЕА ЭС, сфар мі ра ваць ме ха нізм 
пад трым кі су мес ных на ву ко ва-да след чых і до след на-кан-
струк тар скіх ра бот у цэ лым.

***
Прэм' ер-мі ністр Ар ме ніі Ні кол ПА ШЫ НЯН:

— Мы пе ра ка на ны, што ме на ві та ліч ба ві за цыя ад кры-
вае но выя маг чы мас ці ў эка но мі цы, сіс тэ ме дзяр жаў на га 
кі ра ван ня і са цы яль най сфе ры. У Ар ме ніі ўжо рэа лі за ва на 
ар хі тэк ту ра між ве да мас на га ўза е ма дзеян ння, дзя ку ю чы 

ча му дзяр жаў ныя ор га ны не дуб лі ру юць ін фар ма цыю, а 
атрым лі ва юць до ступ да пер ша кры ніц праз аба ро не ныя 
ка на лы су вя зі. Гэ та да зво лі ла ства рыць ін тэ гра ва ныя ліч-
ба выя сэр ві сы, якія аб' яд ноў ва юць усе эта пы ака зан ня 
па слуг у адзі ны праз рыс ты і зруч ны для ка рыс таль ні ка 
пра цэс. Та кі па ды ход ад кры вае но выя маг чы мас ці для 
фар мі ра ван ня адзі на га ліч ба ва га ася род дзя».

Ар ме нія раз гля дае ліч ба вую транс фар ма цыю як ін стру-
мент ухі лен ня бар' е раў, па вы шэн ня праз рыс тас ці ўза ем-
на га ганд лю. Мы ад кры ты да рас пра цоў кі транс гра ніч ных 
плат форм і экс пе ры мен таль ных пра ек таў, якія да зво ляць 
усім нам не прос та ўка ра ніць тэх на ло гіі, што іс ну юць, 
а рас пра ца ваць ці ка выя і эфек тыў ныя ра шэн ні.

***
Прэ зі дэнт Ку бы Мі гель Ды яс-Ка нель БЕР МУ ДЭС:

— Для па глыб лен ня су пра цоў ніц тва пра па ную вы-
ка рыс тоў ваць Ку бу як ла гіс тыч ны і ін вес ты цый ны хаб, 

а так са ма маг чы мас ці асаб лі вай эка на міч най зо ны «Порт 
Ма ры эль», геа гра фіч ныя пе ра ва гі вост ра ва. Мы за ці каў-
ле ны ў тым, каб на ша кра і на стала ад праў ным пунк там 
па шы рэн ня па ста вак пра дук цыі, вы раб ле най у ЕА ЭС, у 
Ла ці на а ме ры кан скі і Ка рыб скі рэ гі ё ны. Раз мо ва ідзе аб 
асаб лі ва важ ным пра ек це, які дасць маг чы масць ства-
рыць ла гіс тыч ны цэнтр для пры ёму і рас паў сюдж ван ня 
гру заў з кра ін ЕА ЭС у Ла ці на а ме ры кан скі рэ гі ён і ў зва-
рот ным на прам ку.

Нам пры ем на, што дру гі раз дэ ле га цыя на ча ле з Ганд -
лё вай па ла тай Ку бы бя рэ ўдзел у фо ру ме. Гэ та свед чан не 
імк нен ня Ку бы ўма ца ваць ганд лё выя і фі нан са выя ад но-
сі ны з са юзам, яго дзяр жа ва мі-чле на мі і на зі раль ні ка мі. 
Гэ та кра і ны, з які мі нас аб' яд ноў ва юць вы дат ныя ад но сі-
ны і вы со кі ўзро вень дыя ло гу, за сна ва ны на гіс та рыч ных 
су вя зях.

ныя ме ры, каб ін тэ гра цыя да ва ла да-
баў ле ную вар тасць. «Каб лю дзям бы ло 
ві да воч на: са ма стой на, без са ю за мы б 
не змаг лі гэ та зра біць так хут ка і так доб-
ра», — да даў ён.

Аляк сандр Лу ка шэн ка на га даў, што, ка лі 
пад піс ва лі Да га вор аб са ю зе, 2025 год быў 
вы зна ча ны свое асаб лі вым га ры зон там, за 
якім па чы на ец ца но вы этап у дзей нас ці аб'-
яд нан ня. 

«І сён ня ў нас ёсць 

усе пад ста вы, яшчэ 

раз гэ та пад крэс лю, 

прад ста віць асоб ныя 

эле мен ты са ю за вер сіі 

2.0, — за явіў ён. — 

У сі ту а цыі су свет най 

тур бу лент нас ці важ на 

не плес ці ся ў хвас це 

па дзей, а са мім уплы ваць 

у па зі тыў ным клю чы 

на гла баль ны па ра дак дня, 

мець пра ду ма ныя ма дэ лі 

рэ ага ван ня на знеш нія 

вы клі кі».

У ЕЭ АС ПА ВІ НЕН БЫЦЬ 
СВОЙ ФІР МЕН НЫ 
ПРА ДУКТ

Па вод ле слоў кі раў ні ка дзяр жа вы, каб 
не згу біц ца на пе ра на сы ча ным су свет ным 
рын ку, у ЕА ЭС вер сіі 2.0 па ві нен быць свой 
фір мен ны Еў ра зій скі пра дукт — пры кмет ны, 
за па тра ба ва ны і па-са праўд на му агуль ны 
для ўсіх кра ін-удзель ніц. Ён на зваў гэ та ба-
за вай умо вай за ва ё вы і ўтры ман ня па зі цый 
на су свет най арэ не.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс ліў, што ў 
па чат ку го да ў зва ро це да кі раў ні коў дзяр-
жаў у якас ці стар шы ні аб' яд нан ня Бе ла русь 
за яві ла аб не аб ход нас ці ка а пе ра цыі па тых 
кі рун ках, без якіх сён ня не маг чы ма ўпэў-
не на ад чу ваць ся бе ся род су свет ных эка-
на міч ных лі да раў. Гэ та элект ра транс парт, 
мік ра элект ро ні ка, ро ба та тэх ні ка, ін фар ма-
цый на-ка му ні ка цый ныя тэх на ло гіі, но выя 
ма тэ ры я лы. Як ад зна чыў бе ла рус кі лі дар, 
ра бо та па ка а пе ра цый ных пра ек тах па ча та, 
пры ня ты ад па вед ныя ра шэн ні, у са юз ным 
бюд жэ це на гэ тыя мэ ты пра ду гле джа ны не-
ма лыя гро шы. 

«Трэ ба не да га няць адзін 

ад на го ў тра ды цый ных 

га лі нах, а ра зам стаць 

лі да ра мі ў но вых, та кіх, 

пра якія мы па куль, мо жа, 

на ват не ду ма ем. Яны са мі 

прый дуць. Аб' яд наў шы 

па тэн цы я лы на шых 

эка но мік, мы ў ста не 

ства рыць уні каль ны

Еў ра зій скі пра дукт — 

ад са ма лё таў і цяг ні коў 

да ліч ба вых ра шэн няў 

і штуч на га ін тэ ле кту. 

Сёе-тое мы ўжо ў гэ тых аб лас цях на ву чы-
лі ся ра біць, — пад крэс ліў Прэ зі дэнт. — У са-
ю зе вер сіі 2.0 трэ ба не толь кі аб' яд ноў ваць 
па тэн цы я лы, але і ра цы я наль на раз мяр коў-
ваць на ма ган ні і рэ сур сы». У якас ці пры кла-
ду Аляк сандр Лу ка шэн ка пры вёў кас міч ную 
сфе ру. Ві да воч на, што кож най кра і не па трэ-
бен кос мас, але не ў кож най для гэ та га ёсць 
кас ма дром. У рам ках са ю за та кі па ды ход 
пра віль ны і ў ін шых га лі нах.

«За мест кан ку рэн цыі 

ў вы твор час ці ад ных 

і тых жа та ва раў, 

ства рэн ня но вых 

дуб лю ю чых ма гут нас цяў 

трэ ба за ся ро дзіц ца 

на ўза е ма да паў нен ні 

на цы я наль ных эка но мік, 

убу доў ван ні ў вы твор чыя 

лан цуж кі на яў ных 

флаг ма наў. Фар мі ру ю чы 

тым са мым агуль ныя 

та вар ныя пра па но вы 

для ўнут ра на га рын ку 

ЕА ЭС і для экс пар цё раў, — 

пе ра ка на ны бе ла рус кі 

лі дар. — Для пра ры ву 

па тра бу ец ца

аб' яд наць на ву ко вы, 

ін жы нер ны і фі нан са вы 

па тэн цы я лы». 

Па вод ле слоў Аляк санд ра Лу ка шэн кі, 
доб рым ра шэн нем мо жа стаць ства рэн не 
су мес ных да след чых і іна ва цый ных цэнт-
раў, якія бу дуць рас пра цоў ваць но выя 
тэх на ло гіі і пра дук ты. «Звяз ка на ву кі і вы-
твор час ці з ары ен ці рам на экс парт бу дзе 
за бяс печ ваць і тэх на ла гіч ны су ве рэ ні тэт, і 
кан ку рэн та здоль насць на шых та ва раў на 
су свет ным рын ку», — па тлу ма чыў ён.

ТРАНС ПАРТ НА-
ЛА ГІС ТЫЧ НЫЯ 
КА ЛІ ДО РЫ. 
ТРЭ БА ЗА МА ЦА ВАЦЬ 
ПО ЯС ДОБ РА СУ СЕД СТВА

«Сфе ра па слуг — гэ та па ло ва су куп на га 
ва ла во га ўнут ра на га пра дук ту ЕА ЭС. Рэ зер-
ваў яе рос ту ве лі зар ная коль касць, ма са», — 
звяр нуў ува гу Прэ зі дэнт.

«Пунктам для су мес на га пры кла дан ня 
на ма ган няў з перс пек ты вай не ад клад най 
ад да чы ў маш та бах са ю за з'яў ля юц ца су-
 час ныя транс парт ныя ка лі до ры, якія ство-
ра ныя на асно ве на цы я наль ных сег мен таў 
і аб' яд ноў ва юць вя лі кую Еў ра зію. На поўд ні 
і ўсхо дзе ў нас сфар мі ра ва ны по яс доб ра-
су сед ства. Трэ ба зма ца ваць яго сет кай аў-
та ма біль ных да рог і чы гу нак і транс парт-
на-ла гіс тыч ных ха баў, — ад зна чыў кі раў-
нік дзяр жа вы. — Ін тэ гра ва ныя еў ра зій скія 
транс парт на-ла гіс тыч ныя ка лі до ры па він-
ны стаць ра зум ны мі, муль ты ма даль ны мі, 
эка ла гіч ны мі ар тэ рыя мі з адзі най ліч ба вай 
плат фор май ад мі ніст ра ван ня. 

(Заканчэнне на 4-й стар.)
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«НА ДЫ ХО ДЗІЦЬ ЧАС ЕЭ АС 2.0...»

Ва ле рыя СЦЯЦ КО, Ве ра ні ка КА НЮ ТА. Фо та Бел ТА, Вік та ра ІВАН ЧЫ КА ВА.

Даслоўна

***
Стар шы ня Дзяр жаў на га Ад мі ніст ра цый на га са-

ве та, прэм' ер-мі ністр Рэс пуб лі кі Са юз М'ян ма Мін 

Аун Хлайн:

— Мы ма ем на мер да лей па шы раць па тэн цы ял су пра-
цоў ніц тва з дзяр жа ва мі — чле на мі ЕА ЭС у га лі не эка но мі кі 
і ганд лю. Ва ўмо вах су час най між на род най аб ста ноў кі, 
спа лу ча най са шмат лі кі мі вы клі ка мі, на ша агуль ная за-
да ча дзей ні чаць, каб эфек тыў на пе ра адоль ваць па гро зы. 
Ня гле дзя чы на знеш не эка на міч ныя вы клі кі і санк цыі, ЕА ЭС 
дэ ман струе ўстой лі вы пра грэс і да сяг нуў знач ных вы ні каў 
за апош нія га ды. Да зволь це вы ка заць шчы рую прось бу 
аб пад трым цы імк нен ня М'ян мы да лу чыц ца да ЕА ЭС у 
ста ту се дзяр жа вы-на зі раль ні цы.

***
Са вет нік са прэ зі дэн таў Рэс пуб лі кі Ні ка ра гуа па пы-

тан нях ін вес ты цый, ганд лю і між на род на га су пра-

цоў ніц тва Лаў рэ а на Ар тэ га Му рыльё:

— Ні ка ра гуа афі цый на за пы та ла ста тус на зі раль ні ка ў
ЕАЭС, і мы так са ма ха це лі б яшчэ раз ад зна чыць і пад -
крэс ліць, што для нас гэ та най важ ней шая мэ та. Мы га то вы 
вы ка наць усе не аб ход ныя пра цэ ду ры і па тра ба ван ні, каб 
атры маць та кі ста тус. Мы ак тыў на пра цу ем з Ра сій скай Фе-
дэ ра цы яй, Бе ла рус сю ў рам ках буй ных пра ек таў у ме ды-
цы не, фар ма цэў ты цы, па стаў ках аб ста ля ван ня, ства ра ем 
бан каў скія ін стру мен ты, якія да зва ля юць нам пе ра адо-
лець тыя бар' е ры, што ста вяць пе рад на мі ім пе ры я ліс ты 
з ЕС і ЗША.

***
Стар шы ня Ка ле гіі Еў ра зій скай эка на міч най ка мі сіі 

(ЕЭК) Ба кыт жан Са гін та еў:

— Эка на міч ная пе ра ва га ад функ цы я на ван ня са ю за ад чу ва -
ец ца ва ўсіх дзяр жа вах-удзель ні цах. Ар ме нія за гэ ты пе ры яд 
па вя лі чы ла экс парт у ЕА ЭС у 13 ра зоў, Кыр гыз стан — у 3,7, 
Бе ла русь — у 2,5, Ка зах стан і Ра сія — амаль удвая. Гэ тыя па-
каз чы кі — вы ні к су мес ных на ма ган няў кра ін-удзель ніц і ЕЭК. 
Прынцыпам на шай ра бо ты за ста ец ца да сяг нен не ас но ва-
твор ных мэт Да га во ра аб ЕА ЭС: за бес пя чэн не сва бо ды 
ру ху та ва раў, ка пі та лу і пра цоў най сі лы. На ўнут ра ным 
рын ку ўжо лік ві да ва на ка ля 100 пе ра шкод для ганд лю, 
пры ня ты 52 тэх ніч ныя рэг ла мен ты, 90 % пра дук цыі вы-
раб ля ец ца па адзі ных нор мах.

(Заканчэнне. 

Пачатак на 2-3 стар.)

Ска ра чэн не ча су і кошту 

тран зі ту праз Еў ра зію 

па вы сіць кан ку рэн та-

здоль насць марш ру ту 

ў па раў на нні з мар скі мі 

шля ха мі. Да зво ліць 

па зі цы я на ваць ЕА ЭС 

як гла баль ны тран зіт ны 

хаб». Аляк сандр 

Лу ка шэн ка пра па на ваў 

раз гле дзець гэ ту 

іні цы я ты ву су мес на 

з кра і на мі-на зі раль ні ца-

мі, а так са ма ў рам ках 

дыя ло гу ЕА ЭС — ШАС.

ФІ НАН СА ВАЯ 
ІН ТЭ ГРА ЦЫЯ. 
ІН ВЕС ТЫ ЦЫІ 
ПА ВІН НЫ ПЕ РА СЯ КАЦЬ 
ГРА НІ ЦЫ

Яшчэ адзін ка та лі за тар рос ту праз сфе ру
па слуг — фі нан са вая ін тэ гра цыя. «У ЕА ЭС 2.0 
ін вес ты цыі па він ны пе ра ся каць гра ні цы,
ства ра ю чы но выя маг чы мас ці. Не аб ход на 
ў са мыя ка рот кія тэр мі ны за вяр шыць вы-
ка нан не за дач па фар мі ра ван ні агуль на га 
фі нан са ва га рын ку: пад пі саць і ра ты фі-
ка ваць па гад нен ні аб стан дар ты за ва най 
лі цэн зіі ў бан каў скім і стра ха вым сек та рах, 
аб уза ем ным до пус ку ўдзель ні каў фі нан-
са ва га рын ку», — пра па на ваў бе ла рус кі 
лі дар.

ЛІЧ БА ВІ ЗА ЦЫЯ. 
ЗА БЯС ПЕ ЧЫЦЬ 
ТРАНС ГРА НІЧ НЫ 
АБ МЕН ІН ФАР МА ЦЫ ЯЙ

Не па збеж ным ак цэн там у са ю зе вер сіі 2.0 
Аляк сандр Лу ка шэн ка на зваў ліч ба ві -
за цыю: «Хо чам мы гэ та га ці не. Ства рэн не 
адзі най ліч ба вай плат фор мы для біз не су, 
раз віц цё элект рон на га ганд лю і вы ка ры-
стан не вя лі кіх да ных — гэ та тыя кі рун кі, якія 
да па мо гуць на шым эка но мі кам па вы сіць 
сваю эфек тыў насць».

Па вод ле слоў бе ла рус ка га лі да ра, пры 
гэ тым унут ры са ю за не аб ход на за кан чваць 
ло зун гі аб за ха ван ні на цы я наль на га ліч ба-
ва га су ве рэ ні тэ ту. «На ад ва рот, трэ ба на 
прак ты цы са сты ка ваць пра грам ныя плат-
фор мы, якія вы ка рыс тоў ва юц ца, і за бяс-
пе чыць транс гра ніч ны аб мен ін фар ма цы яй 
з на цы я наль ных баз і рэ ест раў, пры знаць 
элект рон ныя под пі сы і ліч ба выя да ку мен-
ты», — пе ра ка на ны ён.

ГА ЛОЎ НАЯ МЭ ТА — 
ПА ВЫ ШЭН НЕ 
ДАБ РА БЫ ТУ ГРА МА ДЗЯН

«Ад нак, вы ра ша ю чы на зва ныя пры-
клад ныя за да чы, мы па він ны па мя таць, 
што га лоў ная мэ та раз віц ця са ю за — па вы-
шэн не даб ра бы ту яго гра ма дзян. Усе на шы 
на ма ган ні — толь кі ў імя ча ла ве ка. Та му ў 
по лі на шай ува гі па він ны зна хо дзіц ца тэ-
мы ства рэн ня но вых пра цоў ных мес цаў, 
кі ра ва най пра цоў най міг ра цыі, атры ман ня 
аду ка цыі і мед да па мо гі, рас крыц ця па тэн-
цы я лу ўза ем на га ту рыз му», — зра біў ак цэнт 
Прэ зі дэнт.

НАМ НІ Ў ЯКІМ РА ЗЕ 
НЕЛЬ ГА СТРА ЦІЦЬ 
АГУЛЬ НЫ РЫ НАК

«У на шым рас па ра джэн ні ёсць усе ін-
стру мен ты, якія мно гія кра і ны толь кі спра-
бу юць ства рыць. Ця пер асноў ная за да ча — 
па вя лі чыць эфек тыў насць іх вы ка ры стан ня 
на ка рысць рэ аль най ін тэ гра цыі. 

Нель га пе ра тва рыць 

наш са юз у пля цоў ку 

для пус тых раз моў. 

На ад ва рот, ён па ві нен 

стаць мак сі маль на 

пры ваб ным для но вых 

удзель ні каў», — 

звяр нуў ся Аляк сандр 

Лу ка шэн ка да сва іх ка лег 

і ўдзель ні каў фо ру му.

Бе ла рус кі лі дар звяр нуў ува гу на раз мо-
вы, якіх так шмат апош нім ча сам, аб су свет-
най тур бу лент нас ці і яе пе ра адо лен ні. «Ка лі 
хтось ці з пост са вец кай пра сто ры (гэ та да ты-
чыц ца эка но мі кі), з нас ду мае, што мож на 
дзесь ці пра ско чыць асоб на, ней кую вы га ду 
зай мець асоб на, — па мы ля ец ца. Нам ні ў 
якім ра зе нель га стра ціць адзі ны ры нак, які 
да стаў ся нам і яшчэ за стаў ся ад Са вец ка га 
Са ю за», — за явіў кі раў нік дзяр жа вы. Па яго 
сло вах, нель га стра ціць прад пры ем ствы, 
якія да ста лі ся ў спад чы ну з са вец кіх ча соў. 
У прык лад ён пры вёў Ра сію, якая пас ля сы-
хо ду за ход ніх парт нё раў рэ ані ма ва ла свае 
вы твор час ці, што бы лі на да стат ко ва вы со-
 кім уз роў ні ў Са вец кім Са ю зе. Па вод ле слоў 
бе ла рус ка га лі да ра, трэ ба за ха ваць тое, што 
да ста ла ся ад Са вец ка га Са ю за, і тое, што 
яшчэ функ цы я нуе. 

«І ні ў якім ра зе не 

гля дзець па ба ках, ні хто 

нас ні дзе не ча кае. 

Эка но мі ка нас пры вя дзе 

да та го, што мы ўсё роў на 

бу дзем ра зам. Гэ та на ша 

пра сто ра, яна ство ра на 

мно гі мі па ка лен ня мі. 

І ця пер час та кі, што нам 

на гэ та трэ ба звяр нуць 

са мую сур' ёз ную ўва гу. 

Толь кі ра зам, ве да ю чы 

адзін ад на го і па куль 

раз маў ля ю чы на ад ной 

мо ве», — за клі каў кі раў нік 

дзяр жа вы. 

Ён пад крэс ліў, што ў Мін ску пры сут ні ча-
юць прад стаў ні кі больш як 30 кра ін све ту, 
га то вых су пра цоў ні чаць з ЕЭ АС па роз ных 
кі рун ках. Але яд ро ЕЭ АС па він на ім неш та 
пра па на ваць, ад зна чыў Прэ зі дэнт.

Па яго сло вах, нель га іг на ра ваць праб-
ле мы, што ёсць у гэ тым яд ры. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка пры вёў у прык лад Ар ме нію, у 
якой ёсць пэў ныя роз на га лос сі з кра і на-
мі — удзель ні ца мі ЕЭ АС, а прэм' ер-мі ністр 
Ар ме ніі Ні кол Па шы нян удзель ні чае ў се сіі ў 
фар ма це ві дэа кан фе рэн цыі. Бе ла рус кі лі дар 
ад зна чыў, што не мо жа быць ві на ва ты адзін 
бок і нель га ад мах вац ца ад праб лем.

«Я мяк ка за ўва жыў: 18 асноў ных па ла-
жэн няў з на шай стра тэ гіі, якая па він на бы ла 
быць рэа лі за ва на да 2025 го да, да сён ня не 
рэа лі за ва ны, — паў та рыў Прэ зі дэнт. — Ска-
жу пра ма, асаб лі ва га жа дан ня ўні каць у гэ-
тыя скла да ныя пы тан ні ў нас у цэ лым ня ма. 
Але мы па він ны ся бе пры му сіць, час ад нас 
гэ та га па тра буе. Ка лі бу дзем тап тац ца на 
мес цы, ка лі бу дзем ру хац ца па воль на, нас 
да го няць, за топ чуць і пой дуць на пе рад ін-
шыя. Як гэ та, шчы ра ка жу чы, ад бы ва ец ца 
па мно гіх кі рун ках».

Аляк сандр Лу ка шэн ка паў та рыў, што 
нель га пе ра тва рыць са юз у пля цоў ку для 
пус тых раз моў, — ён па ві нен стаць мак сі-
маль на пры ваб ным для но вых удзель ні каў. 
«Коль касць кра ін, прад стаў ле ных на фо ру-
ме, па каз вае вя лі кую ці ка васць да на ша га 
аб' яд нан ня. Да вай це ска рыс та ем ся гэ тым
мо ман там па мак сі му ме!» — за клі каў 
Прэзідэнт.

***
Пас ля плён най пра цы на пле нар най се сіі 

лі да ры кра ін азна ё мі лі ся з вы стаў кай «Да-
сяг нен ні су ве рэн най Бе ла ру сі», раз ме шча-
най ка ля Мінск ага між на род на га вы ста-
вач на га цэнт ра. Флаг ман скія ўзо ры тэх ні кі 
прад ста ві ла Мі ніс тэр ства пра мыс ло вас ці, 
Дзяр жаў ны ва ен на-пра мыс ло вы ка мі тэт, 
Мі ніс тэр ства аба ро ны, Мі ніс тэр ства па 
над звы чай ных сі ту а цы ях. У цэнт ры ўва гі — 
кар' ер ны са ма звал БЕ ЛАЗ-75710 гру за па ды-
маль нас цю 450 тон, са мы вя лі кі кар' ер ны 
са ма звал у све це, пер шая ма дэль у но вым 
кла се ма шын асаб лі ва вя лі кай гру за па ды-
маль нас ці. Ме на ві та ка ля гэ та га гі ган та лі-
да ры кра ін зра бі лі су мес нае фо та.
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Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі 
Аляк сандр ТУР ЧЫН учо ра, 
26 чэр ве ня, паўдзельнічаў 
у ад крыц ці Еў ра зій ска га 
эка на міч на га фо ру му 
і агу чыў вы ні кі ўдзе лу 
на шай кра і ны ў та кім 
ін тэ гра цый ным аб' яд нан ні, 
як ЕА ЭС.

ЭКС ПАРТ У КРА І НЫ 
ЕА ЭС ВЫ РАС 
У 2,5 РА ЗА

Кі раў нік бе ла рус ка га ўра да 
ад зна чыў, што та кое маш таб нае 
між на род нае ме ра пры ем ства — 
гэ та ўні каль ная пля цоў ка, дзе 
прад стаў ні кі дзяр жаў най ула ды, 
біз не су і экс перт най су поль нас ці 
аб мень ва юц ца дум ка мі, дзе ляц ца 
во пы там, зна хо дзяць шля хі вы ра-
шэн ня су мес ных за дач у роз ных 
сфе рах дзей нас ці. Ён пад крэс ліў, 
што вы со кая ці ка васць да ўдзе лу 
ў фо ру ме па цвяр джае рэ аль ную 
за па тра ба ва насць та кіх маз га вых 
штур маў, і вы ка заў упэў не насць, 
што мно гія з удзель ні каў пры бы лі 
сю ды з па пя рэд ні мі да моў ле нас-
ця мі, ідэ я мі па ак ты ві за цыі су пра-
цоў ніц тва, ука ра нен ні но вых форм 
і ме та даў ра бо ты.

— Бе ла русь у асно ву сва ёй 
знеш няй па лі ты кі ста віць «эка на-
міч ную дып ла ма тыю», у пад мур ку 

якой — спра шчэн не пра цэ дур 
ганд лю, імк нен не вы бу да ваць 
уза е ма вы гад ную ма дэль су-
пра цоў ніц тва з усі мі дзяр жа ва-
мі, — ак цэн та ваў ува гу Аляк сандр
Тур чын. — На ба зе на зва ных прын-
цы паў бу ду ец ца і ін тэ гра цый нае 
ўза е ма дзе ян не ў рам ках ЕА ЭС, 
якое за мі ну лыя 10 га доў пры нес ла 
пры кмет ныя вы ні кі і ста ла важ ным 
ін стру мен там раз віц ця для ўсіх 
дзяр жаў-чле наў, у тым лі ку і для 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь. Так, з 2015-га 
да 2024-га экс парт Бе ла ру сі ў 
кра і ны ЕА ЭС вы рас больш чым 
у 2,5 ра за.

Па вод ле яго слоў, за 10 га доў у 
рам ках ЕА ЭС аб' ём пра мыс ло вай 
вы твор час ці Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
па вя лі чыў ся амаль на 20 % і склаў 
62 млрд до ла раў.

— Пры гэ тым бе ла рус кі бок не-
ад на ра зо ва за яў ляў аб не аб ход-
нас ці пры няц ця дзейс ных мер, 
на кі ра ва ных на ўма ца ван не тэх-
на ла гіч на га су ве рэ ні тэ ту ЕА ЭС, — 

пад крэс ліў Прэм' ер-мі ністр. — Аб' яд -
наў шы на шы ўні каль ныя кам-
 пе тэн цыі, мы змо жам ства рыць 
экс клю зіў ную пра дук цыю, да сяг-
нуць яшчэ боль ша га эфек ту. Вы-
ка ры стан не гэ тых па тэн цы я лаў па-
він на стаць за да чай стра тэ гіч на га 
раз віц ця са ю за.

СПЕКТР ПРА ПА НОЎ 
ШЫ РО КІ

Прэм' ер-мі ністр Бе ла ру сі ад-
зна чыў, што на шай кра і не ёсць 
што пра па на ваць еў ра зій скім 
парт нё рам:

— Мы ва ло да ем знач ным во-
пы там у ма шы на бу да ван ні, наф-
та хі міі, дрэ ва ап ра цоў цы, раз віц ці 
аг ра пра мыс ло ва га комп лек су.

Ён на га даў, што Бе ла русь ува-
хо дзіць у лік лі да раў па вы твор-
час ці кар' ер ных са ма зва лаў ганд-
лё вай мар кі «БЕ ЛАЗ»:

— Ад на з ма дэ ляў за не се на 
ў Кні гу рэ кор даў Гі не са як са мы 
вя лі кі аў та ма біль. Сён ня вы мо-
жа це ба чыць яго на пля цоў цы 
пе рад вы ста вач ным цэнт рам, як 
і ўзо ры тэх ні кі бе ла рус кіх ма шы-
на бу даў ні коў.

Аляк сандр Тур чын пад крэс-
ліў, што бе ла рус кія та ва ры ў ЕА-
ЭС даў но доб ра ве да юць і лю-
бяць, а брэнд «Зроб ле на ў Бе ла-
ру сі» стаў для мно гіх сі но ні мам 
якас ці.

— І мы ма ем на мер свой аў та-
ры тэт у гэ тым пы тан ні пад трым-
лі ваць.

Бе ла русь уно сіць важ кі ўклад і 
ў за бес пя чэн не хар чо вай бяс пе кі 
ЕА ЭС:

— У 2024 го дзе 

на мі экс пар та ва на 

пра дук цыі на су му 

ка ля 7 міль яр даў 

до ла раў. До ля 

на шай кра і ны 

ва ўза ем ным ганд лі 

са ю за хар чо вы мі 

та ва ра мі 

пе ра вы шае 40 %. 

Мы заў сё ды га то вы 

га ран та ваць 

па стаў кі якас на га 

бе ла рус ка га 

хар ча ван ня 

на рын кі парт нё раў 

па ЕА ЭС.

Яшчэ адзін кі ру нак, на якім ак-
цэн та ваў ува гу Прэм' ер-мі ністр, — 
ІТ-сек тар:

— На ша кра і на ўва хо дзіць у лік 
су свет ных лі да раў па экс пар це ІT-
па слуг на ду шу на сель ніц тва. Ма-
біль ныя да дат кі, ство ра ныя рэ зі-
дэн та мі ай чын на га Пар ка вы со кіх 
тэх на ло гій, вы ка рыс тоў вае звыш 
1 міль яр да лю дзей больш чым у 
190 кра і нах све ту.

Ён вы ка заў га тоў насць бе ла рус-
ка га бо ку да ак тыў на га ўдзе лу ва 
ўзгад нен ні ліч ба вых па лі тык дзяр-

жаў — чле наў ЕА ЭС, раз віц ці кі-
бер бяс пе кі і аба ро ны ад ліч ба вых 
па гроз, сты му ля ван ні іна ва цый і 
пад трым цы стар та паў у сфе ры ін-
фар ма цый ных тэх на ло гій.

МАГ ЧЫ МАСЦЬ 
ЗВЕ РЫЦЬ 
ГА ДЗІН НІ КІ

Га во ра чы аб тэ ме фо ру му, 
Аляк сандр Тур чын кан ста та ваў 
не вы пад ко васць яе вы ба ру:

— Прэ зі дэнт Бе ла ру сі ў зва ро це 
да кі раў ні коў дзяр жаў ЕА ЭС ад-
зна чыў, што 2025 год з'яў ля ец ца 
зна ка вым: за вяр ша ю чы пя ці год ку 
рэа лі за цыі стра тэ гіч ных кі рун каў 
раз віц ця еў ра зій скай ін тэ гра цыі, 
мы фар мі ру ем пад му рак для па-
спя хо ва га стар ту но ва га эта пу, за-
кла дзе на га ў дэк ла ра цыі «Еў ра зій-
скі эка на міч ны шлях».

Ён звяр нуў ува гу на тое, што 
гэ тыя два да ку мен ты лепш за ўсё 
ад каз ва юць на га лоў ныя пы тан ні 
аб вы ні ках і перс пек ты вах ін тэ гра-
цый на га бу даў ніц тва на еў ра зій-
скай пра сто ры.

— Дыя лог аб стра тэ гіі Еў ра зій-
скай эка на міч най ін тэ гра цыі, яе 
вы ні ках і перс пек ты вах да зво ліць 
дзяр жа вам-чле нам зве рыць га-
дзін ні кі для да лей ша га су мес на га 
ру ху на пе рад, — вы ка заў упэў не-
насць Прэм' ер-мі ністр і па жа даў 
удзель ні кам фо ру му плён най ра-
бо ты і па спя хо вых пе ра га во раў.

Воль га АЛЯК САНД РА ВА.

АК ЦЭН ТЫ

БРЭНД «ЗРОБ ЛЕ НА Ў БЕ ЛА РУ СІ» — 
СІ НО НІМ ЯКАС ЦІ
На ша кра і на ў асно ву сва ёй знеш няй па лі ты кі ста віць «эка на міч ную дып ла ма тыю»

— Лю бое па дзен не або тур бу лент насць — 
гэ та заў сё ды маг чы масць па чаць пунк ты 
рос ту. І гэ ты мо мант важ на не пра пус ціць, — 
пад крэс лі ла На тал ля Пят ке віч. — Ме на ві та 
ў кан тэкс це маг чы мас цяў у свой час Аляк-
сандр Ры го ра віч (Лу ка шэн ка. — «Зв.»), 
Прэ зі дэнт на шай кра і ны, пра па на ваў ідэю 
аб ін тэ гра цыі ін тэ гра цый. Тое, што па ды хо-
дзіць най больш у ця пе раш няй сі ту а цыі.

Спі кер па тлу ма чы ла: у су час ных умо-
вах, ка лі мно гі мі за ход ні мі «парт нё ра мі» 
ад прэч ва ец ца ідэя мір на га су іс на ван ня, ак-
ту аль насць бе ла рус кай іні цы я ты вы толь кі 
вы рас ла:

— Мы пра па ну ем за мест рэ гі я наль най 
іза ля цыі, па гі бель на га пра тэк цы я ніз му, які 
аб ну ляе пе ра ва гу сва бод на га ганд лю —
боль шую ад кры тасць, па глыб ле ную ка -
а пе ра цыю, удзел прад пры ем стваў на шых 

кра ін у вы твор ча-ла гіс тыч ных лан цуж ках на 
больш шы ро кім ін тэ гра цый ным кон ту ры.

На дум ку стар шы ні Са ве та ЕЭК, у гэ-
тай част цы во пыт ЕА ЭС з'яў ля ец ца ўні-
каль ным, та му што гэ та ін тэ гра цый нае 
аб' яд нан не ла гіч на і гіс та рыч на скла ла ся, 
мае во пыт су іс на ван ня ў рам ках ін шых 
ін тэ гра цый ных аб' яд нан няў і на ват асаб-
лі вай су поль нас ці, якой быў Са вец кі Са юз. 
І сён ня гэ ты до свед транс фар ма ва ны ў 
эка на міч ны са юз.

На тал ля Пят ке віч на га да ла, што тэм пы 
фі нан са ва га рос ту ў рам ках гэ та га ін тэ гра-
цый на га аб' яд нан ня іс тот на пе ра ўзы хо-
дзяць ся рэд не су свет ныя па каз чы кі:

— Вы рас лі аб' ёмы ўза ем на га ганд лю, якія 
да ся га юць ужо ка ля 100 міль яр даў до ла-
раў. До ля на цы я наль ных ва лют ва ўза ем-
ных раз лі ках пе ра вы сі ла 92 %. Але са мае 

га лоў нае — гэ ты са юз пры но сіць вы га ду 
кож най кра і не, кож на му ўдзель ні ку, і гэ та 
ад чу лі як дзяр жаў ныя прад пры ем ствы, так 
і біз нес.

Ві цэ-прэм' ер кан ста та ва ла, што ад на з 
най важ ней шых за дач аб' яд нан ня — сфар мі-
ра ваць агуль ную пра сто ру ка а пе ра цый на га 
ўза е ма дзе ян ня ва ўсіх га лі нах. На яе дум-
ку, апош ня му бу дуць спры яць рэа лі за цыя і 
да лей шае ўдас ка на лен не іс на га ме ха ніз му 
фі нан са ван ня су мес ных ка а пе ра цый ных 
пра ек таў:

— Гэ та пры но сіць вы нік, няхай скла да на, 
але пра цэс па чаў ся. Не прос та ідэя ка а пе-
ра цыі пра ек та, але і ме ха нізм рэа лі за цыі 
ў вы гля дзе фі нан са ван ня ў ЕА ЭС (з'я віў ся 
ўжо ін стру мент). Та кі фар мат су пра цоў-
ніц тва ста не эфек тыў ным ін стру мен там 
пры цяг нен ня ў ЕА ЭС пе ра да вых тэх на-
ло гій і кам пе тэн цый, цэнт ры рас пра цоў кі 
якіх сён ня ссоў ва юц ца ў на шу гла баль ную 
боль шасць, ту ды, дзе ра ней гэ тых цэнт раў 
не бы ло.

На ступ ным кі рун кам на ма ган няў мо жа 
стаць раз віц цё сель скай гас па дар кі, упэў-
не на На тал ля Пят ке віч:

— Ня гле дзя чы на рост аб' ёмаў вы твор-
час ці сель гас пра дук цыі, мы за ста ем ся за-
леж ны мі ад за ход ніх ім парт ных тэх на ло гій. 
Аб' яд наў шы на шы на ма ган ні, мы мо жам 
за бяс пе чыць і вы ка рыс тоў ваць транс фер 
тэх на ло гій і тым са мым вый сці на пе ра да-
выя па зі цыі і ў сфе ры АПК.

Ла гіс тыч ная сфе ра, на дум ку спі ке ра, за-
ста ец ца ла ка ма ты вам ін тэ гра цыі ва ўсім све-
це, уклю ча ю чы ЕА ЭС. На яе дум ку, удзель-
ні кам «пя цёр кі» не аб ход на ўдас ка наль ваць 
дзе ю чыя ла гіс тыч ныя лан цуж кі ўнут ры са ю за 
і раз ві ваць но выя ў рам ках транс парт на-ла-
гіс тыч най сіс тэ мы вя лі кай Еў ра зіі:

— На ша геа па лі тыч нае раз мя шчэн-
не прад вы зна чае ства рэн не гэ тых транс-
парт ных ар тэ рый прак тыч на з усім све там. 
І апош ня му трэ ба на даць пры яры тэт нае 
значэнне.

Што да ты чыц ца між на род на га ўза е ма-
дзе ян ня, На тал ля Пят ке віч вы ка за ла дум ку, 
што ця пер «пя цёр ка» зна хо дзіц ца на шля ху 
гіс та рыч на га пе ры я ду, ка лі ЕА ЭС ужо не іс-
нуе як толь кі ўза е ма дзе ян не па між роз ны мі 
кра і на мі і ўдзель ні ка мі.

— Мы пай шлі да лей, і акра мя кла січ на га 
трэ ка кра ін-на зі раль ні каў, за про ша ных гас-
цей і гэ так да лей мы вы бу доў ва ем ад но сі ны 
як двух ба ко выя па між аб' яд нан нем ЕА ЭС 
і трэ ці мі кра і на мі (і гэ ты трэк трэ ба пра-
доў жыць і ў рам ках уза е ма дзе ян ня па між 
ін тэ гра цый ны мі аб' яд нан ня мі СНД, ШАС, 
БРІКС, АСЕ АН і гэ так да лей), так і з ін шы мі 
кра і на мі. Гэ та на ша мес ца, мес ца ЕА ЭС у 
гла баль ным све це. Гэ та і па шы рэн не эка-
на міч ных маг чы мас цяў і эка на міч на га па-
тэн цы я лу як асоб ных кра ін-удзель ніц, так і 
ЕА ЭС на між на род най арэ не, — рэ зю ма ва ла 
стар шы ня Са ве та ЕЭК.

Мар га ры та ЗА РОЎ КІ НА.

ЕЎ РА ЗІЙ СКАЯ ІН ТЭ ГРА ЦЫЯ

ТРЭК НА РАЗ ВІЦ ЦЁ
Ін тэ гра цыя ін тэ гра цый — перс пек тыў ны шлях
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Ві цэ-прэм' ер, стар шы ня Са ве та ЕЭК На тал ля 
ПЯТ КЕ ВІЧ, вы сту па ю чы ўчо ра пе рад удзель ні ка мі 
па нэль най се сіі «Дыя лог між дзяр жаў ных 
аб' яд нан няў: спа лу чэн не эка на міч ных 
па тэн цы я лаў і па глыб лен не ганд лё ва-эка на міч-
на га су пра цоў ніц тва», пад крэс лі ла, што па зі цыя 
Бе ла ру сі пры хіль нас ці ін тэ гра цый най тэ ма ты цы 
пра ніз вае ўсю па лі ты ку на шай кра і ны.
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ДЫЯ ЛОГ ІН ТЭ ГРА ЦЫЙ
Стар шы ня Ка ле гіі Еў ра зій скай эка-

на міч най ка мі сіі Ба кыт жан СА ГІН ТА ЕЎ 
на па нэль най се сіі «Дыя лог між дзяр жаў-
ных аб' яд нан няў: спа лу чэн не эка на міч ных 
па тэн цы я лаў і па глыб лен не ганд лё ва-эка-
на міч на га су пра цоў ніц тва» пад крэс ліў:

— «Дыя лог ін тэ гра цый» — адзін з га-
лоў ных трэн даў раз віц ця су свет най эка-
но мі кі. Знач насць убу да ван ня Еў ра зій ска га 
эка на міч на га са ю за ў гла баль ную сіс тэ му 
ганд лё ва-эка на міч ных ад но сін ня змен-
на пад крэс лі ва ец ца кі раў ні ка мі ўсіх пя ці 
кра ін cа ю за.

Кі раў нік Ка ле гіі ЕЭК ад зна чыў, што ка мі-
сія су мес на з дзяр жа ва мі-чле на мі ства ры ла 
не аб ход ную інф ра струк ту ру для сіс тэм на га 
між на род на га дыя ло гу.

Як на га да лі ў прэс-служ бе ЕЭК, за клю-
ча на 12 ме ма ран ду маў аб су пра цоў ніц тве з 
рэ гі я наль ны мі між дзяр жаў ны мі аб' яд нан-
ня мі. Дыя лог з імі слу жыць пад мур кам для 
аб ме ну най леп шым во пы там і на рошч ван-
ня тэм паў ганд лё ва-эка на міч на га су пра-
цоў ніц тва.

Шы ро кая сет ка кан так таў у ка мі сіі і са ю-
 за скла ла ся па ўсім све це, уклю ча ю чы Еў ра-
 зію, Ла цін скую Аме ры ку, Аф ры ку. Ся род 
клю ча вых парт нё раў, з які мі па спя хо ва 
раз ві ва ец ца дыя лог, — СНД, ШАС, АСЕ АН, 

МЕР КА СУР, БРІКС, Нарада па ўзаемадзеянні 
і мерах даверу ў Азіі, Анд ская су поль насць, 
Аме ры кан скі агуль ны ры нак, Аф ры кан скі 
са юз, Ці ха акі ян скі аль янс і ін шыя.

Асноў ным ін стру мен там па шы рэн ня 
геа гра фіі парт нёр ства з'яў ля юц ца ганд лё-
выя па гад нен ні. Яны за клю ча ны з В'ет на-
мам, Іра нам, Сер бі яй, Кі та ем, на фі наль-
най ста дыі — пе ра га во ры аб за клю чэн ні 
па гад нен ня з Ін да не зі яй.

Да рэ чы, сён ня, 27 чэр ве ня, на па лях па-
ся джэн ня Вы шэй ша га Еў ра зій ска га эка на-
міч на га са ве та на ме ча на пад пі сан не яшчэ 
двух ганд лё вых па гад нен няў — з ААЭ і 
Ман го лі яй.

— Сён ня ЕА ЭС за ці каў ле ны не толь кі 
ў пры няц ці па зі тыў на га во пы ту ін тэ гра-
цый на га бу даў ніц тва ін шых ар га ні за цый. 
Бу ду чы самастойным аб'яднаннем, мы 
га то выя пра па на ваць парт нё рам улас ныя 
най леп шыя прак ты кі. Спа лу чэн не на шых 
эка на міч ных па тэн цы я лаў здоль нае крат-
на ўзмац ніць эфект ад уза е ма вы гад на га 
су пра цоў ніц тва, — рэ зю ма ваў кі раў нік Ка-
ле гіі ЕЭК.

РО БА ТЫ — 
УЖО РЭ АЛЬ НАСЦЬ

Аб мен во пы там і тэх на ло гі я мі па-
між дзяр жа ва мі — чле на мі ЕА ЭС мо жа 

знач на па ско рыць пра цэс ука ра нен ня 
пра мыс ло вых ро ба таў і ро ба та тэх ніч-
ных сіс тэм на прад пры ем ствах са ю за. 
Гэ ту дум ку агу чыў на мес нік мі ніст-

ра пра мыс ло вас ці Бе ла ру сі Анд рэй 

КУЗ НЯ ЦОЎ пад час круг ла га ста ла «Пры-
мя нен не ра ба ты за ва ных сіс тэм як фак тар 
рос ту кан ку рэн та здоль нас ці пра мыс ло-
вых прад пры ем стваў дзяр жаў — чле наў 
ЕА ЭС».

Па вод ле яго слоў, ства рэн не су мес ных 
прад пры ем стваў і да след чых ла ба ра то рый 
ста не да дат ко вым кро кам да ўма ца ван ня 
ка а пе ра цый ных і ін тэ гра цый ных пра цэ саў, 
а так са ма па зі цый ЕА ЭС у гэ тым перс пек-
тыў ным кі рун ку.

Анд рэй Куз ня цоў за клі каў удзель ні-
каў круг ла га ста ла да су пра цоў ніц тва 
па пы тан нях рас пра цоў кі і ўка ра нен ня 
ра ба ты за ва ных ра шэн няў, што бу дзе 
спры яць аў та ма ты за цыі тэх на ла гіч ных і 
біз нес-пра цэ саў на вы твор час цях і па-
вы шэн ню, ства рэн ню іна ва цый най інф-
ра струк ту ры.

На мес нік мі ніст ра пра мыс ло вас ці Бе-
ла ру сі так са ма пра ін фар ма ваў, што хол-
дын гі сіс тэ мы Мінп ра ма ак тыў на вы ка-
рыс тоў ва юць ро ба та тэх ніч ныя сіс тэ мы і 
аў та ма ты за ва ныя лі ніі ў вы твор чым пра-
цэ се (на прык лад, «Бел аў та МАЗ», «Аў та-
кам па не нты», «МТЗ-ХОЛ ДЫНГ», «БЕ ЛАЗ-
ХОЛ ДЫНГ», «Ма гі лёў ліфт маш», а так са ма 
«Ат лант»).

— Ар га ні за цыі пра мыс ло вай га лі ны 
ак тыў на вя дуць ра бо ту па рас пра цоў цы 
стра тэ гій ра ба ты за цыі і аў та ма ты за цыі 
на ся рэд не тэр мі но вы (2025—2030 га ды) 
і доў га тэр мі но вы (да 2035 го да) пе ры я-
ды. Па вод ле па пя рэд ніх звес так, на мэ ты 
ра ба ты за цыі і аў та ма ты за цыі ар га ні за-
цыі сіс тэ мы Мінп ра ма ў ся рэд не тэр мі-
но вай перс пек ты ве (2025—2030 га ды) 
пла ну юць на кі ра ваць ка ля 2,1 міль яр да 
бе ла рус кіх руб лёў, — па ве да міў Анд рэй 
Куз ня цоў.

Ён звяр нуў ува гу, што дзяр жаў ныя пад-
трым ка і сты му ля ван не з'яў ля юц ца клю-
ча вы мі для ства рэн ня спры яль ных умоў 
раз віц ця ро ба та тэх ні кі. Так, у Бе ла ру сі 
ажыц цяў ля юц ца ін тэ гра ван не за дач па 
ра ба ты за цыі ў дзяр жаў ныя пра гра мы раз-
віц ця пра мыс ло вас ці і ліч ба ві за цыі, на ву-
ко ва-тэх ніч ныя рас пра цоў кі па пад трым цы 
на ву ко вых да сле да ван няў у га лі не ро ба та-
тэх ні кі на ба зе ўні вер сі тэ таў і на ву ко ва-да-
след чых ін сты ту таў.

— Па спя хо вая рэа лі за цыя ро ба та тэх-
ніч ных пра грам па тра буе комп лекс на га 
па ды хо ду. Не аб ход на так са ма раз ві ваць 

ПАД РА БЯЗ НАС ЦІ

АД ШТУЧ НА ГА ІН ТЭ ЛЕ КТУ 
ДА ПРА МЫС ЛО ВЫХ РО БА ТАЎ
Як прай шоў пер шы дзень ІV Еў ра зій ска га эка на міч на га фо ру му 
ў Мін скім між на род ным вы ста вач ным цэнт ры

У рам ках дзе ла вой пра гра мы фо ру му прай шлі дзя сят кі ме ра пры ем стваў, 
тэ ма тыч ных сек цый, ці ка вых су стрэч. Тэ ма ты ка аб мер ка ван няў са мая 
раз на стай ная — ад вы ка ры стан ня штуч на га ін тэ ле кту ў вы твор чых 
пра цэ сах і пра мыс ло вых ро ба таў да мыт на га рэ гу ля ван ня на пра сто ры 
ЕА ЭС. Як прай шоў пер шы дзень фо ру му — у на шым ма тэ ры я ле.

ИЗВЕЩЕНИЕ 
о проведении аукциона

Государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций 

и приватизации» (организатор аукциона), 
по поручению ОАО «Передвижная меха-

низированная колонна № 69» (продавец), 
проводит открытый аукцион по продаже 

одним лотом имущества в составе:

ГАРАЖ 
с инв. № 623/С-61023 общ. пл. 922 кв. м, адрес: 

Минская обл., Узденский р-н, Озерский с/с, д. Ко-
ролево, ул. Центральная, 3/13,

НЕФТЕБАЗА 
с инв. № 623/С-62013 общ. пл. 49,7 кв. м (состав-

ные части и принадлежности: нефтебаза, нефте-
база, ограждение, ограждение), адрес: Минская 
обл., Узденский р-н, Озерский с/с, д. Королево, 
ул. Центральная, 3/14 (далее – объекты).

Объекты расположены на земельном участке с 
кадастровым номером 6256825061010000187 (право 
постоянного пользования) площадью 2,7066 га по 
адресу: Минская обл., Узденский р-н, Озерский с/с, 
д. Королево, ул. Центральная, 3.

Земельный участок имеет ограничения прав в ис-
пользовании: зона санитарной охраны источников 
питьевого водоснабжения централизованных систем 
питьевого водоснабжения (2,7066 га).

Объекты обременены договорами аренды (сведения 
можно получить у организатора торгов).

Начальная цена с НДС (20 %) – 340 680,00 бел.руб. 
(задаток 10 % от начальной цены – 34 068,00 бел. руб.). 

Задатки перечисляются на р/с № BY55BPSB301
21082600169330000 в ОАО «Сбер Банк», г. Минск, 
ул. Чкалова, 18/1, БИК BPSBBY2X, УНП 690324015,
ОКПО 29250255, государственное предприятие 
«Минский областной центр инвестиций и привати-
зации», код платежа – 40901, код категории платежа 
OTHR. Договор купли-продажи должен быть подписан 
в течение 10 (десяти) рабочих дней после проведения 
аукциона. Оплата за объект производится в течение 
30 (тридцати) банковских дней со дня заключения до-
говора купли-продажи, если иное не предусмотре-
но договором купли-продажи. Победитель аукциона 
(единственный участник аукциона) оплачивает воз-
награждение за организацию и проведение торгов в 
размере 4 (четырех) процентов от окончательной цены 
продажи предмета аукциона, а также возмещает Про-
давцу затраты на публикацию извещения о проведении 
торгов. Порядок проведения аукциона и оформления 
участия в торгах оговорен в условиях его проведения, 
размещенных на сайте организатора торгов www.rlt.by. 
Аукцион состоится 29.07.2025 в 14.00 по адресу: 
г. Минск, ул. Чкалова, 5, каб. 324. Заявления на участие 
и необходимые документы принимаются по 25.07.2025 
до 17.00 по указанному адресу. Тел.: (8017) 516-80-65, 
516-80-64, (8029) 136-31-11, 102-21-17. Тел. для осмо-
тра: 8 (0177) 74-44-65, 8 (029) 680-16-43.

 УНН 600000236

Извещение о проведении повторных 
электронных торгов 

в форме открытого аукциона

Органи-
затор 

аукцио-
на

ЗАО «Центр промышленной оценки», 
УНП 191 021 390, г. Минск, ул. Немига, 
д. 40, пом. 46, оф. 2

Прода-
вец

Копыльское райпо, г. Копыль, пл. Лени-
на, 21

Опера-
тор ЭТП

OOО «ИПМ-Консалт оценка», УНП 191 
224 638, г. Минск, ул. Немига, д. 40, пом. 
46, оф. 1 (www.ipmtorgi.by)

Предмет электронного аукциона

Магазин «Слуцкий край» 361.5 кв. м. (здание спе-
циализированное розничной торговли, инв. № 642/C-
11416, составные части: цокольный этаж). 

Адрес: Минская обл., Копыльский р-н, г. Копыль, 
ул. Партизанская, д. 1Б.

Сведения о земельном участке: пл. 0.0422 га 
предоставлен на праве аренды (срок действия: по 
08.11.2041) для размещения объектов розничной 
торговли. Ограничения (обременения) прав на зем. 
участок: природные территории, подлежащие спец. 
охране

Начальная цена лота  с НДС 20 % – 200 000,00 бел. 
руб. (снижена на 24 %)

Задаток 10 % от начальной цены предмета аукциона 
перечисляется на р/с BY47 BELB 3012 0028 5000 
3022 6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 
УНП 191021390, получатель платежа – ЗАО «Центр 
промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 10 (де-
сять) рабочих дней после проведения аукциона

Условия оплаты предмета электронных торгов: в 
течение 30 (тридцати) дней после подписания дого-
вора купли-продажи. По лоту предусмотрено предо-
ставление рассрочки платежа сроком до 2 месяцев 
с момента заключения договора купли-продажи при 
первоначальном взносе в день подписания договора 
в размере не менее 50 % от цены продажи с учетом 
внесенного задатка

Порядок проведения и оформления участия в 
электронных торгах

Электронные торги проводятся в соответствии с ре-
гламентом электронной торговой площадки «ИПМ-
Торги» (ipmtorgi.by). Победителем аукциона признает-
ся участник, предложивший максимальную цену

Победитель торгов, либо единственный участник, 
согласившийся повысить начальную цену предмета 
торгов на 5 %, обязан возместить организатору тор-
гов затраты на их проведение и оплатить вознаграж-
дение 4 % от цены продажи лота в течение 3 рабочих 
дней после проведения электронных торгов

Предыдущее извещение опубликовано в газете 
«Звязда» от 17.05.2025

Дата и время начала и окончания электронных 
торгов: 11.07.2025 с 11.00 до 12.00. Торги продлева-
ются на 10 минут с момента подачи ставки, в случае 
если ставка поступила менее чем за 10 минут до 
окончания торгов. 

Заявки на участие принимаются по 10.07.2025 
до 17.00 на ЭТП «ИПМ-Торги» по адресу: 
www.ipmtorgi.by

Контактные телефоны: +375 (29) 154-34-35, 
auction@cpo.by

• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества
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аду ка цый ныя пра гра мы па пад рых тоў-
цы спе цы я ліс таў у га лі не ро ба та тэх ні кі, а 
так са ма пад трым лі ваць стар та пы і іна ва-
цый ныя пра ек ты. Гэ та дасць маг чы масць 
ства рыць эка сіс тэ му, якая бу дзе са дзей-
ні чаць да лей ша му рос ту і ўка ра нен ню ра-
ба ты за ва ных тэх на ло гій, — вы ка заў упэў-
не насць на мес нік мі ніст ра пра мыс ло вас ці 
Бе ла ру сі.

ШТУЧ НЫ ІН ТЭ ЛЕКТ 
У РА БО ЦЕ 
АН ТЫ МА НА ПОЛЬ НЫХ 
ОР ГА НАЎ

У лі ку па зі тыў ных змя нен няў член 

Ка ле гіі (мі ністр) па кан ку рэн цыі і 

ан ты ма на поль ным рэ гу ля ван ні ЕЭК 

Мак сім ЕР МА ЛО ВІЧ на зваў ды на міч нае 
раз віц цё ліч ба вай эка сіс тэ мы ганд лю, 
што, зрэш ты, так са ма з'яў ля ец ца пэў-
ным вы клі кам для кан ку рэнт ных ор га-
наў. Раз ві ва ец ца штуч ны ін тэ лект, па-
ве дам ляе Бел ТА.

— Мы ўжо ця пер ста вім для ся бе за-
да чы, як пра ца ваць з гэ ты мі но вы мі з'я-
ва мі, як на ву чаць штуч ны ін тэ лект, каб 
ён не па чаў фар мі ра ваць кар тэ лі, і як 
штуч ны ін тэ лект мог бы за мя ніць нас у 
ан ты ма на поль ных ор га нах. Гэ та знач-
на, як мне зда ец ца, зні зі ла б вы дат кі на 
дзяр жаў нае кі ра ван не. Тым не менш па-
куль мы толь кі ў па чат ку шля ху, — пад-
крэс ліў ён.

Мак сім Ер ма ло віч пра па на ваў пра вес-
ці дыс ку сію, кі ру ю чы ся прын цы пам пе ра-
хо ду ад агуль на га да пры ват на га, і раз-
гле дзець у пер шую чар гу агуль ны по гляд 
на су свет ныя ган даль і кан ку рэн цыю.

ЛІЧ БА ВІ ЗА ЦЫЯ СА ЦЫ ЯЛЬ НА-
ПРА ЦОЎ НАЙ СФЕ РЫ

У Бе ла ру сі па спя хо ва функ цы я нуе ліч-
ба вая плат фор ма са цы яль на-пра цоў най 
сфе ры, якая аб' яд на ла ўсе ін фар ма цый ныя 
рэ сур сы га лі ны.

— У гэ ту пя ці год ку мы шчыль на па-
ды шлі да ад мо вы ад па пя ро ва га да ку-
мен та а ба ро ту, па коль кі боль шая част ка 
пра цэ саў ужо ліч ба ві за ва на. Без умоў на, 
бу ду чая пя ці год ка прой дзе пад эгі дай 
не прос та транс фар ма цыі, а пра ак тыў-
нас ці і ўка ра нен ня штуч на га ін тэ ле кту ў 
на шу дзей насць. Сё ле та так са ма за вяр-
ша юц ца ра бо ты па пе ра хо дзе на пра-
ак тыў нае пры зна чэн не пен сій па ін ва-
лід нас ці і ін шых са цы яль ных вы пла тах. 
І ў на ступ ную пя ці год ку ўсе маг чы мыя 
пра ак тыў ныя пра цэ сы мы пе ра вя дзём 
у гэ ты рэ жым, — расказала Бел ТА на-

мес нік мі ніст ра пра цы і са цы яль най 

аба ро ны Рэс пуб лі кі Бе ла русь Юлія 

БЕРД НІ КА ВА.

За пла на ва на так са ма па шы рэн не аб' ё-
му ліч ба вых да ку мен таў для ства рэн ня 
«су пер сэр ві саў», каб гра ма дзя не не кла-
па ці лі ся аб атры ман ні або прад' яў лен ні 
да ку мен таў — усе да ныя бу дуць да ступ-
ныя пра ак тыў на — праз аў та ма ты за ва ныя 
сіс тэ мы.

— Ука ра нен не штуч на га ін тэ ле кту да-
па мо жа па вы сіць якасць апра цоў кі да-
ных і ана лі зу ін фар ма цыі, што дасць маг-
чы масць пад няць уз ро вень па слуг, якія 
аказваюцца, — пад крэс лі ла на мес нік мі -
ніст ра.

Па вод ле яе слоў, на сён ня 100 % ар га-
ні за цый га лі ны ін тэ гра ва ныя ў ліч ба вую 
пра сто ру са цы яль на-пра цоў най сфе ры:

— З біз не сам да сяг ну ты стап ра цэнт ны 
элект рон ны да ку мен та а ба рот. 60 % га-
лі но вых элект рон ных па слуг ужо пе ра ве-
дзе ны ў «ліч бу», да 2030 го да пла ну ец ца 
да вес ці гэ ты па каз чык да 90 %. Ліч ба вая 
плат фор ма са цы яль на-пра цоў най сфе ры 
ахоп лі вае цэ лы спектр ін фар ма цый ных 
сіс тэм, та кіх як за ня тасць на сель ніц тва, 
экс пер ты за ўмоў пра цы, дзяр жаў нае 
са цы яль нае стра ха ван не, пен сіён нае 
за бес пя чэн не, са цы яль ная пад трым ка 
на сель ніц тва і ся мей ная па лі ты ка, — па-
дзя лі ла ся яна.

Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

НА ПА РАД КУ ДНЯ — 
МО ЛАДЗЬ

Пад час су стрэ чы з прад стаў ні ка мі мо ла-
дзі Бе ла ру сі і Ра сіі, якая ад бы ла ся на па лях 
фо ру му, Стар шы ня Са ве та Рэс пуб лі кі 

На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі На тал ля 

КА ЧА НА ВА на зва ла сім ва ліч ным тое, што 
бя гу чы фо рум пры све ча ны ма ла дым лю-
дзям. «Мы ра зу ме ем: заўт ра на шы кра і ны 
бу дуць та кі мі, які мі зро бі це іх вы — мо ладзь 
сён няш ня га дня, — пад крэс лі ла спі кер. — 
Сён ня ба раць ба ідзе на ват не за бу ду чы ню. 
Ба раць ба ідзе за мі ну лае, якое спра бу юць 
апа га ніць. Але гэ та га мы не да зво лім зра біць 
ні ко лі, бо вы ёсць у нас. Вы — тыя, якія ўваб-
ра лі ў ся бе ге ра іч ны подз віг тых, хто 80 га-
доў та му аба ра ніў сва бо ду і не за леж насць 
на шых кра ін, бы ло га Са вец ка га Са ю за. 
Вы — на шчад кі тых, хто ў пас ля ва ен ны час 
ад на віў з ру ін на шы кра і ны. Вы — на шчад-
кі тых, хто ства раў вось гэ тыя су ве рэн ныя 
дзяр жа вы Бе ла ру сі і Ра сіі, якія сён ня са-
ма да стат ко выя, жы вуць па сва іх за ко нах, 
у ад па вед нас ці са сва і мі тра ды цы я мі».

Стар шы ня Са ве та Фе дэ ра цыі Фе дэ-

раль на га Схо ду Ра сіі Ва лян ці на МАТ ВІ-

ЕН КА ад зна чы ла, што не бу дзе га ва рыць 
ба наль ныя рэ чы аб тым, што ў ру ках мо-
ла дзі — бу ду чы ня кра і ны. «Гэ та на са май 
спра ве так, — за ўва жы ла спі кер. — Але 
мне зда ец ца, што вось гэ та на ша адзі ная 
цы ві лі за цый ная ДНК, на ша агуль ная ду-
хоў насць — са мае га лоў нае, што нас аб'-
яд ноў вае. Так, без умоў на, і эка на міч нае, 
і ін вес ты цый нае су пра цоў ніц тва. Але гэ та 
на ша род насць. І вель мі важ на гэ та пе-
ра да ваць мо ла дзі і ўка ра няць у яе свя до-
масць. Та му мы і вы ра шы лі вель мі важ ны 
фо рум між рэ гі я наль на га су пра цоў ніц тва, 
у якім удзель ні ча юць прак тыч на ўжо ўсе 
суб' ек ты Ра сій скай Фе дэ ра цыі і ўсе га лі ны 
Бе ла ру сі, пры свя ціць ме на ві та мо ла дзі».

На пля цоў цы фо ру му ад бы ло ся су мес-
нае па ся джэн не кі ру ю чых ор га наў Ма ла-
дзёж на га са ве та пры Са ве це Рэс пуб лі кі 
На цы я наль на га схо ду Бе ла ру сі і Па ла ты 
ма ла дых за ка на даў цаў пры Са ве це Фе-
дэ ра цыі Фе дэ раль на га Схо ду Ра сіі. Як 
звяр ну ла ўва гу член Па ста ян най ка мі сіі 

Са ве та Рэс пуб лі кі па аду ка цыі, на ву-

цы, куль ту ры і са цы яль ным раз віц ці 

Але на ЖУРАЎЛЁВА, мо ладзь Са юз най 
дзяр жа вы — аду ка ва ная, муд рая, па тры я-
тыч ная. «У яе сваё ба чан не, свая па зі цыя, 

ме на ві та ёй ствараць бу ду чы ню Са юз най 
дзяр жа вы, — кан ста та ва ла се на тар. — Мо-
ладзь сён ня — га лоў ны стра тэ гіч ны рэ сурс 
на шых дзяр жаў. Спра вы ма ла дых пар ла-
мен та ры яў са праў ды бач ныя. Яны па каз-
ва лі нам, якія пра ек ты ства ры лі, коль кі 
пра пра ца ва лі ін фар ма цый ных рэ сур саў. 
А ад ма ло га ж на ра джа ец ца вя лі кае, 
бо се ец ца зяр нят ка, а зяр нят ка пра рас-
тае».

ДЗЕ ЛА ВОЕ 
СУ ПРА ЦОЎ НІЦ ТВА — 
У ДЗЕ ЯН НІ

Да рэ чы, свой удзел у фо ру ме рэ гі ё наў 
спі ке ры па ча лі з ускла дан ня вян коў да ме-
ма ры яль на га комп лек су «Веч ны агонь» 
у Ні жа га род скім крам лі. Акра мя та го, 
На тал ля Ка ча на ва і Ва лян ці на Мат ві ен ка 
ўзя лі ўдзел ва ўра чыс тай цы ры мо ніі ад-
крыц ця ге не раль на га кон суль ства Бе ла-
ру сі ў Ніж нім Ноў га ра дзе.

Па сло вах ген кон су ла Бе ла ру сі ў Ніж-

нім Ноў га ра дзе Але га ШВЕ ЦА, ад крыц-
цё ге не раль на га кон суль ства вы ра шае два 
пы тан ні. «Пер шае — гэ та кам форт кон суль-
скіх па слуг на шых гра ма дзян, — кан крэ ты-
за ваў ён. — Кон суль ства мае больш шы ро-
кія паў на моц твы, мно гае мож на вы ра шаць 
на мес цы, не трэ ба ехаць у Маск ву. І дру-
гое, вя до ма, важ нае пы тан не — да лей шае 
су пра цоў ніц тва ў ганд лё ва-эка на міч най 
сфе ры па між на шы мі дзяр жа ва мі. Гэ та 
на рошч ван не не па срэд на ка а пе ра цый ных 
лан цуж коў і вы ра шэн не тых за дач, якія ста-
віць пе рад на мі ўрад».

Пад час па ся джэн няў ся мі сек цый 
ХІІ Фо ру му рэ гі ё наў аб мер ка ва лі пы тан ні 
пра мыс ло вай ка а пе ра цыі, сель скай гас-
па дар кі, пра ва во га за бес пя чэн ня, рэ гі-
я наль най па лі ты кі, ро лю ма ла дзёж ных 
аб' яд нан няў і куль тур ны склад нік ва ўма-
ца ван ні бе ла рус ка-ра сій ска га рэ гі я наль-
на га су пра цоў ніц тва.

У рам ках фо ру му ад бы ла ся се сія Пад лі-
ко вай па ла ты Ра сіі і Ка мі тэ та дзяр жаў на га 
кант ро лю Бе ла ру сі на тэ му «Са цы яль ная 
пад трым ка на сель ніц тва: ро ля ін сты ту таў 
знеш ня га дзяр жаў на га аў ды ту». Перс пек-
тыў ныя пра ек ты дзе ла во га су пра цоў ніц-
тва рэ гі ё наў дзвюх дзяр жаў аб мер ка ва лі 
пад час су мес на га ме ра пры ем ства ганд-
лё ва-пра мыс ло вых па лат Бе ла ру сі і Ра сіі.

Па вод ле Бел ТА.

СПРА ВЫ СА ЮЗ НЫЯ

ІН ТЭ ГРА ЦЫЯ, 
ЗА СНА ВА НАЯ НА ГІС ТО РЫІ 
І ДУ ХОЎ НАС ЦІ
У Ніж нім Ноў га ра дзе пра хо дзіць 
XІІ Фо рум рэ гі ё наў Бе ла ру сі і Ра сіі

Эфек тыў насць гэ та га ме ра пры ем ства, якое ўжо ста ла тра ды цый ным, 
з го ду ў год па цвяр джа ец ца ўма ца ван нем ганд лё ва-эка на міч ных, 
на ву ко ва-аду ка цый ных і куль тур ных су вя зяў па між Рэс пуб лі кай 
Бе ла русь і Ра сій скай Фе дэ ра цы яй. Фо рум на кі ра ва ны на па шы рэн не 
дзе ла вых кан так таў і раз віц цё перс пек тыў ных кі рун каў двух ба ко ва га 
су пра цоў ніц тва. Пла ну ец ца, што сё ле та бу дзе пад пі са на больш за сто 
кант рак таў на су му звыш 700 міль ё наў бе ла рус кіх руб лёў, больш як 
140 да ку мен таў, якія бу дуць вы зна чаць двух ба ко вае су пра цоў ніц тва.
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• Организация аукционов
• Оценка всех видов имущества

Извещение о проведении 
повторных электронных торгов 

Организа-

тор 

аукциона

ЗАО «Центр промышленной оцен-

ки», 220004, г. Минск, ул. Немига, 

д. 40, пом. 46, оф. 2

Продавец

ОАО «Минский домостроительный 

комбинат», 220015 г. Минск, ул. По-

номаренко 43

Оператор 

ЭТП

ООО «ИПМ-Консалт оценка», 

220004, г. Минск, ул. Немига, д. 40, 

пом. 46, оф. 1

Адрес ЭТП www.ipmtorgi.by

Предмет электронных торгов – квартиры 

по адресу г. Минск, ул. А. Купревича, 16

№
 л

о
т
а

Наименование, 

инв. номер

Общ. 

пл., 

кв. м

№ 

кв.

Начальная 

цена 

(без НДС), 

бел. руб.

1
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237915
43,3 94 181 441,23

2
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237914
47,8 97 200 077,14

3
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237913
49,2 98 187 135,54

4
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237912
43,6 101 182 476,56

5
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237905
81,6 103 330 010,80

6
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237911
48,1 104 201 371,30

7
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237907
47,8 111 200 077,14

8
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237908
81,2 117 327 260,71

9
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237909
48,7 119 185 064,88

10
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237910
81,5 124 330 010,80

11
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237900
47,5 125 199 041,81

12
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237896
48,8 126 204 477,28

13
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237893
81,2 131 327 260,71

14
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237891
48 132 201 112,46

15
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237884
57,7 137 261 258,55

16
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237882
48 139 201 112,46

17
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237878
81,2 145 327 260,71

18
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237875
48,3 146 192 053,34

19
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237872
49,1 147 186 617,87

20
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237868
43,5 157 182 217,73

21
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237867
81,6 159 330 010,80

22
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237866
48,6 160 193 347,50

23
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237864
49,2 161 187 135,54

24
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237860
43,4 163 181 700,06

25
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237857
43,6 164 182 476,56

26
Квартира, инв. 

№ 500/D-7988237856
43,6 170 170 052,62

Задаток 1 % от начальной цены предмета элек-

тронных торгов в белорусских рублях перечисля-

ется на р/счет BY47 BELB 3012 0028 5000 3022 

6000 в ОАО «Банк БелВЭБ», БИК BELBBY2X, 

УНП 191 021 390. Получатель платежа – ЗАО «Центр 

промышленной оценки»

Срок подписания договора купли-продажи: 

10 (десять) рабочих дней со дня завершения 

электронных торгов

Срок оплаты предмета электронных торгов: 

5 (пять) рабочих дня с даты заключения договора 

купли-продажи

Порядок проведения электронных торгов, кри-

терии выявления победителя торгов, порядок 

оформления участия в торгах и результатов тор-

гов установлен регламентом электронной торго-

вой площадки «ИПМ-Торги», размещенным по 

адресу: www.ipmtorgi.by 

Победитель электронных торгов, либо единствен-

ный участник электронных торгов, согласившийся 

повысить начальную цену предмета электронных 

торгов на 5 %, обязан возместить организатору 

торгов затраты на их проведение и установлен-

ное вознаграждение 4 % от цены продажи лота в 

течение 3 (трех) рабочих дней после проведения 

электронных торгов

Организатор аукциона имеет право снять предмет 

аукциона с торгов в любое время, но не позднее 

чем за три дня до наступления даты проведения 

аукциона

Предыдущее извещение о проведении электрон-

ных торгов опубликовано в газете «Звязда» от 

21.05.2025 г.

Дата и время начала и окончания электронных 

торгов: 08.07.2025 г. с 11.00 до 13.00. Торги прод-

леваются на 10 минут с момента подачи ставки, 

в случае если ставка поступила менее чем за 

10 минут до окончания торгов

Заявки на участие в электронных торгах при-

нимаются по 07.07.2025 г. до 17.00 на ЭТП «ИПМ-

Торги» по адресу: www.ipmtorgi.by 

Контактные телефоны: +375 17-310-36-37; 

+375 (29) 317-95-42. Е-mail: auction@cpo.by
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ПРЫ ГА ЖОС ЦІ 
«БЕ ЛА РУС КАГА 
МО РА»

На ра чан ская зо на — гэ та, перш 
за ўсё, вя лі кая коль касць здраў ніц, 
ту рыс тыч ных і вод ных аб' ек таў, 
пры ро ды. Ма ляў ні чыя бе ра гі На-
ра чы здаў на пры цяг ва лі лю дзей, 
якія ад да юць пе ра ва гу спа кой на-
му і якас на му ад па чын ку. На яў-
насць мі не раль ных кры ніц, гра-
зе ля чэн не, чыс тае са сно вае га ю-
 чае па вет ра так са ма спры я юць ад-
па чын ку і азда раў лен ню. Што год 

На ра чан скі ку рорт пры мае больш 
за 100 ты сяч ча ла век.

Пер шым пунк там марш ру-
ту жур на ліс таў пад час прэс-ту ра 
па гэ тых мяс ці нах ста ла гас ці ні ца 
«Мя дзел», што раз мяс ці ла ся на 
бе ра зе во зе ра. З яе вок наў ад кры-
ва юц ца ма ляў ні чыя ві ды во зе ра 
Мяст ра і на бя рэж най, якія ўцяг-
ва юць гас цей у ат мас фе ру рэ лак-
су і ад па чын ку. Да рэ чы, гас ці ні ца 
ўжо за гру жа ная на 80 %, а вы біць 
ну мар на вы хад ныя яшчэ трэ ба 
па ста рац ца. На ступ ным аб' ек-
там стаў фіз куль тур на-азда раў-
лен чы цэнтр «Мя дзел» — адзін з 

най больш су час на асна шча ных у 
кра і не.

Па бы ва лі жур на ліс ты і на 
агляд най эк скур сіі па пляж на-
пар ка вай зо не — на бя рэж най ма-
ляў ні ча га во зе ра Мяст ра. Ле тась 
да 700-год дзя го ра да на бе ра зе 
во зе ра ад кры ла ся но вая ла ка цыя 
для якас на га пляж на га ад па чын-
ку. Тут ство ра на су час ная інф-
ра струк ту ра з шэз лон га мі, арт-
аб' ек та мі, спар тыў ны мі пля цоў ка-
мі. Акра мя пры род ных пры га жос-
цяў пра гра ма ўклю ча ла зна ём ства 
з пра мыс ло вым ту рыз мам. Гос ці 
на ве да лі «Ві на кур ню На рач», дзе 
да ве да лі ся аб вы твор час ці мяс цо-
вых на по яў, і На ра чан скі вы твор-
чы ўчас так Мінск ага ма лоч на га 
за во да № 1, каб уба чыць пра-
цэс ства рэн ня сы роў з бла кіт най 
цвіл лю.

РАЗ ВІ ВАЦЬ 
І ТУ РЫЗМ, І ВЁС КУ

«Мя дзель скі ра ён — адзін з са-
мых па пу ляр ных ту рыс тыч ных рэ-
гі ё наў Мін скай воб лас ці і кра і ны 
ў цэ лым, — звяр та ю чы ся да жур-
на ліс таў, ад зна чыў на мес нік на-

чаль ні ка Га лоў на га ўпраў лен-

ня спор ту і ту рыз му Мінск ага 

абл вы кан ка ма Ула дзі мір ГУ БА-

РЭ ВІЧ. — На ра чан ская зо на — гэ-
та вя лі кая коль касць са на тор на-
азда раў лен чых ар га ні за цый. Ды і 
ў са мім Мя дзе лі ня ма ла аб' ек таў, 
якія вы клі ка юць ці ка васць у ту рыс-
таў. У рэ гі ё не імк лі ва раз ві ва ец ца 
ак тыў ны, спар тыў ны ту рызм».

Вя лі кую ўва гу на Мін шчы не, 
па вод ле яго слоў, удзя ля юць 
раз віц цю аг ра эка ту рыз му: «Сён-
ня ў цэнт раль ным рэ гі ё не на ліч-

ва ец ца 396 аг ра ся дзіб. Гэ та не 
толь кі ад па чы нак для лю дзей, 
якія хо чуць па больш да ве дац ца 
пра жыц цё ў вёс цы, але і раз-
віц цё са міх сель скіх на се ле ных 
пунк таў». У якас ці ста ноў ча га 
пры кла ду раз віц ця аг ра эка ту-
рыз му Ула дзі мір Гу ба рэ віч пры-
вёў Ду кор скі ма ён так Пу ха віц ка-
га ра ё на: «Усе вы дат на ве да юць 
да дзе ны ту рыс тыч ны аб' ект. Ад-
па вед на, ве да юць і вёс ку Ду ко ра. 
Гэ та пад штур хоў вае на раз віц цё 
ту рыс тыч на га кі рун ку, а за ад но і 
на раз віц цё вёс кі».

На ра чан скі рэ гі ён, ку рорт ная 
зо на яко га зай мае прак тыч на 30 % 
яго тэ ры то рыі, — гэ та ўні каль нае 
мес ца, з го на рам га во рыць на-

мес нік стар шы ні Мя дзель ска-

га рай вы кан ка ма Рус лан ЖУК. 

«Асноў ныя сла ву тас ці рэ гі ё на — 

Уні каль ная пры род ная скарб ні ца Бе ла ру сі, мес ца 
пры цяг нен ня сот няў ты сяч ту рыс таў, дзі вос ны 
ма ляў ні чы край з уні каль ны мі ланд шаф та мі, ба гац цем 
азёр і мі не раль ных кры ніц, пер ша род ны мі ля са мі 
і най чы сцей шым га ю чым па вет рам — гэ та ўсё аб паў ноч ным 
рэ гі ё не Мін шчы ны — Мя дзель скім, які па пра ве на зы ва юць 
азёр ным кра ем. Ме на ві та азё ры, асаб лі ва най буй ней шае 
во зе ра кра і ны На рач, на да юць рэ гі ё ну не паў тор ны ка ла рыт, 
які ня змен на пры цяг вае ты ся чы ту рыс таў.

АК ТУ АЛЬ НА

АГ РА ЭКА СЯ ДЗІ БЫ, ЗДРАЎ НІ ЦЫ І АЗЁ РЫ
Ту рыс тыч ны па тэн цы ял цэнт раль на га рэ гі ё на аб мер ка ва лі на пры кла дзе На ра чан ска га краю

Извещение о проведении торгов на право размещения средств наружной рекламы 
на объектах коммунальной собственности г. Витебска

Торги проводятся 29.07.2025 года в 11.00 по адресу: г. Витебск, ул. Ленина, д. 62, помещение 35.

Организатор торгов – коммунальное производственное унитарное предприятие «Витебскреклама»,

г. Витебск, ул. Ленина, 62-35, тел. 8 0212 63 56 66, www.vitebsk.gov.by, vitebskreklama.by

№ предмета 
торгов

Место размещения средства наружной рекламы
Вид средства 

наружной рекламы
Размер реклам-

ного поля, м
Площадь реклам-
ного поля, кв. м

Количество ре-
кламных полей, ед.

Общая пло-
щадь, кв. м

Начальная цена пред-
мета торгов, руб.

Сумма задатка, 
руб.

Обязательные условия

1 г. Витебск, ул. Терешковой, около дома № 4 Односторонний щит 3*6 18,00 1 18,00 604,80 604,80 С внешней  подсветкой

2
г. Витебск, ул. Смоленская, на опоре освещения 
напротив дома 11/1

Двухсторонний 
указатель

1,00*1,71 1,71 2 3,42 114,91 114,91 Без подсветки

Срок, на который заключается договор на размещение (распро-
странение) наружной рекламы, составляет: односторонний щит по 
ул. Терешковой, около дома № 4 – 3 года; двухсторонний указатель по 
ул. Смоленская, напротив дома 11/1 – 1 год.

Торги проводятся в форме аукциона в соответствии с Положением «О по-
рядке проведения торгов на право размещения средств рекламы на не-
движимом имуществе», утвержденным постановлением Совета Министров 
Республики Беларусь от 07.07.2021 № 395 «О мерах по реализации Закона 
Республики Беларусь «Об изменении законов по вопросам рекламы».

Документы на участие в торгах принимаются по 23.07.2025 г. включительно 
с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 16.30 в рабочие дни с понедельника по пятницу 
по адресу: г. Витебск ул. Ленина, 62-35, рабочие места №№ 1, 4, телефон 
8 0212 63 56 66, + 375 33 697 36 02 (мтс). Документы, поданные по истечении 
указанного срока, не рассматриваются. 

Технические требования и условия размещения средств наружной ре-
кламы:

 средства наружной рекламы должны соответствовать:

- требованиям СТБ 1581-2008 «Средства наружной рекламы. Общие тех-
нические требования и правила размещения»;

- приложению 1 «Требования к размещению средств наружной рекла-
мы в пределах придорожной полосы (контролируемой зоны) автомобиль-
ной дороги, красных линий улиц, дорог и площадей населенных пунктов», 
утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь 
от 07.07.2021 № 395.

Торги проводятся в форме открытого аукциона на повышение начальной 
цены в порядке, предусмотренном Положением «О порядке проведения 
торгов на право размещения средств рекламы на недвижимом имуществе», 
утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 
07.07.2021 № 395 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «Об 
изменении законов по вопросам рекламы».

Задаток в размере начальной цены каждого предмета торгов должен 
быть внесен до 23.07.2025 г. на расчетный счет организатора торгов: го-
сударственное предприятия «Витебскреклама», р/с BY 67 PJCB 3012 2018 
0610 0000 0933 в «Приорбанк» ОАО ЦБУ 200, г. Витебск, ул. Толстого, 3, 
БИК PJCBBY2Х, УНП 391271337 (назначение платежа – задаток для участия 
29.07.2025 г. в аукционе на право размещения средств наружной рекламы 
по предмету торгов (лоту) № _____).

Порядок оформления участия в аукционе:

Лицо, желающее принять участие в торгах, в срок, установленный для 
приема документов на участие в аукционе, обязано внести задаток и за-
ключить с организатором торгов соглашение установленной формы о правах, 

обязанностях и ответственности сторон в процессе подготовки и проведения 
аукциона (далее – соглашение), в том числе и размере штрафа, уплачивае-
мого участником, выигравшим торги, но отказавшимся или уклонившимся 
от подписания протокола и (или) договора, оформляемого по результатам 
торгов, и (или) возмещения затрат на организацию и проведение торгов, 
участниками, отказавшимися объявить свою цену за предмет аукциона в 
случае, когда такое объявление предусмотрено законодательством, в ре-
зультате чего аукцион признан нерезультативным. В соответствии с Указом 
Президента Республики Беларусь от 05.05.2009 г. № 232 «О некоторых 
вопросах проведения аукционов», размер штрафа установлен в размере 
70 базовых величин за каждый лот аукциона. 

 Также, лицо, желающее принять участие в торгах, обязано представить 
организатору торгов следующие документы:

- заявление на участие в торгах, установленной формы;

- заверенная банком копия платежного документа о внесении суммы за-
датка на текущий (расчетный) банковский счет организатора торгов (за 
исключением внесения задатка посредством использования автоматизиро-
ванной информационной системы единого расчетного и информационного 
пространства). Задаток в размере начальной цены должен быть внесен 
на расчетный счет организатора торгов.

- копию документа, подтверждающего государственную регистрацию юри-
дического лица или индивидуального предпринимателя, желающего принять 
участие в торгах;

- заверенную копию документа, подтверждающего полномочия руководи-
теля юридического лица;

- эскиз средства наружной рекламы, выполненный в цвете на бумажном 
носителе в формате А4 или электронном носителе.

При подаче организатору торгов документов для участия в торгах и за-
ключении соглашения предоставляются:

- физическим лицом, в том числе индивидуальным предпринимателем, - 
документ, удостоверяющий личность;

- представителем физического лица, индивидуального предпринимателя, 
юридического лица – оригинал документа, подтверждающего его полно-
мочия и документ, удостоверяющий личность.

К участию в аукционе допускаются лица, прошедшие заключительную реги-
страцию, подавшие в комиссию в указанные в извещении сроки заявление с 
приложением необходимых документов, внесшие задаток в размере, порядке 
и сроки, определенные в извещении, а также заключившие соглашение.

После регистрации организатором торгов документов для участия в торгах 
лицо, расписывается в журнале регистрации, после чего такое лицо счита-
ется допущенным к участию в аукционе. После регистрации документов 

организатор торгов выдает билет участника торгов, в котором указывается 
порядковый номер, под которым данное заявление зарегистрировано. До 
начала аукциона его участники проходят регистрацию. 

Информация о порядке проведения аукциона:

Торги проходят в форме открытого аукциона на повышение начальной 
цены. Не допускается продажа предмета торгов по начальной цене. Торги 
проводит аукционист, определяемый организатором торгов. В процессе 
торгов начальная цена повышается в соответствии с шагом аукциона, ко-
торый определяется аукционистом в пределах от 5 до 15 процентов от 
предыдущей названной аукционистом цены предмета аукциона. В процессе 
торгов начальная цена повышается аукционистом до тех пор, пока только 
один участник согласится приобрести предмет торгов. Данный участник 
объявляется победителем торгов, наивысшая цена (цена продажи) фиксиру-
ется в протоколе о результатах торгов. Если заявление на участие в торгах 
подано только одним участником либо для участия в нем явился только одни 
участник, предмет торгов продается этому участнику при его согласии по 
начальной цене, увеличенной на 5 процентов, а такой участник признается 
лицом, приравненным к победителю торгов.

Задаток возвращается всем участникам торгов, кроме их победителя 
(лица, приравненного к победителю торгов), в течение 5 рабочих дней со 
дня проведения аукциона (победителям торгов задаток не возвращается, а 
учитывается при окончательных расчетах).

Победитель торгов (лицо, приравненное к победителю торгов) в течение 
5 рабочих дней со дня проведения аукциона обязан перечислить на расчетный 
счет, указанный в протоколе о результатах торгов, сумму средств, за которую 
продан предмет торгов, за вычетом внесенной им суммы задатка, а также 
возместить организатору торгов затраты на их организацию и проведение, 
в том числе расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участ-
никам документации, необходимой для их проведения.

По результатам проведения торгов с победителем (лицом, приравненным к 
победителю) заключается договор на размещение средства наружной рекла-
мы на условиях, определенных в протоколе о результатах торгов. В случае 
уклонения одной из сторон от заключения договора другая сторона вправе 
обратиться в суд с требованием о понуждении заключить договор, а также о 
возмещении убытков, причиненных уклонением от его заключения.

Телефоны для справок: (0212) 63 56 66, 63 56 41, + 37533 697 36 02 госу-
дарственное предприятие «Витебскреклама».

Извещение о проведение торгов размещено на сайтах: организатора 
торгов – www.vitebskreklama.by (раздел «Главная/Аукцион»); Витебского 
городского исполнительного комитета – www.vitebsk.gov.by (раздел «Глав-
ная/Аукционы»).
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вы дат ныя азё ры. Ся род іх заў сё-
ды вы лу ча ец ца са мае вя лі кае — 
во зе ра На рач, вод ная роў нядзь 
яко га зай мае 80 квад рат ных кі-
ла мет раў. Азда раў лен чы ту рызм 
на Мя дзель шчы не прад стаў ле-
ны 9 здраў ні ца мі роз най фор мы 
пад па рад ка ван ня. Рэ лі гій ны ту-
рызм — гэ та больш за 100 роз ных 
аб' ек таў: пом ні каў ар хі тэк ту ры і 
гіс то рыі. Спар тыў ны ту рызм прад-
стаў ле ны як у са на тор на-ку рорт-
ных уста но вах, так і ў аг ра ся дзі-
бах», — пад крэс ліў ён.

Мяс цо вая ўла да, ра зу ме ю-
чы ўні каль насць На ра чан ска га 
краю, аба вя за на пад трым лі ваць 
у на леж ным ста не і раз ві ваць 
роз ныя кі рун кі інф ра струк ту ры. 
«З гэ тай мэ тай у 2024 го дзе быў 
рас пра ца ва ны комп лекс ме ра-
пры ем стваў. Яго раз дзе лы ўклю-
ча юць больш за 70 ме ра пры ем-
стваў роз най на кі ра ва нас ці», — 
па ве да міў Рус лан Жук.

Змя ня ец ца і знеш няе аб ліч ча 
рай цэнт ра, які ста но віц ца яшчэ 
больш пры ваб ным для ту рыс-
таў. Тут пра ве дзе на рэ кан струк-
цыя га рад ско га пля жа, уве дзе ны 
ў экс плу а та цыю ба сейн, які да-
поў ніў інф ра струк ту ру фіз куль-
тур на-азда раў лен ча га комп-

лек су, ма дэр ні за ва ны ста ды ён. 
«Аб наў ля ем да ро гі ў на се ле ных 
пунк тах. За 2024 год ад ра ман та-
ва на з за ме най па крыц ця больш 
за 14 кі ла мет раў да рог рэс пуб-
лі кан ска га зна чэн ня і больш 
за 20 кі ла мет раў — мяс цо ва га. 
У 2025-м пла ну ем ад ра ман та ваць 
ка ля 30 кі ла мет раў тран зіт ных да-
рог», — ад зна чыў на мес нік стар-
шы ні. Шэ раг ме ра пры ем стваў да-
ты чыц ца раз віц ця на цы я наль на га 
пар ку «На ра чан скі», які мае сваю 
ба га тую інф ра струк ту ру. «Мя жы 
дас ка на лас ці ня ма, і для гэ та га ў 
рэ гі ё не ро біц ца ня ма ла», — пад-
крэс ліў Рус лан Жук.

БРЭНД НА ШЫХ 
СА НА ТО РЫ ЯЎ — 
ЯКАС НЫ 
МЕ ДЫ ЦЫН СКІ 
СКЛАД НІК

Здраў ні цы лю бяць як бе ла ру сы, 
так і за меж ні кі. Толь кі за мі ну лы 
год са на то рыі на ве да ла 81 ты ся ча 
гас цей з 57 кра ін, што на 10 ты сяч 
больш, чым у 2023 го дзе, ад зна-
чы ла на чаль нік прад стаў ніц тва 

Мінск ага аб лас но га ўпраў лен-

ня Рэс пуб лі кан ска га цэнт ра 

па азда раў лен ні і са ні тар на-

ку рорт ным ля чэн ні на сель ніц тва 

Іры на ЯЎ СЕ Е ВА. «З іх — 76 % бе ла-
ру саў і 24 % за меж ных гра ма дзян. 
За 5 ме ся цаў 2025 го да коль касць 
за меж ных гра ма дзян ужо па вя лі-
чы ла ся на 3,5 % і скла ла 27,5 %. 
Пер шае мес ца зай ма юць ту рыс ты 
з Ра сіі, на дру гім — з Лат віі, за тым 
ідуць Азер бай джан, Эс то нія, Ка-
зах стан, Турк ме ні стан, Сі рыя, Кі тай 
і ін шыя», — пад крэс лі ла яна. Па вод-
ле слоў Іры ны Яў се е вай, у Мін скай 
воб лас ці функ цы я нуе 51 азда раў-
лен чая і са на тор на-ку рорт ная атэс-
та ва ная азда раў лен чая ар га ні за-
цыя. Уся го ў кра і не дзей ні ча юць 
97 са на то ры яў, з якіх 30 — у Мін скай 

воб лас ці. Знач ная част ка з іх раз ме-
шча на ў Мя дзель скім ра ё не.

Па коль кі Бе ла русь з'яў ля ец ца са-
цы яль на ары ен та ва най дзяр жа вай, 
на кі ра ван ні на ля чэн не ў са на то рыі 
рэа лі зу юц ца з да па мо гай дзярж пад-
трым кі. «Пад трым ка з бо ку дзяр жа-
вы знач ная. Так, у 2024 го дзе на за-
куп ку бяс плат ных пу цё вак і па тан-
нен не бы ло вы дзе ле на 252 міль ё ны 
бюд жэт ных срод каў, — пры во дзіць 
ліч бы Іры на Яў се е ва. — У ад па вед-
нас ці з Ука зам Прэ зі дэн та № 542 
ін ва лі ды І і ІІ гру п ма юць пра ва на 
пер ша чар го вае бяс плат нае са на-
тор на-ку рорт нае ля чэн не. Акра мя 
та го, дзе ці да 18 га доў у пра ве бяс-
плат на ка рыс тац ца са на тор на-ку-
рорт ным ля чэн нем што год. У якой 
яшчэ кра і не све ту ёсць та кія льго ты? 
Пра цу ю чае на сель ніц тва, ве тэ ра-
ны пра цы, пен сі я не ры, ін ва лі ды ІІІ 
гру пы ма юць пра ва на са на тор на-
ку рорт нае ля чэн не з апла тай у за-
леж нас ці ад да хо ду, які атрым лі вае 
гра ма дзя нін».

Спе цы я ліст пад крэс лі ла: брэнд 
на шых са на то ры яў — якас ны ме-
ды цын скі склад нік. Што год яны 
ўка ра ня юць у ся бе са мае су час-
нае аб ста ля ван не, рас пра цоў ва-
юць но выя ме то ды кі, па шы ра ю чы 
шэ раг сва іх па слуг.

Да ні іл ХМЯЛЬ НІЦ КІ, 

фо та аў та ра.

Мя дзель скі ра ён.

Извещение о проведении повторных аукционных торгов по продаже 
не завершенных строительством незаконсервированных жилых домов 

и земельных участков в г. Бресте в частную собственность граждан Республики Беларусь

№ 
лота

Наименование объекта/

Адрес участка
Кадастровый номер

Общая 
площадь

(га)

Целевое назначе-
ние использова-

ния участка

Начальная цена предме-
та аукциона (руб.)

Сумма

задатка 
(руб.)

Расходы по 
подготовке 

зем.- кадастр. 
док. (руб.)

Ограничения и условия

в его использовании

Инженерное

обеспечение

земельного

участка

1

не завершенный строительством 
незаконсервированный 

одноквартирный 
жилой дом в г. Бресте,

переулок Лыщицкий 6-й, 12В 
и земельный участок

140100000001034585 0,1047

для строительства 
и обслуживания 
одноквартирного 

жилого дома

54 907,67

(27 277,34 – не за-
вешенный строитель-

ством незаконсервиро-
ванный жилой дом,

27 630,33 – земельный 
участок)

10 000,00 4 162,81

0,0042 га – охранная зона электрических сетей;

0,0014 га - охранная зона объектов газораспреде-
лительной системы;

0,1047 га – на природных территориях, подлежа-
щих специальной охране (зона санитарной охра-
ны источников питьевого водоснабжения центра-

лизованных систем питьевого водоснабжения)

существует возмож-
ность подключения к 

системам газоснабже-
ния, водоснабжения, 

электроснабжения

Победитель аукциона обязан возместить затраты в соответствии с Положением о порядке возмещения лицом, которому предоставлен земельный участок, затрат на строительство, в том числе проектирование, объектов 
распределительной и транспортной инфраструктуры к такому земельному участку, утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 01.04.2014 г. № 298 и решением Брестского городского ис-
полнительного комитета от 06.12.2021 г. № 1619.

Размер штрафа, уплачиваемый в случаях, определенных Положением о порядке продажи не завершенных строительством незаконсервированных жилых домов, дач с публичных торгов, утверж-
денным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 23.03.2018 г. № 220 и Указом Президента Республики Беларусь «О некоторых вопросах проведения аукционов (конкурсов)» от 
05.05.2009 г. № 232

4 200,00 рублей

Организатор аукционных торгов – 

КУП «Брестский городской центр по управлению недвижимостью»

г. Брест, ул. Ленина, 50-23. Контактные телефоны: 53 81 92.

Задаток в размере до 20 % от начальной цены предмета аукциона (лота) перечисляется 
КУП «Брестский городской центр по управлению недвижимостью» на р/с № ВY73АКВВ30127803600111000000 

в ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Минск, код банка АКВВВY2X, УНП 290433924 в срок до 16-00 23.07.2025 г.

Аукцион проводится в соответствии с Положением о порядке продажи не завершенных строительством незаконсервированных жилых домов, дач с публичных торгов, утвержденным постановлением Совета 
Министров Республики Беларусь от 23.03.2018 г. № 220 и состоится при наличии не менее двух участников. В аукционе могут участвовать граждане Республики Беларусь.

Перечень документов, представляемый участником аукциона: заявление на участие в аукционе; документ, подтверждающий внесение суммы задатка (задатков); гражданином – копия документа, содержащего его идентифи-
кационные сведения, без нотариального засвидетельствования; представителем гражданина – нотариально удостоверенная доверенность; представителем или уполномоченным должностным лицом юридического лица – 
доверенность, выданная юридическим лицом, или документ, подтверждающий полномочия должностного лица, копии документов, подтверждающих государственную регистрацию юридического лица без нотариального засвиде-
тельствования, документ с указанием банковских реквизитов юридического лица.

При подаче документов на участие в аукционе граждане, представители граждан предъявляют паспорт или иной документ, удостоверяющий личность. 

Лицо, желающее принять участие в аукционе, обязано подписать с организатором торгов Соглашение, определяющее взаимные права и обязанности сторон в процессе подготовки и проведения аукциона. Порядок осмотра объ-
екта осуществляется участником аукциона по согласованию с организатором торгов

Победитель аукциона либо единственный участник несостоявшегося аукциона, выразивший согласие на предоставление предмета аукциона по начальной цене, увеличенной на 5 %, обязан:
- в течение 10 рабочих дней со дня утверждения протокола о результатах аукциона либо признания аукциона несостоявшимся, в размере, определенном соответствующим протоколом аукционных торгов:
- часть оплаты за предмет аукциона (часть платы – в случае предоставления рассрочки ее внесения в установленном порядке за земельный участок), за вычетом суммы, причитающейся за незавершенный строительством неза-
консервированный одноквартирный жилой дом;
- часть платы за предмет аукциона – цена продажи не завершенного строительством незаконсервированного одноквартирного жилого дома, исчисленную пропорционально его удельному весу в начальной цене предмета аукциона, 
за вычетом расходов, понесенных на оплату оценки;
- возместить расходы, понесенные городским бюджетом по изготовлению земельно-кадастровой документации и государственной регистрации земельного участка;
- компенсировать организатору аукциона затраты на организацию и проведение аукциона, в том числе расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участникам аукциона документации, необходимой для его проведения 
(окончательный размер которых определяется до аукциона и фиксируется в соответствующих ведомостях ознакомления участников);
- подать заявление о государственной регистрации права на не завершенный строительством незаконсервированный одноквартирный жилой дом и частной собственности на земельный участок в РУП «Брестское агентство по 
государственной регистрации и земельному кадастру» в течение двух месяцев со дня подписания протокола о результатах аукциона либо признания аукциона несостоявшимся;
- в течение одного месяца с момента государственной регистрации получить разрешение на проведение проектно-изыскательских работ и строительство одноквартирного жилого дома и нежилых построек на придомовой терри-
тории на предоставленном земельном участке;
- разработать, в установленном порядке, проектную документацию на строительство одноквартирного жилого дома;
- представить изготовленную проектную документацию на согласование в Брестский городской исполнительный комитет;
- завершить строительство объекта в сроки, установленные действующим законодательством

Аукцион состоится   29 июля 2025 г. в 11.00 по адресу: г. Брест, ул. Энгельса, 3, актовый зал.

Заявления на участие в аукционе принимаются с 8.30 27.06.2025 г. до 16.00 23.07.2025 г. (перерыв с 13.00 до 14.00; вых.: суб., вс.) по адресу: г. Брест, ул. Ленина, 50-23. Контактные телефоны: 53 81 92.

Сайты: www.bgcn.by, www.city.brest.by, www.brest-region.gov.by и www.gki.gov.by



МЕРКАВАННЕ10 27 чэрвеня 2025 г.

 У бе ла рус кай эка но мі цы праб лем ха пае, 
але ёсць ня ма ла і па зі тыў ных мо ман таў. 
Ня гле дзя чы на штор мы на знеш нім кон ту ры, 
ва ла вы ўнут ра ны пра дукт пра цяг вае рас ці — 
на 2,5 % па вы ні ках пя ці ме ся цаў. Як і да хо ды 
на сель ніц тва ў рэ аль ным вы яў лен ні. Не па ко іць 
па каз чык пра дук цый нас ці пра цы: ён ад стае 
ад рос ту за роб каў. І гэ та ства рае пэў ны 
ін фля цый ны на вес. 

Па куль ён іс тот ны, але не дра ма тыч ны. На цы я наль ны 
банк і ўрад ба чаць гэ ту праб ле му. Та му па ста ві лі для 
ся бе стра тэ гіч ны ары ен цір: ак ты ві за ваць ін вес ты цый ны 
цыкл, за кошт ма дэр ні за цыі па вы шаць пра дук цый насць 
ра бо ты, на рошч ваць вы твор часць і, ад па вед на, па вя-
ліч ваць пра па но ву. І та кім чы нам пры во дзіць ін фля цыю 
ўстой лі ва да мэ та ва га па каз чы ка. Зы хо дзя чы са стра тэ гіі 
эка но мі кі пра па но вы На цы я наль ны банк і пра во дзіць 
сваю па лі ты ку, у тым лі ку ў па ня дзе лак па вы сіў шы стаў ку 
рэ фі нан са ван ня на 0,25 пра цэнт на га пунк та, а так са ма 
на 25 ба зіс ных пунк таў (да 11,25 % га да вых) стаў ку па 
па ста ян на да ступ ных апе ра цы ях пад трым кі лік від нас-
ці (крэ ды ты овер найт, СВОП овер найт) і двух ба ко вых 
апе ра цы ях пад трым кі лік від нас ці (лам бард). Бы лі пе-
ра гле джа ны так са ма зна чэн ні раз лі ко вых ве лі чынь стан-
дарт най ры зы кі па ін стру мен тах крэ дыт на-дэ па зіт на га 
рын ку на лі пень.

Та кія дзе ян ні На цы я наль на га бан ка бы лі не без аль-
тэр на тыў ны мі, але цал кам прад ка заль ны мі. Кі раў ні кі рэ-
гу ля та ра вяс ной агуч ва лі сваю прын цы по вую па зі цыю 
па ары ен та ван ні бан каў ска га сек та ра на ін вес ты цый нае 
крэ ды та ван не, ад на ча со ва змян ша ю чы ды на мі ку вы да чы 
спа жы вец кіх крэ ды таў. Рэ аль ныя на яў ныя да хо ды на-
сель ніц тва за ча ты ры ме ся цы гэ та га го да па вя лі чы лі ся 
на 10,8 %, рэ аль ная за ра бот ная пла та — на 11,7 % (на мі-
наль ная — на 18,2 %). Па вы шэн не даб ра бы ту на сель ніц-
тва — ад на са стра тэ гіч ных мэт дзяр жа вы, пра пі са ная ў 
сіс тэм ных да ку мен тах. У па вы шэн ні за роб каў праб ле мы 
ня ма. На ад ва рот, гэ та не аб ход на ра біць, каб за бяс пе чыць 
кан ку рэн та здоль насць бе ла рус кіх ва кан сій на рэ гі я наль-

ным уз роў ні, тым са мым зні зіў шы пра цоў ную міг ра цыю. 
Аднак скла да нас ці ўзні ка юць, ка лі да дат ко выя да хо ды ў 
поў най ме ры вы хо дзяць на спа жы вец кі ры нак. Больш за 
тое, за роб кі, якія рас туць, па вы ша юць не толь кі па куп ніц-
кую здоль насць гра ма дзян, але і іх крэ ды та здоль насць. 
І ў бан каў з'яў ля ец ца боль шая маг чы масць вы да ваць 
крэ ды ты. Пры чым у не ма лой сту пе ні па зы ко выя рэ сур сы 
сты му лю юць спа жы ван не за меж ных та ва раў. Як ад зна чыў 
На цы я наль ны банк у афі цый ным прэс-рэ лі зе, спа жы-
вец кі ім парт за сту дзень—кра са вік вы рас на 14,5 %. Гэ та 
ціс не і на знеш не ганд лё вае саль да, і на ра хун кі бя гу чых 
апе ра цый. Па вы шэн не за роб каў ства рае і ін фля цый ныя 
пе рад умо вы, а ў больш доў га тэр мі но вым пе ры я дзе мо жа 
ад біц ца на кур се на цы я наль най ва лю ты.

У экс перт ным ася род дзі ёсць мер ка ван не, што наш 
рэ гу ля тар дзей ні чае не да стат ко ва ра шу ча, па вы сіў шы 
стаў ку рэ фі нан са ван ня на ня знач ныя 0,25 пра цэнт нага 
пунк та, але ка лі ста іць за да ча прос та за ду шыць ін фля-
цыю — гэ та ад на гіс то рыя. Мож на ціс нуць на кошт крэ-
дыт ных рэ сур саў, асту джаць унут ра ны по пыт — і рост цэн 
мо жа ўвай сці ў па трэб ныя рам кі. Ін шае пы тан не, ці бу дзе 
ся бе доб ра ад чу ваць рэ аль ны сек тар пры да ра гіх па зы-
ках? Ад па вед на, як гэ та ада б'ец ца на гра ма дзя нах, якія 
атрым лі ва юць за ра бот ную пла ту ў гэ тым са мым рэ аль ным 
сек та ры? Ка лі дзе ла вая ак тыў насць ра зам з даб ра бы там 
бу дзе зні жац ца, то ніз кая ды на мі ка ін дэк са спа жы вец кіх 
цэн не вель мі і па ра дуе.

Та му На цы я наль ны банк у дак лад ным уза е ма дзе ян-
ні з ура дам вы ка рыс тоў вае шы ро кі спектр ін стру мен таў 
кі ра ван ня. І ра зам са стаў кай рэ фі нан са ван ня вы ка рыс-
тоў ва юц ца ін шыя ме ры мак ра пру дэн цый на га (на кі ра-
ва ныя на ста біль насць фі нан са вай сіс тэ мы) ха рак та ру. 
Клю ча вая ж мэ та — не зра біць крэ ды ты тан ней шы мі або 
да ра жэй шы мі, а да сяг нуць ап ты маль на га ба лан су. Сут-
насць па лі ты кі На цы я наль на га бан ка — ства рэн не ўмоў 
для пе ра хо ду лю дзей да ашчад най па лі ты кі. Пры нам сі, 
каб хо ць част ко ва да дат ко выя да хо ды аку му ля ва лі ся ў 
збе ра жэн нях і ў мен шай сту пе ні траплялі на спа жы вец кі 
ры нак. Пры гэ тым бан кі рэ сурс ную ба зу вы ка рыс тоў ва-
лі б у пер шую чар гу для ін вес ты цый на га крэ ды та ван ня, 
а не спа жы вец ка га. Гэ та не зна чыць, што гра ма дзян 
трэ ба поў нас цю ад сек чы ад па зы ко вых рэ сур саў, 
але не аб ход на зра біць гэ тыя аб' ёмы 

больш пры маль ны мі з пунк ту гле джан ня ўстой лі вас ці ў 
доў га тэр мі но вым пе ры я дзе. Та му На цы я наль ны банк і 
ўста на віў мэ та вы па каз чык: рост па тра ба ван няў бан каў 
да гра ма дзян не па ві нен па вя лі чыц ца больш як на 12 % па 
вы ні ках го да па крэ ды тах на спа жы вец кія па трэ бы.

Фі нан са вае сты му ля ван не ін вес ты цый на га цык ла па-
він на па вы сіць і пра дук цый насць, і пра па но ву та ва раў і 
па слуг. Ма дэр ні за цыя ж па трэб на не дзе ля са ма мэ ты, а 
каб і да хо ды на сель ніц тва па вы шаць, і за бяс пе чыць ад-
па вед ны рост аб' ёмаў вы твор час ці, каб вы со кія за роб кі 
не з'яў ля лі ся пра ін фля цый ным фак та рам з усі мі не га тыў-
ны мі на ступ ства мі. На са мрэч, вель мі тон кая за да ча, якая 
па тра буе тон кіх на стро ек, та му аку рат ныя дзе ян ні На-
цы я наль на га бан ка цал кам вы тлу ма чаль ныя. Зноў жа, 
га лоў нае — не пра цэс, а да сяг нен не па стаў ле ных мэт. 
Ка лі ка заць пра ін вес ты цыі, то яны за пяць ме ся цаў 
вы рас лі на 14,7 % у па раў на нні з ана ла гіч ным пе-
ры я дам 2024 го да. Пры гэ тым за тра ты на на-
быц цё ма шын, аб ста ля ван ня і транс парт ных 
срод каў па вя лі чы лі ся на 20,8 %. Важ ны 
па каз чык з пунк ту гле джан ня ін ды-
ка та ра якас на га раз віц ця рэ-
аль на га сек та ра.

ЭКА НО МІ КА ПРА ПА НО ВЫ
Нац банк спра буе на ву чыць нас ад клад ваць гро шы, 
а не тра ціць іх усе і ад ра зу

Як па ве да мі лі ў прэс-служ бе Нац бан ка, на дум ку 
Праў лен ня рэ гу ля та ра, пе ра лі ча ныя ме ры бу дуць са-
дзей ні чаць уз мац нен ню ашчад най ак тыў нас ці эка на-
міч ных суб' ек таў, зні жэн ню ін тэн сіў нас ці ін фля цый ных 
пра цэ саў у кра і не і, ад па вед на, пад тры ман ню па куп ной 
здоль нас ці да хо даў на сель ніц тва.

На цы я наль ны банк пра цяг не дак лад на ана лі за ваць 
раз віц цё сі ту а цыі ў эка но мі цы кра і ны і пры не аб ход нас ці 
пры ме ад па вед ныя ме ры ў га лі не гра шо ва-крэ дыт най 
па лі ты кі.

рт
ны 

Ін тэ лект ШТУЧ НЫ

Да рэ чы

Оператор ЭТП «Единая система электронных торгов» г. Минск, ул. Бер-
сона, 1А, ком. 513, тел.: 8 (017) 200-73-33, (29) 865 21 21, (29) 521 91 18, 
УНП 190318109. Адрес ЭТП www.torgi.gov.by. 

Продавец государственное предприятие «Белоруснефть-Транс» г. Гомель, 
ул. Книжная, 15б, УНП 491317683. 

Предмет электронных торгов – транспортные средства, находящихся 
по адресу: Лот №№ 1, 7–8, 19–22 – г. Гомель ул. Проселочная 16а; лот 
№№ 2, 13 – г. Волковыск, ул. Октябрьская, 153; лот №№ 3–5, 9–11, 15, 
16, 23-29, 31 – г. Фаниполь, ул. Заводская, 9д; лот № 12 – г. Гродно, 
ул. Дзержинского, 96; лот № 14 – г. Кобрин, ул. Пролетарская, 187; лот № 17 – 
г. Витебск, Бешенковичское шоссе, 22; лот №№ 18, 30 – г. Барановичи, 
ул. Вильчковского, 201Б.

- лот № 1: автомобиль легковой хэтчбек SKODA OCTAVIA, 2008 г. в. (рег. 
знак № 3089 IP-3), инвентарный номер № 5555836, по бух. учету, по началь-
ной цене 2 178,18 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 2: автомобиль Шкода Октавия Комби Элеганс, 2011 г. в. (рег. знак 
№ 8858 IЕ-3), инвентарный номер № 201135, по бух. учету, по начальной цене 
11 376,42 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 3: грузопассажирский комби VOLKSWAGEN CADDY, 2010 г. в. (рег. 
знак № АМ 2786-3), инвентарный номер № 10840, по бух. учету, по начальной 
цене 3 823,10 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 4: грузопассажирский универсал(universal) VOLKSWAGEN CADDY, 
2008 г. в. (рег. знак № АМ 3048-3), инвентарный номер № 3742, по бух. 
учету, по начальной цене 3 175,55 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 5: автомобиль VOLKSWAGEN CADDY, 2008 г. в. (рег. знак 
№ АМ 2470-3), инвентарный номер № 6029, по бух. учету, по начальной цене 
2 865,50 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 6: грузовой вагон VOLKSWAGEN CRAFTER, 2008 г. в. (рег. знак 
№ АМ 2761-3), инвентарный номер № ВВ82759, по бух. учету, по начальной 
цене 5 763,50 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 7: грузовой вагон VOLKSWAGEN CRAFTER, 2010 г. в. (рег. знак 
№ АМ 2762-3), инвентарный номер № 85757, по бух. учету, по начальной цене 
6 897,50 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 8: грузопассажирский вагон (WAGON) VOLKSWAGEN CRAFTER, 
2008 г. в. (рег. знак № АМ 2495-3), инвентарный номер № 82841, по бух. 
учету, по начальной цене 7 678,70 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 9: автомобиль VOLKSWAGEN CRAFTER, 2008 г. в. (рег. знак 
№ АМ 2455-3), инвентарный номер № 6011, по бух. учету, по начальной цене 
6 535,03 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 10: грузовой вагон VOLKSWAGEN CRAFTER, 2010 г. в. (рег. знак 
№ АМ 2756-3), инвентарный номер № 85759, по бух. учету, по начальной цене 
6 897,50 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 11: автомобиль VOLKSWAGEN CRAFTER, 2008 г. в. (рег. знак 
№ АМ 2457-3), инвентарный номер № 6009, по бух. учету, по начальной цене 
6 535,03 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 12: автомобиль грузовой бортовой тентовый MAЗ 437130 332, 
2008 г. в. (рег. знак № АК 7766-3), инвентарный номер № 6874, по бух. 
учету, по начальной цене 1 772,72 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 13: автомобиль MAЗ 437143 332, 2011 г. в. (рег. знак № АК 8162-3), 
инвентарный номер № 5937 r, по бух. учету, по начальной цене 4 200,95 бел. 
руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 14: грузовой самосвал МАЗ 5551 А2 320, 2010 г. в. (рег. знак 
№ АМ 2897-3), инвентарный номер № 3318 р, по бух. учету, по начальной 
цене 4 127,18 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 15: грузовой специальный фургон-рефрижератор GAZ 33104, 
2006 г. в. (рег. знак № АМ 3058-3), инвентарный номер № 2763, по бух. 
учету, по начальной цене 979,74 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 16: грузовой специальный фургон-рефрижератор MAZ 437143 
341, 2010 г. в. (рег. знак № АЕ 6913-3), инвентарный номер № 3437, по бух. 
учету, по начальной цене 3 596,46 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 17: грузовой специальный фургон-рефрижератор VOLKSWAGEN 
CRAFTER CKAT 26029, 2014 г. в. (рег. знак № АМ 0322-3), инвентарный номер 
№ 9-188, по бух. учету, по начальной цене 7 501,37 бел. руб., продажа будет 
производиться с учетом НДС.

- лот № 18: грузовой специальный фургон изотермический GAZ033023 288, 
2010 г. в. (рег. знак № АМ 3154-3), инвентарный номер № 27157Б, по бух. 
учету, по начальной цене 1 155,89 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 19: полуприцеп MAZ 975830 3021, 2009 г. в. (рег. знак № А 0211 Е-3), 
инвентарный номер № 202201, по бух. учету, по начальной цене 8 699,89 
бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 20: полуприцеп бортовой тентованный MAZ 975830 3016М, 2009 
г. в. (рег. знак № А 3686 В-3), инвентарный номер № 83236, по бух. учету, 
по начальной цене 2 725,78 бел. руб., продажа будет производиться с уче-
том НДС.

- лот № 21: прицеп бортовой тентованный KUPAVA 813253, 2007 г. в. (рег. 
знак № А 3625 В-3), инвентарный номер № 82079К, по бух. учету, по началь-
ной цене 566,51 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 22: прицеп бортовой тентованный KUPAVA 813253, 2007 г. в. (рег. 
знак № А 3464 В-3), инвентарный номер № 82078, по бух. учету, по начальной 
цене 516,11 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 23: автомобиль грузовой специальный цистерна MAZ-MAN 631559, 
2013 г. в. (рег. знак № АМ 2452-3), инвентарный номер № 14037, по бух. 
учету, по начальной цене 33 108,55 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 24: грузовой специальный цистерна MAZ-MAN 631548 АС-16, 
2012 г. в. (рег. знак № АМ 3064-3), инвентарный номер № 88199, по бух. 
учету, по начальной цене 26 227,24 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 25: грузовой специальный цистерна MAZ-MAN 632036 АС-16, 
2012 г. в. (рег. знак № АМ 2767-3), инвентарный номер № 86643, по бух. 
учету, по начальной цене 23 143,72 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 26: грузовой специальный цистерна MAZ-MAN 631559 АС-16, 
2012 г. в. (рег. знак № АК 9785-3), инвентарный номер № 9-162, по бух. 
учету, по начальной цене 27 720,88 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 27: грузовой специальный цистерна MAZ-MAN 631559 АС-16, 
2013 г. в. (рег. знак № АМ 2456-3), инвентарный номер № 14038, по бух. 
учету, по начальной цене 33 314,32 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

- лот № 28: прицеп специальный цистерна РС 14, год выпуска не опреде-
лен (рег. знак № А 3898 В-3), инвентарный номер № 9-172, по бух. учету, 

по начальной цене 16 626,68 бел. руб., продажа будет производиться с 
учетом НДС.

- лот № 29: прицеп специальный цистерна РС 14, 2014 г. в. (рег. знак 
№ А 3684 В-3), инвентарный номер № 88912, по бух. учету, по начальной цене 
21 525,84 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 30: прицеп специальный цистерна РС 14, 2014 г. в. (рег. знак 
№ А 3096 В-3), инвентарный номер № 33764, по бух. учету, по начальной цене 
26 497,30 бел. руб., продажа будет производиться с учетом НДС.

- лот № 31: автобус вагон (wagon) VOLKSWAGEN CRAFTER PAVLIO 3514, 
2008 г. в. (рег. знак № АМ 2459-3), инвентарный номер № 920, по бух. 
учету, по начальной цене 9 293,00 бел. руб., продажа будет производиться 
с учетом НДС.

Установить задаток от начальной цены для участия в аукционных торгах 
в размере: 

· 30 % для лотов №№ 1, 2, 6–11, 19, 20;  

· 100 % для лотов № 15, 18, 21, 22;

· 45% для лотов №№ 3–5, 12–14, 16, 17;  

· 10% для лотов №№ 23–30;

· 20% для лота № 31.

Задаток перечисляется в белорусских рублях на р/с РУП «Информацион-
ный центр Министерства экономики Республики Беларусь»: BY88 BELB 3012 
0027 8700 2022 6000 ОАО «Банк БелВЭБ», УНП 190318109, ОКПО 37533622, 
BIC BELBBY2X. Контактные телефоны операторов торговой площадки: 
8 (017) 200 73 33, 8(029) 865 21 21, 8(029) 521 91 18.

Срок подписания договора купли-продажи: в течение 20 (двадцати) кален-
дарных дней после проведения электронных торгов.

Электронные торги проводятся в порядке, установленном регламентом 
электронной торговой площадки «Единая система электронных торгов», по 
электронному адресу www.torgi.gov.by. Победителем электронных торгов 
признается участник, предложивший максимальную цену за лот.

Дата и время начала и завершения электронных торгов: 28.07.2025 
с 9.00 до 16.00 28.07.2025. Для участия в электронных торгах на электронной 
торговой площадке необходимо подать заявку на участие в электронных тор-
гах и пройти регистрацию в качестве участника электронных торгов, а также 
перечислить задаток в срок до 28.07.2025 9.00. Если за 3 минуты до окончания 
аукциона поступила ставка на лот, аукцион продлевается на эти 3 минуты, с 
момента поступившей ставки. Если же в течение добавленного времени по-
ступила новая ставка, время аукциона продлевается с момента поступления 
ставки еще на 3 минуты и так до тех пор, пока в течение 3 минут не поступит 
ни одной ставки. В этом случае торги считаются завершенными.

Шаг аукционных торгов установить в размере от 5 % от начальной стои-
мости. 

Условия оплаты предмета электронных торгов. Победитель аукциона 
обязан: подписать протокол о результатах аукциона; возместить Продавцу 
затраты на организацию и проведение электронных торгов в сроки согласно 
заключенному договору купли-продажи; оплатить приобретаемое имуще-
ство продавцу согласно заключенному договору купли-продажи. Задаток, 
уплаченный участниками аукциона, ставшими победителями, будет зачтен 
в счет окончательной стоимости объекта.

Извещение о проведении аукциона размещено на сайте Государственного 
комитета по имуществу республики Беларусь – www.gki.gov.by в подразделе 
«Движимое имущество» раздела «ПРОДАЖА/АРЕНДА ИМУЩЕСТВА».

Контактные тел.: 8 (017) 200-73-33, (29) 865 21 21, (29) 521 91 18 (Оператор 
ЭТП); 8(029) 290 72 63 (Продавец).

Извещение о проведении электронных торгов



6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!.

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х (16+).

9.15 Га лоў ны эфір.

10.50, 12.25 Ме лад ра ма 

«Сцю ар дэ са» (12+).

13.15, 15.15 Ме лад ра ма «Як 

вый сці за муж за сан тэх ні-

ка» (16+).

17.45 Бе ла рус кая ча сі нка.

19.10 Ме лад ра ма «Яна, ён і 

яна» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Зра зу ме лая па лі ты ка.

22.05 Се ры ял «След» (16+).

6.00, 7.10, 8.10 «На ша ра-

ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

9.10 Кон ту ры.

10.15 «Жыць здо ра ва!» 

(16+)

11.15 «Мод ны пры га вор» 

(6+).

12.10 «Бе лыя Ро сы» (12+).

12.40, 13.15, 22.55 Фільм 

«Хат ні гас па дар» (16+).

14.30 «На ша смеш нае жыц-

цё» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

19.00 «Яшчэ не ве чар» 

(16+).

20.10 Вя чэр нія на ві ны.

21.20 «Пра па ган да» (16+).

21.40 Се ры ял «Чу жы» (16+).

0.50 «Твар у твар» (16+).

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны «24 

га дзі ны».

9.00 «Ты дзень».

10.20 «Сло ва і спра ва».

10.45 «За бой ства на тра іх». 

Се ры ял (12+).

12.30 «За кры ты ар хіў» (16+).

13.50 Маст. фільм «Яны зма-

га лі ся за Ра дзі му» (12+).

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Цень Ар хі тэк-

та ра». Се ры ял (16+).

18.30 «Па сут нас ці».

20.15 «Пы тан ні ад блан дзі-

нак».

20.25, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Пен сіль ва нія». Се-

 ры ял (16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

0.50 «Да ра гія та ва ры шы» 

(16+).

5.00, 6.15 Тэ ле се ры ял «Ла-

да га» (16+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 

На ві ны.

7.45, 10.20 Тэ ле се ры ял «За-

бы ты» (16+).

10.10 «Бе ла рус кі стан дарт» 

(12+).

12.30 «Зра зу мець. Пра ба-

чыць» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт ва 

за бу ду чы ню» (16+).

15.05 «Спра вы су до выя. Но-

выя гіс то рыі» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.30 Маст. фільм «Ак се ле-

рат ка» (16+).

0.20 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

0.50 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

1.55 Маст. фільм «Сель ская 

на стаў ні ца» (16+).

3.35 Маст. фільм «Ка ха ная 

дзяў чы на» (16+).

5.00, 6.05 Га лоў ны эфір 

(12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 22.50, 

0.15 Ба я вое дзя жур ства 

(12+).

5.30, 6.30 На ві ны эка но мі кі 

(12+).

5.35, 6.35, 7.45, 8.40, 13.20 

Прэс-агляд (12+).

5.40, 6.40 Мер ка ван не клу ба 

(12+).

5.50, 8.55 Тэх на гайд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.50 Гро маў LІVE (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 

11.00, 12.00, 13.00, 15.00, 

16.00, 17.00, 18.00, 19.00 

На ві ны.

7.35, 18.40, 23.50, 3.45 Аў тар-

скі по гляд (12+).

7.40, 8.35, 8.45, 9.45, 10.50, 

11.30, 11.55, 12.30, 13.25, 14.30, 

15.30, 16.30, 18.30, 20.00, 20.30, 

21.00, 22.00, 23.00, 23.30, 0.05, 

0.35, 1.00, 2.00, 3.00, 4.00 На ві-

ны. Дай джэст.

7.50, 9.50 Су свет ная на ву ка 

(12+).

10.10 Ва кол пла не ты (12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

12.35, 14.10, 14.40, 15.35, 

16.40, 17.40, 20.40, 23.35, 

3.30, 4.30 Спе цы яль ны рэ-

пар таж (12+).

13.30 Твой го рад (12+).

13.45, 15.15, 16.10, 18.10, 

22.15, 4.45 Ак ту аль нае ін тэр-

в'ю (12+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

17.30, 19.30, 20.25, 22.30, 2.10 

Пра гноз на двор'я.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

20.05, 23.15, 0.40 Зра зу ме лая 

па лі ты ка (12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05,10.05 Се ры ял «Та ям ні-

цы след ства» (16+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Вест кі.

11.40 «Ак цэн ты».

12.40 «Пра са мае га лоў нае» 

(12+).

13.45 «Плюс-мі нус».

14.40 «60 хві лін».

17.40 «Ёсць пы тан не з Ва дзі-

мам Гі гі ным».

18.35 Гу ма рыс тыч ная пра гра-

ма (16+).

18.45 «Ма ла хаў» (16+).

21.30, 23.15 Се ры ял «Сёст-

ры» (16+).

23.45 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.05 «Аст рап раг ноз».

6.10 Бе ла ру сы (6+).

6.45 «На ву ка по бач» (6+).

7.25 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 

Сён ня.

8.25 Ся мей ная спра ва (6+).

8.45 Ежа хоць ку ды (6+).

9.15, 10.35 Фільм «Юр ка — 

сын ка ман дзі ра» (6+).

11.20 Дра ма «Ся мей ныя аб-
ста ві ны» (12+).

13.25, 22.30, 23.30 Сён ня. Га-

лоў нае.

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.40, 22.35, 23.45 Дэ-
тэк тыў «Мян тоў скія вой ны» 
(16+).

21.20 «НЗ.by».

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35 «Бе ла рус кая кух ня».

8.05, 13.00, 16.30, 20.25, 23.00 
«На ві ны куль ту ры».

8.20, 21.05 «Да ро га на Бер-
лін». Маст. фільм (12+).
9.45 «Куль тур ны ты дзень».

10.25, 17.00 «Узяць жы вым». 
Маст. фільм (12+).
11.40 «На цы я наль ны хіт-
па рад».

12.30 «Жы вая спад чы на».

13.10, 18.10 «Ле ген ды кі но» 
(12+).

13.45, 18.50 «Слу жы лі два 

та ва ры шы». Маст. фільм 

(12+).

15.25 «На пе рад у мі ну лае».

16.05 «На ву ка по бач» (6+).

16.45 «Па мяць зям лі ма ёй».

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

22.35 «Вяр тан не».

23.00 «На ві ны куль ту ры».

6.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. ФК «Ві цебск» — «Нё-

ман» (Грод на).

8.55 Вы ні кі тыд ня.

9.40 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. ФК «Го мель» — 

«МЛ» (Ві цебск).

11.35 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. Агляд.

12.20 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Жан чы ны. 

«Вік то рыя» (Сма ля ві чы) — 

ХК «Мінск».

13.40 Лёг кая ат ле ты ка. Ад-

кры ты Ку бак Бе ла ру сі.

17.35 Спар тыў ная ці ка-

васць.

18.20, 20.55 Спорт-цэнтр.

18.30 Гуль ні «на вы раст».

19.00 На мя жы фо лу. Фут-

боль ны агляд.

20.25 Арэ на.

21.05 Бокс. Збор ная Ра сіі — 

збор ная све ту.

23.05 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)

10.00, 13.30, 16.55 Тэ ле ба ро-

метр.

10.05 Дэ тэк тыў «Тан цы на 

вуг лях» (16+).

14.00 Ка рыс ная пра гра ма 

(16+).

14.15 Як до ма (16+).

14.45 Смач на ес ці (12+).

15.30 «Па лы мя нае сэр ца» 

(6+).

17.00 Се ры ял «Дах све ту» 

(16+).

17.55 Се ры ял «Сто рыз» 

(16+).

18.20 Суд вы ра шыць (16+).

19.25 «Сля пая» (16+).

20.20 Се ры ял «Цу доў ная пя-

цёр ка» (16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ-

НА.

21.15 Се ры ял «Кош кін дом» 

(12+).

23.20 «Ра зум ны дом» (12+).

23.55 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).
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6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х (16+).

9.15 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

10.10 Се ры ял «След» (16+).

12.25 «Апе ра цыя «Баг ра-

ці ён». Дак.-пуб лі цыс тыч ны 

фільм (12+).

13.20, 15.15 Дра ма «Пе ра-

клад з ня мец кай-2. Апе ра-

цыя «Пра стол» (12+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Ме лад ра ма «Яна, ён і 

яна» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Ура чыс ты сход і свя-

точ ны кан цэрт, пры све ча ныя 

Дню Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь.

23.30 Гэ та ін шае.

23.40 Дра ма «На дру гім бе-

ра зе» (12+).

6.00, 7.15, 8.15, 9.10 «На ша 

ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

7.10, 8.10 «Тры вож ная кноп-

ка» (16+).

10.00 «Пра па ган да» (16+).

10.20 «Жыць здо ра ва!» 

(16+)

11.15 «Мод ны пры га вор» (6+).

12.15, 13.15, 22.35 Фільм 

«Хат ні гас па дар» (16+).

14.30 «На ша смеш нае жыц-

цё» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

20.00, 0.30 Час.

21.20 «Чу жы». Се ры ял (16+).

6.00, 6.45, 7.45, 08.45 «Ра ні-

ца СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 «Ра шэн не ёсць! Дэ пу тац-

кі ад каз».

9.30 «Па сут нас ці».

10.45 «За бой ства на тра іх». 

Се ры ял (12+).

12.30 «За кры ты ар хіў» (16+).

13.50 Маст. фільм «Га ра чы 

снег» (12+).

15.40 «Да Пе ра мо гі: сем фу-

таў пад кі лем». Дак. фільм.

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Цень Ар хі тэк-

та ра». Се ры ял (16+).

20.15 «Зай маль ная па лі та-

ло гія».

20.25, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Пен сіль ва нія». Се ры-

ял (16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра мую».

0.50 «Да ра гія та ва ры шы» 

(16+).

5.00 Мульт філь мы (12+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 18.30 

На ві ны.

6.15 Маст. фільм «Ча кан не 

пал коў ні ка Ша лы гі на» (16+).

7.55, 10.10 Тэ ле се ры ял 

«Смерш» (16+).

12.30 «Зра зу мець. Пра ба-

чыць» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт ва 

за бу ду чы ню» (16+).

15.05 «Спра вы су до выя. Но-

выя гіс то рыі» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.30 Маст. фільм «Ку бан-

скія ка за кі» (12+).

0.45 «На ша кі но. Не ўвя даль-

ныя» (16+).

1.10 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

2.10 Маст. фільм «Цырк» 

(16+).

3.40 Маст. фільм «Двай ня-

ты» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

15.30, 16.30, 17.35, 18.30, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 1.00, 2.00, 

3.00, 4.00 На ві ны. Дай джэст.

5.10, 5.40, 6.15 На ві ны эка но-

мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 0.15 

Ба я вое дзя жур ства (12+).

5.50, 7.50, 8.40, 9.50 Прэс-

агляд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 12.35, 14.10, 14.40, 

15.35, 16.40, 17.40, 20.40, 

23.35, 3.30, 4.30 Спе цы яль-

ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 13.40, 18.40, 23.50 Аў-
тар скі по гляд (12+).

8.55, 13.50 Тэх на гайд (12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 
18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 0.35 
Ак ту аль нае ін тэр в'ю (12+).

10.35 Зра зу ме лая па лі ты ка 
(12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 
(16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 
Дзень спор ту.

17.30, 19.30, 20.25, 22.30, 2.10 
Пра гноз на двор'я.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 
3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 
(12+).

22.50, 0.50, 3.45 На ві ны Сет кі 
(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 
17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 
На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Се ры ял «Та ям ні-
цы след ства» (16+).
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 
Вест кі.

11.40 «У по шу ках іс ці ны».

12.40 Гу ма рыс тыч ная пра гра-
ма (16+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 хві лін».

17.40 Фільм «Ча ка ец ца ўра-
ган ны ве цер» (16+).
18.45 «Ма ла хаў» (16+).

21.30, 23.15 Се ры ял «Сёст-
ры» (16+).
23.45 «Ве чар з Ула дзі мі рам 
Са лаў ё вым» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 13.25, 22.30, 23.30 

Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 

Сён ня.

8.25 Зра зу ме лая па лі ты ка.

8.40, 21.20 «НЗ.by».

9.00 Гіс то рыі вы ра та ван ня 

(12+).

9.30, 10.35 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сёнь-

ня. Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.40, 22.35, 23.45 Дэ-

тэк тыў «Мян тоў скія вой ны» 

(16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.25 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.05, 13.00, 17.05, 20.25, 23.20 

«На ві ны куль ту ры».

8.20, 21.05 «Ял та-45». Маст. 

фільм (16+).

10.05 «Кад ры жыц ця».

10.55, 17.15 «Узяць жы вым». 

Маст. фільм (12+).

12.10 «Па мяць зям лі ма ёй».

13.10, 18.30 «Ле ген ды кі но» 

(12+).

13.45 «Ку бан скія ка за кі». 

Маст. фільм (12+).

15.40 Рэс пуб лі кан скі фес ты-

валь «Бе ла русь — мая пес-

ня».

19.10 «Да рос лыя дзе ці». 

Маст. фільм (12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

22.55 «Вяр тан не».

23.30 «Ула дзі мір Ка рат ке віч. 

На ро джа ны для ка хан ня». 

Дак. фільм (12+).

6.55 Арэ на.

7.30 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі.

09.25 На мя жы фо лу. Фут-

боль ны агляд.

10.50 Спар тыў ная ці ка васць.

11.35 Як гэ та бы ло.

12.05 Лёг кая ат ле ты ка. Ад-

кры ты Ку бак Бе ла ру сі.

15.55 Фут бол. Та ва рыс кі матч. 

Жан чы ны. «Бе ла русь» — 

«Азер бай джан».

17.55 Ха кей на тра ве. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. Жан чы ны. 

ХК «Мінск» — «Вік то рыя» 

(Сма ля ві чы).

19.35 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

19.55 Спорт-кадр.

20.25 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05 Се ры ял «Кош кін 

дом».

12.00, 20.20 Се ры ял «Цу доў-

ная пя цёр ка» (16+).

12.45, 18.20 Суд вы ра шыць 

(16+).

13.55, 19.25 «Сля пая» (16+).

14.55 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 

(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Се ры ял «Дах све ту» 

(16+).

17.55 Се ры ял «Сто рыз» 

(16+).

21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ-

НА.

21.15 Се ры ял «Кош кін дом» 

(12+).

23.20 «Ра зум ны дом» (12+).

0.05 «Сям'я. Пе ра за груз ка».

Беларусь 2Беларусь 2

Беларусь 1Беларусь 1

Беларусь 5Беларусь 5

РТР—РТР—
Бе ла русьБе ла русь

НТБ—Бе ла русьНТБ—Бе ла русь

АНТАНТ

Першы Першы 
ІнфармацыйныІнфармацыйны

МIРМIР

СТБСТБ

Беларусь 3Беларусь 3

Аўторак, 
1 ліпеня

РТР—РТР—
Бе ла русьБе ла русь

Беларусь 1Беларусь 1



6.20 Дра ма «Га дзін нік спы ніў-

ся апоў на чы» (12+).

8.05, 9.30, 15.30 «Апе ра цыя 

«Баг ра ці ён». Дак.-пуб лі цыс-

тыч ны фільм (12+).

9.00, 10.30, 12.00, 15.00, 

19.00, 21.00 «Дзень Не за-

леж нас ці».

10.00 Цы ры мо нія ўскла дан ня 

вян ка ў ме ма ры яль ным комп-

лек се «Кур ган Сла вы».

10.45, 12.30 Дра ма «Ска чок 

ба га мо ла». (12+).

15.55 Ме лад ра ма «Пад ад-

ным да хам». (12+).

19.30 Ка ме дыя «Бе лыя ро-

сы» (12+).

22.00 Ме лад ра ма «Вя лі кая 

сям'я». (16+).

7.00, 9.10 «На ша ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

10.00 Цы ры мо нія ўскла дан ня 

вян ка ў ме ма ры яль ным комп-

лек се «Кур ган Сла вы».

10.30, 11.20 Фільм «Ля цяць 

жу раў лі» (12+).

12.40 13.15, 16.30 Шмат се-

рый ны фільм «Ды вер сант» 

(16+).

17.20, 18.30 Фільм «Час вяр-

нуц ца» (12+).

21.00 Свя точ ны га ла-кан цэрт 

«Моц ныя ў адзін стве, адзі ныя 

ў Пес ні» і ак цыя «Пра спя ва-

ем гімн ра зам», пры све ча ныя 

Дню Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі 

Бе ла русь.

0.30 Фільм «Лёс ча ла ве ка» 

(12+).

6.30 «За кры ты ар хіў» (16+).

7.00 Маст. фільм «Ба ла да 

аб сал да це» (12+).

8.30, 10.30, 13.30, 16.30, 

19.30, 22.30 На ві ны «24 га-

дзі ны».

8.55 Маст. фільм «Бе ла рус-

кі вак зал» (12+).

11.05, 14.15 «Праз пры цэл». 

Се ры ял (12+).

15.25 «Рэ пар таж лю бой ца-

ной. Моц ныя ду хам». Дак. 

фільм.

17.15 «Вы зва лен не: на прам кі 

га лоў на га ўда ру» (12+).

20.35, 23.20 «А зо ры тут ці-

хія». Се ры ял (12+).

0.35 Маст. фільм «Ля цяць 

жу раў лі» (12+).

5.00 Дак. фільм «Мінск. 1944. 

Вы зва лен не» (16+).

5.05 Дак. фільм «У пра рыў 

ідуць штраф ныя ба таль ё ны» 

(16+).

5.35, 6.15 Тэ ле се ры ял 

«Смерш». (16+).

6.00, 13.00, 16.00, 18.30 На-

ві ны.

10.00 «Па мяць сэр ца» (16+).

12.30 «Зра зу мець. Пра ба-

чыць» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт-

ва за бу ду чы ню» (16+).

15.05 «Спра вы су до выя. Но-

выя гіс то рыі» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Міль ён за 5 хві лін. 

Дзе ці» (6+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.30 Маст. фільм «Ча кан-

не пал коў ні ка Ша лы гі на» 

(16+).

0.20 Дак. фільм «Жа но чы 

прэ зі дэнт». (12+).

0.50 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

1.50 Маст. фільм «Вя сё лыя 

хлоп цы» (16+).

3.20 Маст. фільм «Вол га-

Вол га» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.00, 

7.30, 8.45, 20.00, 20.30, 21.00, 

22.00, 23.00, 23.30, 0.05, 0.35, 

1.00, 2.00, 3.00, 4.00 На ві ны. 

Дай джэст.

5.15, 6.15, 9.30, 12.50, 22.50, 

0.15 Ба я вое дзя жур ства 

(12+).

5.40, 7.10, 8.30, 11.35, 13.35, 

15.35, 18.30, 20.00, 22.15, 

23.15, 0.20, 2.15, 4.10 Ак ту-

аль нае ін тэр в'ю (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 7.40, 9.40, 12.35, 14.35, 

16.40, 17.40, 20.35, 23.35, 

0.40, 3.30, 4.40 Спе цы яль ны 

рэ пар таж (12+).

8.00, 10.30, 11.00, 12.00, 

13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00 На ві ны.

10.00 Цы ры мо нія ўскла дан-

ня вян ка ў ме ма ры яль ным 
комп лек се «Кур ган Сла-
вы».

10.45, 13.50, 16.30 Аў тар скі 
по гляд (12+).

17.30, 19.30, 20.25, 22.30, 

2.10 Пра гноз на двор'я з вя-

ду чым.

18.45, 20.50, 23.50, 03.45 Вам 

тэ ле грам (12+).

19.00 На ві ны ПРАЙМ-

ТАЙМ.

19.35, 22.35, 1.15, 3.15, 4.25 

Сфе ра ін та рэ саў (12+).

21.15 Тэ ле фільм (12+).

1.10, 3.10 Дзень спор ту дай-

джэст.

1.30, 2.35 Дак.фільм (12+).

6.30 «Но вая ра ні ца».

9.00, 11.30, 14.30, 17.30, 

21.00, 23.00 Бе ла русь. На-

ві ны.

9.10 Се ры ял «Та ям ні цы 

след ства» (16+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Вест кі.

11.45 «Так! Але...»

12.25 «Пу цёў ка.BY».

12.45 «Кро кі не за леж нас ці».

13.00 «Ве шчы сон».

14.50 «60 хві лін».

17.50 Фільм «Ча ка ец ца ўра-

ган ны ве цер» (16+).

18.45 «Пра мы эфір» (16+).

21.40, 23.20 Се ры ял «Сёст-

ры» (16+).

23.55 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.05 «Аст рап раг ноз».

6.10, 6.50, 13.00, 23.10 Сён ня. 

Га лоў нае.

6.15 Бе ла ру сы (6+).

7.05 Знак якас ці (6+).

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 
(12+).

8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сён-
ня.

8.25 Тэ ле фільм (12+).

9.05, 10.35, 13.05 Дра-
ма «Апе ра цыя «Нё ман» 
(16+).

14.35, 16.50 Фільм «Мая 
ха та — мая крэ пасць» 
(16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 
Бе ла русь.

17.10 Дра ма «Тры дні да 
вяс ны» (12+).

20.15, 23.25 Фільм «Чор ны 

са ба ка-6» (16+).

7.30 «Кракадзіл Ге на». Мульт-

фільм (0+).

7.50 «Ча бу раш ка». Мульт-

фільм (0+).

8.10 «Ве ды ў ку бе».

8.50, 11.50 «Бе ла рус кая кух-

ня».

9.20 «Мэ ры По пінс, да па ба-

чэн ня». Маст. фільм (6+).

12.20 «Кра і на вы ра та ва-

на га во ла та». Дак. фільм 

(12+).

13.10 «Мі кол ка-па ра воз». 

Маст. фільм (6+).

14.45 «Бя рэ зін скі бія сфер-

ны». Дак. фільм (12+).

15.40 «Мі ра вы хло пец». 

Маст. фільм (12+).

17.00 Га ла-кан цэрт май строў 

мас тац тваў і та ле на ві тай мо-

ла дзі да Дня Не за леж нас ці 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Час на-

шых Пе ра мог — час но вых 

на дзей!»

19.15 «Са мая аба яль ная і 

пры ваб ная». Маст. фільм 

(12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

21.00 «Ар хі тэк ту ра Бе ла-

ру сі».

21.15 «Му жы кі!» Маст. фільм 

(12+).

23.00 Ура чыс ты сход і свя-
точ ны кан цэрт, пры све ча ныя 
Дню Не за леж нас ці Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь.

6.55 Су час нае пя ці бор'е. Чэм-
пі я нат све ту. Юні ё ры.
9.05 Між ін шым.
9.25 Ва лей бол. Чэм пі я нат Бе-
ла ру сі. Жан чы ны.
11.10 Гіс то рыя ад ной пе ра-
мо гі.
11.30 Тан ца валь ны спорт. 
Чэм пі я нат Бе ла ру сі.
13.35 Гуль ні «на вы раст».
14.05 Мас тац кая гім нас ты ка. 
Baby Cup.
16.25 На спор це.
16.45 Пляж ны фут бол. Еў ра 
він нерз кап. ЦАР-«Ма гі лёў» 
(Бе ла русь) — «Мар белья» 
(Іс па нія).
17.50 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-
ла ру сі. МЛ (Ві цебск) — «Ды-
на ма-Мінск».
19.55 Дзю до. Чэм пі я нат Еў-
ро пы.
21.30 Арэ на.
22.00 Зме ша ныя адзі на бор-
ствы.

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)
10.00, 17.25 Тэ ле ба ро метр.
10.05 Дра ма «...А зо ры тут 
ці хія».
13.15 Як до ма (16+).
13.45 Я з вёс кі (12+).
14.15 Смач на ес ці (12+).
14.55 Ка ме дыя «Не фут бол» 
(12+).
16.30 «ПІН_КОД».
17.30 Дра ма «На дру гім бе-
ра зе» (12+).
19.30, 21.15 Дра ма «Апош ні 
ру беж» (12+).
21.10 Спорт ла то 6 з 49, КЕ НА.
23.00 Дра ма «На вай не як 

на вай не» (12+).
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6.00, 7.15, 8.20 Доб рай ра ні-

цы, Бе ла русь!.

7.00, 8.00, 9.00, 12.00, 15.00, 

19.00 На ві ны.

8.15, 18.45 Зо на Х. (16+).

9.15 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+).

10.10, 22.00 Се ры ял «След» 

(16+).

12.25 «Апе ра цыя «Баг ра-

ці ён». Дак.-пуб лі цыс тыч ны 

фільм (12+).

13.20, 15.15 Дра ма «Пе ра-

клад з ня мец ка га 2. Апе ра-

цыя «Пра стол» (12+).

17.45 Бе ла рус кая ча сін ка.

19.10 Дра ма «Свед кі» 

(12+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 «Ге на цыд. Апош нія 

свед кі». Маст.-пуб лі цыс-

тыч ны фільм (16+).

6.00, 7.15, 8.15, 9.10 «На ша 

ра ні ца».

7.00, 8.00, 9.00, 11.00, 13.00, 

16.00, 18.00, 20.30 На шы на-

ві ны.

7.10, 8.10 «Тры вож ная кноп-

ка» (16+).

10.00 «Жыць здо ра ва!» 

(16+)

11.15 «Мод ны пры га вор» 

(6+).

12.15, 13.15 Фільм «Не пры-

го жая Лю боў» (12+).

14.30 «На ша смеш нае жыц-

цё» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.20, 18.20 Ін фар ма цый ны 

ка нал (16+).

19.00 «Аб' ек тыў На» (16+).

20.00 Час.

21.20 «Усё зра зу ме ла з Ма-

ры най Ка ра ман» (16+).

21.30 «Чу жы». Се ры ял 

(16+).

22.45 Фільм «Час збі раць 

ка мя ні» (16+).

6.00, 6.45, 7.45, 8.45 «Ра ні ца 

СТБ».

6.30, 7.30, 8.30, 10.30, 13.30, 

16.30, 19.30, 22.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

9.00 «Рус кія та ям ні цы» 

(16+).

10.45 «Рэс пуб лі ка з зо рач-

кай: час пе ра ма гаць». Дак. 

фільм.

11.40, 13.50 «Ба таль ё ны 

про сяць агню». Се ры ял 

(12+).

16.50 «Мін шчы на».

17.00 «Не ўскі. Цень Ар хі тэк-

та ра». Се ры ял (16+).

20.15 «Та ем ныя спру жы ны 

па лі ты кі».

20.30, 23.05 «СТБ-спорт».

20.35 «Ста ліч ныя пад ра бяз-

нас ці».

20.45 «Тра са смер ці». Се-

ры ял (16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра мую».

0.50 Маст. фільм «Бе лы 

тыгр» (12+).

5.00 Мульт філь мы (12+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

18.30 На ві ны.

6.15, 17.15 «Спра вы су до выя. 

Гро шы вяр ні це!» (16+)

7.55, 11.00, 14.10 «Спра вы 

су до выя. Біт ва за бу ду чы-

ню» (16+).

09.05, 10.10, 15.05 «Спра вы 

су до выя. Но выя гіс то рыі» 

(16+).

12.30 «Зра зу мець. Пра ба-

чыць» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 

(16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

18.50 «Міль ён за 5 хві лін» 

(16+).

19.30 «Гуль ня ў кі но» (16+).

21.45 «Гуль ня ў кі но. Філь мы 

Пе ра мо гі» (16+).

22.30 Маст. фільм «Ла рэц 

Ма рыі Ме ды чы» (16+).

0.25 «Сак рэт ная зброя Вя лі-

кай Пе ра мо гі» (16+).

1.15 Пер шы Еў ра зій скі ка нал 

(12+).

1.55 Дак. фільм «Час маг чы-

мас цяў» (12+).

2.55 Дак. фільм «Фаб зай цы» 

(16+).

3.20 Дак. фільм «Фаб зай цы. 

Вяр тан не да до му» (16+).

3.45 Дак. фільм «Бе ла русь. 

Дру гі фронт» (16+).

4.40 Дак. фільм «Мінск. 1944. 

Вы зва лен не» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.40, 

8.35, 8.45, 9.45, 10.30, 11.30, 

11.55, 12.30, 13.35, 14.30, 

15.30, 16.30 18.30, 20.00, 

20.30, 21.00, 22.00, 23.00, 

23.30, 0.05, 0.35, 1.00, 2.00, 

3.00, 4.00 На ві ны. Дай-

джэст.

5.15, 5.40, 6.15 На ві ны эка но-

мі кі (12+).

5.20, 9.35, 12.50, 18.50, 22.50, 

0.15 Ба я вое дзя жур ства (12+).

5.50, 7.50, 8.55, 9.50 Тэх на-

гайд (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 12.35, 14.10, 14.40, 

15.35, 16.40, 17.40, 20.40, 

23.35, 3.30, 4.30 Спе цы яль-

ны рэ пар таж (12+).

7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 

12.00, 13.00, 15.00, 16.00, 

17.00, 18.00, 19.00 На ві ны.

7.35, 18.40, 23.50, 3.45 Аў тар-

скі по гляд (12+).

8.40 Прэс-агляд (12+).

10.10, 13.20, 15.15, 16.10, 

18.10, 20.05, 22.15, 23.15, 

0.40 Ак ту аль нае ін тэр в'ю 

(12+).

10.40, 13.40 На ві ны Сет кі 

(12+).

11.10, 11.35, 21.15 Тэ ле фільм 

(16+).

14.00, 17.20 На ві ны. Мінск.

14.35, 16.35, 18.35, 1.10, 3.10 

Дзень спор ту.

17.30, 19.30, 20.25, 22.30, 

2.10 Пра гноз на двор'я.

19.35, 22.35, 0.20, 1.15, 2.15, 

3.15, 4.15 Сфе ра ін та рэ саў 

(12+).

1.30, 2.30 Дак.фільм (12+).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Се ры ял «Та ям ні-

цы след ства» (16+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Вест кі.

11.40 «Рэ цэпт са праўд на га 

бе ла ру са».

12.25 Гу ма рыс тыч ная пра-

гра ма (16+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 хві лін».

17.40 Фільм «Ча ка ец ца ўра-

ган ны ве цер» (16+).

18.45 «Ма ла хаў» (16+).

20.20 «Так! Але...»

21.30, 23.15 Се ры ял «Сёст-

ры» (16+).

23.45 «Ве чар з Ула дзі мі рам 

Са лаў ё вым» (12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.15, 7.05, 8.20, 13.25, 22.30, 

23.30 Сён ня. Га лоў нае.

6.20 «Здо ра ва зда ро вым 

быць!» (6+)

7.20 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

8.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

19.00 Сён ня.

8.35, 21.20 «ПП.by».

8.55 Гіс то рыі вы ра та ван ня 

(12+).

9.25, 10.35 Ба я вік «Мар скія 

д'яб лы. Смерч» (16+).

13.30 «Над звы чай нае зда-

рэн не».

13.55 «ДНК» (16+).

16.35, 20.00 Га лоў нае. Сён ня. 

Бе ла русь.

16.50 Се ры ял «Пёс» (16+).

20.15, 21.40, 22.35, 23.45 Дэ-

тэк тыў «Мян тоў скія вой ны» 

(16+).

7.00 «Даб ра ра нак».

7.35, 12.25 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.05, 13.00, 16.30, 20.25, 23.20 
«На ві ны куль ту ры».

8.20, 21.05 «Ял та-45». Маст. 
фільм (16+).

10.05 «Кад ры жыц ця».

10.55, 16.45 «Узяць жы-

вым». Маст. фільм (12+).

12.10 «Па мяць зям лі ма-

ёй».

13.10, 18.00 «Ле ген ды кі но» 

(12+).

13.45 «Да рос лыя дзе ці». 
Маст. фільм (12+).

15.05 Рэс пуб лі кан скі фес-

ты валь «Бе ла русь — мая 

пес ня».

18.35 «Ку бан скія ка за кі». 

Маст. фільм (12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

22.55 «Вяр тан не».

23.30 «Адзін ка га рэн ня. Ана-

толь Аў ру цін». Дак. фільм.

15.00 Ха кей на тра ве. Чэм пі я-

нат Бе ла ру сі. Жан чы ны.

16.30 Спорт-кадр.

17.00 Фут бол. Та ва рыс-

кі матч. Жан чы ны. «Бе ла-

русь» — «Азер бай джан».

18.55 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

19.15 Між ін шым.

19.35 Ганд бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі.

21.00 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

6.00 «Уклю чай ся!» (12+)

10.00, 16.55 Тэ ле ба ро метр.

10.05 Се ры ял «Кош чын 

дом» (12+).

11.55 Се ры ял «Цу доў ная 

пя цёр ка» (16+).

12.45, 18.20 Суд вы ра шыць 
(16+).

13.45 «Сля пая» (16+).

14.50 «На на жах» (16+).

15.55 Ні чо га са бе ньюз 
(12+).

16.00 «ПІН_КОД» (12+).

17.00 Се ры ял «Сям'я» (16+).

19.20 Дра ма «На вай не як 
на вай не» (12+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, 
КЕ НА.

21.15 Дра ма «...А зо ры тут 

ці хія».
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2 ліпеня
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6.05 Ме лад ра ма «Аб ды ма ю-
чы не ба» (16+).
7.55 Іс насць.
8.20 Сло ва Ар хі біс ку па Іо сі фа 
Ста неў ска га на ўра чыс тасць 
аб ра за Пра свя той Дзе вы Ма-
рыі Будс лаў скай.
8.30 Сэнс жыц ця (12+).
9.00, 12.00, 15.00, 19.00 На-
ві ны.
9.20 «Доб рай ра ні цы, Бе ла-
русь!» (12+)
10.05 Зда роўе (12+).
10.55 Марш рут па бу да ва ны 
(12+).
11.30 Да ча (12+).
12.20 Ме лад ра ма «Ад ня на-
віс ці да ка хан ня» (16+).
14.30 Зо на Х. Вы ні кі тыд ня 
(16+).
15.20 «Ра дзі ма-ма ці». Тэ ле-
фільм (12+).
15.50 Адзін дзень (12+).
16.20 Гіс то рыі вы ра та ван ня 
(12+).
16.50, 19.10 Ме лад ра ма «Ме-
ха ні ка ка хан ня» (16+).
21.00 Па на ра ма.
21.50 «Доб ры ве чар!» (12+)
23.15 Ме лад ра ма «Жа но чы 
пры суд» (12+).

7.00, 09.00, 16.00 На шы на-
ві ны.

7.10, 9.10 «На ша ра ні ца ў су-
бо ту».

10.00 «Бе лыя Ро сы» (12+).

10.35 Фільм «Са мае га лоў-
нае» (12+).
12.25 Фільм «Сяст ра мая, 
Лю боў» (12+).
16.20 Фільм «Пра він цы яль-
ная ма дон на» (12+).
20.00 «Як па гля дзець».
21.00 «Ме тэа гід».

21.25 Фільм «У імя ка хан-
ня» (16+).
23.15 Фільм «Бе раг Над зеі» 
(12+).

6.30, 8.30 «Ма ра фон для трох 
гра цый». Се ры ял (12+).
7.40 «Ан фас».
8.00 «Цэнт раль ны рэ гі ён».
10.30, 13.30, 16.30, 19.30 На-
ві ны «24 га дзі ны».
10.45 «Мінск і мін ча не».
11.15 «У по шу ках іс ці ны. Ка-
нец све ту».
12.00 «Са праўд ны дэ тэк-
тыў» (16+).
13.45, 16.50, 21.00 «Не ўскі. 
Цень Ар хі тэк та ра». Се ры-
ял (16+).
20.20 «Па лі ты ка без галь шту-
каў і ку пюр».
20.35 «Та ем ныя спру жы ны 
па лі ты кі».
20.50 «СТБ-спорт».
22.40 Маст. фільм «Лёс ча-
ла ве ка» (12+).
0.15 «Дзе вя нос тыя» (16+).

5.00 Маст. фільм «Ка ха ная 
дзяў чы на» (16+).
5.10, 8.55, 4.50 Мульт філь мы 
(12+).
5.45 «Усё як у лю дзей» (6+).
6.10 Маст. фільм «Свой ся-
род чу жых, чу жы ся род 
сва іх» (16+).
7.50 «На ша кі но. Не ўвя даль-
ныя» (16+).
8.20 «Гіс та рыч ны дэ тэк тыў з 
Мі ка ла ем Ва лу е вым» (16+).
9.15 «Гуль ня ў кі но. Мульт-
філь мы» (16+).
10.00, 13.00, 18.00 На ві ны.
10.10 Маст. фільм «Ты — 
мне, я — та бе». (16+).
12.00, 13.15 Маст. фільм «Не-
бяс печ на для жыц ця!» (16+)
14.15 Маст. фільм «Мі мі но» 
(16+).

16.15 Маст. фільм «Мар ная 
мі тус ня» (16+).
18.15 Маст. фільм «Ка хаць 
па-рус ку» (16+).
20.00 Маст. фільм «Ка хаць 
па-рус ку-2» (16+).
22.00 Маст. фільм «Ка хаць па-
рус ку-3. Гу бер на тар» (16+).
0.00 Маст. фільм «Кур' ер» 
(16+).
1.35 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-
лі кай лю бо ві» (16+).
2.00 Маст. фільм «Сэр цы ча-
ты рох» (16+).
3.30 Маст. фільм «Му зыч-
ная гіс то рыя» (16+).

5.00, 5.35, 6.05, 6.30, 7.00, 
7.30, 8.00, 8.35, 9.35, 10.30, 
11.30, 11.55, 12.30, 13.25, 
14.30, 15.35, 16.30, 16.50, 
17.35, 18.30, 20.00, 20.30, 
21.00, 22.00, 23.00, 23.30, 1.00, 
3.00 На ві ны. Дай джэст.
5.10, 9.30, 12.50, 0.15 Ба я вое 
дзя жур ства.
5.15, 6.40, 8.15, 9.40, 12.35, 
14.10, 14.40, 15.40, 17.40, 
18.40, 20.40, 23.35, 1.10, 4.15 
Спе цы яль ны рэ пар таж
5.50, 11.15, 16.40 На ві ны Сет-
кі (12+).
6.00, 0.00 Гімн.
6.15, 8.40, 11.35, 15.20, 18.10, 
20.05, 22.15, 23.15 Ак ту аль-
нае ін тэр в'ю (12+).
7.15, 7.40, 9.20, 10.20 Мер ка-
ван не клу ба (12+).
8.30, 11.50, 23.50 Аў тар скі по-
гляд (12+).
9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 
15.00, 17.00, 19.00 На ві ны.
10.10 Тэх на по ліс.
10.35, 13.30, 16.15, 21.15, 
22.35, 0.20, 3.10, 4.30 Тэ ле-
фільм (12+).
11.00, 14.00, 17.50, 19.50 Вам 
тэ ле грам (12+).
13.20, 17.20, 0.50, 2.15, 3.50 
Тэх на по ліс (12+).
14.35, 16.35, 18.35, 1.05, 3.05 
Дзень спор ту.

16.00, 18.00, 0.05, 2.00, 4.00 
Вы ні кі тыд ня.
17.30, 20.25, 2.10 Пра гноз на-
двор'я.
19.10 Ва кол пла не ты (12+).
22.30 Пра гноз на двор'я з вя-
ду чым.
1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

7.00 «Но вая ра ні ца».
9.30 «Гіс то рыі Вя лі кай Кра і-
ны» (12+).
0.25 «Да кра нан не да свят ла».
10.40 «Пу цёў ка.BY».
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 
Вест кі.
11.30, 21.00 Бе ла русь. На-
 ві ны.
11.40 «На шы. Ва ен ка ры» (12+).
12.10 «Док тар Мяс ні коў» 
(12+).
13.05 «Вя лі кія пе ра ме ны».
14.50 «Гу мар! Гу мар! Гу-
мар!!!» (16+)
17.50 «Пры ві тан не, Анд рэй!» 
(12+)
19.45 «Плюс-мі нус».
21.30 Фільм «Змо ва на адзі-
но ту» (16+).
1.10 Фільм «Вя зу чая» (12+).

6.20 «Аст рап раг ноз».
6.30 Смач на ес ці (12+).
7.25 Бе ла ру сы (6+).
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 
Сён ня.
8.20 «На ву ка по бач» (6+).
8.50 Адзін дзень (12+).
9.25 «Прос та і смач на» (6+).
10.20 Знак якас ці (6+).
10.40 «Га лоў ная да ро га» (16+).
11.15 «Жы вая ежа з Сяр ге ем 
Ма ла зё ма вым» (12+).
12.10 Ква тэр нае пы тан не 
(0+).
13.10 «Па е дзем, па я дзім!» (12+)
14.05 Дра ма «Тры дні да 
вяс ны» (12+).
16.20 «След ства вя лі...» (16+)

17.10 «Сак рэт на міль ён» 
(16+).
19.55 «За сна ва на на рэ аль-
ных па дзе ях» (16+).
23.25 Ба я вік «Асоб нае да ру-
чэн не» (16+).

7.30 «Прос то так». Мульт-
фільм (0+).
7.35 «Мальчик с пальчик». 
Мульт фільм (0+).
7.55 «Сі ла ве ры».
8.20, 16.25 «На ві ны куль -
ту ры».
8.30 «Мак сім Пе ра пя лі ца». 
Маст. фільм (12+).
10.05 «Бе ла рус кая кух ня».
10.35 «Спя ваю і ўсё па спя-
ваю».
11.00 «То! Ла то».
11.30 На ба жэн ства ў го нар 
Ма ці Бо жай Будс лаў скай.
13.30 «Мэ ры По пінс, да 
па ба чэн ня». Маст. фільм 
(6+).
16.00 «На ву ка по бач» (6+).
16.35 «Ве ды ў ку бе».
17.15 «Ле ген ды эст ра ды».
18.00 «Той са мы Мюнх гаў-
зен». Маст. фільм (6+).
20.25 «Су раз моў цы».
20.40 «Ка лы хан ка» (0+).
21.05 «Біт ва за Маск ву». 
Фільм дру гі «Тай фун» 
(12+).
22.35 «Вяр тан не».
23.00 Га ла-кан цэрт XXVІІІ тэ-
ле ві зій на га фес ты ва лю ар-
мей скай пес ні «Звяз да».

6.55 Зме ша ныя адзі на бор-
ствы.
8.15 Вя лі кі спорт.
9.00, 22.55 Су час нае пя ці-
бор'е. Ку бак све ту. Муж -
чы ны.
10.00 Пляж ны фут бол. Чэм пі я-
нат Бе ла ру сі. ПФК «Мінск» — 
ЦАР-«Ма гі лёў».

11.10 Ха кей на тра ве. Ку-
бак Бе ла ру сі. Жан чы ны. 
«Тэкс тыль шчык» (Ба ра на ві-
чы) — «Вік то рыя» (Сма ля-
ві чы). (У пе ра пын ку — «Дай 
пяць!»)
12.45 Пляж ны фут бол. Чэм-
пі я нат Бе ла ру сі. «Грод на-
абл спорт» — ДЮСШ-ЦАР 
(Кі раўск).
13.55 Ха кей на тра ве. Ку-
бак Бе ла ру сі. Жан чы ны. 
«Рытм» (Грод на) — ХК 
«Мінск».
15.35 Пляж ны фут бол. Чэм-
пі я нат Бе ла ру сі. «Юр кас» (Ві-
цебск) — ПФК «Мінск».
16.45 Між ін шым.
17.00 Пляж ны фут бол. Чэм пі-
я нат Бе ла ру сі. ДЮСШ-ЦАР — 
«Брэст-Вол га».
18.15 Гіс то рыя ад ной пе ра-
мо гі.
18.35 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-
ла ру сі. «Сла вія» (Ма зыр) — 
ФК «Ві цебск».
20.45 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-
ла ру сі. БА ТЭ (Ба ры саў) — 
ФК «Мінск».

6.00 «Уклю чай ся. Леп шае за 
ты дзень».
9.00, 16.05 Тэ ле ба ро метр.
9.05 «На на жах» (16+).
11.10 «Ку ры ны за бег» (0+).
12.25 Ме лад ра ма «Но вень-
кі» (12+).
14.10 Як до ма (16+).
14.40 Ка рыс ная пра гра ма 
(16+).
14.55 «Ма ла дыя на жы» 
(16+).
16.10 Дэ тэк тыў «Тан цы ў 
цем ры» (16+).
19.45 «Ча ты ры да чы» (16+).
21.10 Спорт ла то 6 з 49, 
КЕ НА.
21.15 Се ры ял «Дах све ту» 
(16+).
23.10 Се ры ял «Сто рыз» 
(16+).
23.45 «Ра зум ны дом» (12+).

6.35 Адзін дзень (12+).

7.10 Дра ма «Свед кі» (12+).

9.00, 12.00, 15.00 На ві ны.

9.20, 12.20 Ме лад ра ма «Пад 

ад ным да хам» (12+).

13.15 Ме лад ра ма «Ве ра 

больш не ве рыць» (12+).

15.20 Ме лад ра ма «Ве ра 

больш не ве рыць у ра ман-

ты ку» (12+).

17.15 Ме лад ра ма «Ве ра 

больш не ве рыць у прык-

ме ты» (16+).

21.00 Па на ра ма.

21.50 Клуб рэ дак та раў 

(16+).

23.10 Зо на Х. Вы ні кі тыд ня 

(16+).

23.40 Ме лад ра ма «Іс ці да 

кан ца» (12+).

7.00, 9.00, 11.00, 13.00, 16.00, 

18.00 На шы на ві ны.

7.10 Фільм «Час вяр нуц ца» 

(12+).

9.10 «Жыць здо ра ва!» (16+)

10.05 «Мод ны пры га вор» 

(6+).

11.15, 13.15 Фільм «Се зон 

ка хан ня» (16+).

15.05 «Да вай па жэ нім ся!» 

(16+)

16.20 «Муж чын скае/Жа но-

чае» (16+).

17.15, 18.20 Фільм «Вод пуск 

ле там» (12+).

19.20 «По ле цу даў» (16+).

20.30 На шы на ві ны. Пят -

ні ца.

21.25 «Чу жы». Се ры ял 

(16+).

22.40 Фільм «Са мае га лоў-

нае» (12+).

0.35 Час.

6.55 «Праз пры цэл». Се ры-

ял (12+).

10.30, 13.30, 16.30, 19.30 На-

ві ны «24 га дзі ны».

10.50 Маст. фільм «Па за-

ко нах ва ен на га ча су» 

(12+).

12.10 «Да ра гія та ва ры шы» 

(16+).

13.50 Маст. фільм «Да ро га 

на Бер лін» (12+).

15.10 Дак. пра ект (16+).

16.50 «Ра шэн не ёсць! Дэ пу-

тац кі ад каз».

17.20 «Жан чы ны раз вед кі» 

(16+).

18.45 «У по шу ках іс ці ны. Жы-

вы агонь».

20.15 «СТБ-спорт».

20.25 «Тра са смер ці». Се-

ры ял (16+).

22.10 «Рус кія та ям ні цы» 

(16+).

23.20 «Аза ро нак. На пра-

мую».

0.50 Маст. фільм «Зор ка» 

(12+).

5.00 Мульт філь мы (12+).

6.00, 10.00, 13.00, 16.00, 

18.30 На ві ны.

6.15, 1.10 «На ша кі но. Гіс то-

рыя вя лі кай лю бо ві» (16+).

8.05, 10.10 Маст. фільм «Ку-

бан скія ка за кі» (12+).

10.35 Маст. фільм «Ла рэц 

Ма рыі Ме ды чы» (16+).

12.30 «Зра зу мець. Пра ба-
чыць» (16+).

13.15 «Мі ра вое па гад нен не» 
(16+).

14.10 «Спра вы су до выя. Біт-
ва за бу ду чы ню» (16+).

15.05 «Спра вы су до выя. Но-
выя гіс то рыі» (16+).

16.15 «Спра вы су до выя. Яб-

лык раз ла ду» (16+).

17.15 «Спра вы су до выя. Гро-

шы вяр ні це!» (16+)

18.50 «Гуль ня ў кі но. Чэм пі я-

нат све ту» (16+).

19.40 Маст. фільм «Ты — 

мне, я — та бе» (16+).

21.25 Маст. фільм «Мі мі но» 

(16+).

23.25 Маст. фільм «Мар ная 

мі тус ня» (16+) (з суб тыт ра-

мі).

2.20 Маст. фільм «Дзяў чы-

на з ха рак та рам» (16+).

3.45 Маст. фільм «Ка ха ная 

дзяў чы на» (16+).

5.00, 5.30, 6.05, 6.30, 7.00, 7.30, 

8.00, 8.30, 9.35, 10.30, 11.00, 

12.30, 13.35, 14.00, 15.35, 

16.00, 17.30, 18.00, 19.40, 

20.00, 20.30, 21.00, 22.00, 

23.00, 23.30, 0.05, 0.30, 1.00, 

2.00, 3.00, 4.00 На ві ны. Дай -

джэст.

5.15, 6.15, 9.30, 12.50, 18.45, 

0.20 Ба я вое дзя жур ства 

(12+).

5.40, 7.10, 08.35, 10.10, 

13.20, 15.20, 16.05, 18.05, 

20.05, 22.15, 23.15, 1.10, 

3.10, 4.15 Ак ту аль нае ін-

тэр в'ю.

6.00, 0.00 Гімн.

6.40, 7.40, 8.10, 9.40, 12.35, 

14.40, 15.40, 16.40, 17.35, 

20.35, 23.35, 0.30, 3.30 

Спе цы яль ны рэ пар таж 

(12+).

8.50, 13.45 Тэх на гайд (12+).

9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

15.00, 17.00 На ві ны.

09.20, 13.40, 18.40, 19.45, 

23.50 Аў тар скі по гляд 

(12+).

10.35 Спе цы яль ны рэ пар-

таж.

11.05, 14.05, 19.15, 21.15, 

4.30 Тэ ле фільм (16+).

11.45 Вам тэ ле грам (12+).

14.35, 16.35, 18.35, 1.05 

Дзень спор ту.

17.20, 19.10, 20.25, 2.15 Пра-

гноз на двор'я з вя ду чым.

19.00 На ві ны прайм-тайм.

22.30 Зра зу ме лая па лі ты ка 

(12+).

22.45, 0.45, 3.45 На ві ны Сет-

кі (12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

3.05 Дзень спор ту (дай-

джэст).

6.00, 9.00, 10.00, 11.30, 14.30, 

17.30, 21.00, 23.00 Бе ла русь. 

На ві ны.

6.05 «Но вая ра ні ца».

9.05, 10.05 Се ры ял «Та ям ні-

цы след ства» (16+).

11.00, 14.00, 17.00, 20.00 

Вест кі.

12.20 «Пра са мае га лоў нае» 

(12+).

12.50 «Кроп кі над і» (16+).

14.40 «60 хві лін».

17.40 Фільм «Ча ка ец ца ўра-

ган ны ве цер» (16+).

18.45 «Пра мы эфір» (16+).

21.30, 23.15 Фільм «Ка лі 

квіт нее бэз» (16+).

23.35 Фільм «Трое ў лод-

цы, не лі ча чы са ба кі» 

(12+).

6.05 «Аст рап раг ноз».
6.10 Бе ла ру сы (6+).

6.45 Сён ня. Га лоў нае.

7.00 Знак якас ці (6+).

7.20, 8.25 Дра ма «На дру гім 
бе ра зе» (12+).

08.00, 10.00, 16.00, 19.00 
Сён ня.

10.35 Дэ тэк тыў «Рас па ле ны 

пе ры метр» (16+).

14.15, 16.40 Фільм «На соп-
ках Мань чжу рыі» (16+).

19.55 Ба я вік «Бліз нюк» 
(16+).

23.55 Фільм «Маё проз ві-

шча Шы лаў» (16+).

7.30, 12.15 «Бе ла рус кая кух-

ня».

8.00 «Той са мы Мюнх гаў-

зен». Маст. фільм (6+).

10.25 «Я ха чу гэ та ўба чыць!» 

(6+)

10.50 «Дрэ вы на ас-

фаль це». Маст. фільм 

(12+).

12.45 «Ле ген ды кі но» (12+).

13.20 «Мак сім Пе ра пя лі ца». 

Маст. фільм (12+).

14.55 Рэс пуб лі кан скі фес ты-

валь «Бе ла русь — мая пес-

ня».

16.25 «Сі ла ве ры».

16.50 «Му жы кі!» Маст. 

фільм (12+).

18.30 «Апош ні дзень» (12+).

19.05 «Вя сел ле ў Ма-

лі наў цы». Маст. фільм 

(12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

21.05 «Пры сту піць да лік-

ві да цыі». Маст. фільм 

(12+).

23.30 «Вяр тан не».

6.55 Дзю до. Чэм пі я нат Еў-

ро пы.

9.00, 22.55 Су час нае пя ці-

бор'е. Ку бак све ту. Жан чы-

ны.

11.00 Ха кей на тра ве. Ку-

бак Бе ла ру сі. Жан чы ны. 

«Вік то рыя» (Сма ля ві чы) — 

ХК «Мінск».

12.30 Арэ на.

13.00 Ха кей на тра ве. Ку бак 

Бе ла ру сі. Жан чы ны. «Рытм» 

(Грод на) — «Тэкс тыль шчык» 

(Ба ра на ві чы).

14.40 Як гэ та бы ло.

15.10 На спор це.

15.30 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

16.20 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «Тар пе да-Бе лАЗ» 

(Жо дзі на) — ФК «Ма ла дзеч-

на».

18.35 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «Ды на ма» (Брэст) — 

ФК «Слуцк».

20.45 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. «Нё ман» (Грод на) — 

«Іс лач» (Мін скі р-н).

6.00 «Уклю чай ся!» Ра ніш няе 

шоу (12+).

10.00, 17.20 Тэ ле ба ро метр.

10.05 Ка ме дыя «Не фут бол» 

(12+).

11.40 «На на жах» (16+).

12.40 Суд вы ра шыць (16+).

13.50 Дра ма «Апош ні ру-

беж» (12+).

17.25 «Сак рэ ты на кух ні» 

(16+).

18.25 «Ма ла дыя на жы» 

(16+).

19.40 «Геа гра фія «Ураль скіх 

Пель ме няў». Мек сі ка» (16+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, 

КЕ НА.

21.15 Ба я вік «Рэд-2» (12+).

23.10 «Чор ны спіс» (16+).

0.00 «Сям'я. Пе ра за груз ка» 

(16+).

Пятніца, 
4 ліпеня
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5.45 Ме лад ра ма» Аб ды ма-

ю чы не ба» (16+).

7.35 Клуб рэ дак та раў (16+).

9.00, 12.00, 15.00, 19.00 На-

ві ны.

9.20 «Ар се нал» (12+).

9.50 Ме лад ра ма «Іс ці да 

кан ца» (12+).

11.45 «Ге на цыд. Апош нія 

свед кі». Маст.-пуб лі цыс тыч-

ны фільм (16+).

12.20 На ві ны. Цэнт раль ны 

рэ гі ён.

12.45 Ме лад ра ма «Ад ня на-

віс ці да ка хан ня» (16+).

14.45 Спе цы яль ны рэ пар таж 

Пер ша га ін фар ма цый на га 

(12+).

15.25 Ва кол пла не ты.

16.05 Марш рут па бу да ва ны 

(12+).

16.40, 19.10 Ме лад ра ма 

«Час над зеі». (12+).

20.40 На ві ны на двор'я.

21.00 Га лоў ны эфір.

22.35 Ме лад ра ма «Жа но чы 

пры гавор». (12+).

7.00, 9.00, 16.00 На шы на -

ві ны.

7.10 Фільм «Вод пуск ле там» 

(12+).

9.10 «Ме тэа гід».

9.35 «Зда роўе» (16+).

10.40 «Ба чы лі ві дэа?» (6+)

12.05 Фільм «У імя ка хан-

ня» (16+).

14.00, 16.20 Фільм «Бе раг 

Над зеі» (12+).

18.10 «Пе ра спя вай зор ку» 

(12+).

20.00 Кон ту ры.

21.15 Га лоў ны кан цэрт рэс-

пуб лі кан ска га свя та «Ку пал-

ле» («Алек санд рыя збі рае 

сяб роў») (6+).

23.40 «Што? Дзе? Ка лі?» 

(16+)

6.55 «Па го ня за тры ма зай-

ца мі». Се ры ял (12+).

10.00 «Вя лі кі го рад».

10.30, 13.30, 16.30 На ві ны 

«24 га дзі ны».

10.45 «След ства вя дзе КДБ» 

(16+).

12.55, 13.45 «Пен сіль ва нія». 

Се ры ял (16+).

16.45 «Се нат».

17.00, 21.15 «Тра са смер ці». 

Се ры ял (16+).

19.30 «Ты дзень».

20.50 «Сло ва і спра ва».

21.00 «Спорт-тай мер».

22.20 «Са праўд ны дэ тэк-

тыў» (16+).

23.40 «Па ля ван не на мань я-

ка» (16+).

5.00, 3.55 Мульт філь мы 

(12+).

6.25 Маст. фільм «Не-

бяс печ на для жыц ця!» 

(16+)

8.20 «Дык тар ро біць» (16+).

9.30 «Фа зен да Лайф» (6+).

10.00, 13.00 На ві ны.

10.10, 13.15 Тэ ле се ры ял 

«Сэр ца трох» (16+).

15.55, 19.00 Тэ ле се ры ял 

«Гар дэ ма ры ны, на пе рад!» 

(16+)

18.00, 0.00 «Ра зам» (16+).

23.00 Кан цэрт «Алек санд рыя 

збі рае сяб роў».

1.00 Маст. фільм «Яды, або 

Су свет ная гіс то рыя атруч-

ван няў» (18+).

2.40 «На ша кі но. Гіс то рыя вя-

лі кай лю бо ві» (16+).

5.00, 5.30, 9.35, 10.30, 11.30, 

12.30, 13.25, 14.30, 15.35, 

16.30, 17.30, 18.30, 19.45, 

20.00, 20.20. 23.00, 23.30, 

1.00, 3.00 На ві ны. Дай-

джэст.

5.05, 9.30, 12.50, 18.50, 

22.50, 0.25 Ба я вое дзя жур-

ства (12+).

5.15, 6.40, 9.40, 10.15, 12.35, 

14.15, 14.40, 15.40, 16.40, 

17.35, 18.35, 20.40, 23.35 Спе-

цы яль ны рэ пар таж (12+)

5.40, 7.45, 11.35, 13.40, 15.20, 

18.15, 20.05, 22.15, 23.15 Ак-

ту аль нае ін тэр в'ю (12+).

6.00, 0.00 Гімн.

6.05, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00 

Вы ні кі тыд ня.

6.20, 7.20, 9.20, 13.35, 16.20 

Су свет ная на ву ка (12+).

7.15, 11.25, 17.50, 19.50, 

23.50, 2.25 Аў тар скі по гляд 

(12+).

8.15 Ва кол пла не ты (12+).

9.00, 10.00, 12.00, 13.00, 

15.00, 17.00, 19.00 На -

ві ны.

10.35, 19.15, 21.15, 22.30, 

3.10, 4.25 Тэ ле фільм (12+).

11.00, 16.00, 00.30 На ві ны. 

Цэнт раль ны рэ гі ён.

11.50 Вам тэ ле грам (12+).

13.20, 17.20, 19.10, 0.50, 3.50 

Гро маў LІVE (12+).

14.00, 18.00, 01.10 Твой го-

рад (12+).

14.35, 16.35, 01.05, 03.05 

Дзень спор ту.

0.05, 2.00, 4.00 Га лоў ны эфір 

(12+).

1.30, 2.30 Дак. фільм (12+).

6.40 Фільм «Змо ва на адзі-

но ту» (16+).

10.15 «Рэ цэпт са праўд на га 

бе ла ру са».

11.00, 14.00, 17.00 Вест кі.

11.35 «Свае».

11.40 «На шы. Ва ен ка ры» 

(12+).

12.10 «Док тар Мяс ні коў» 

(12+).

13.15 «У по шу ках іс ці ны».

15.00 «Па рад гу ма ру» (16+).

17.50 «Пес ні ад усёй ду шы» 

(12+).

20.00 Вест кі тыд ня.

21.00 «Ак цэн ты».

22.00 Маск ва. Крэмль. 

Пу цін.

22.35 «Ня дзель ны ве чар з 

Ула дзі мі рам Са лаў ё вым» 

(12+).

6.10 «Аст рап раг ноз».

6.20 Сэнс жыц ця (12+).

6.55 Май стар-клас: як гэ та 

зроб ле на? (6+)

7.25 «Да ча» (12+).

8.00, 10.00, 16.00 Сён ня.

8.20 «На ву ка по бач» (6+).

8.55 «Марш рут па бу да ва ны» 

(12+).

9.25 Ежа хоць ку ды (6+).

10.20 «Ква тэр нае пы тан не.

by» (12+).

10.55 «Пер шая пе ра да ча» 

(16+).

11.30 «Цуд тэх ні кі» (12+).

12.25 «Дач ны ад каз» (0+).

13.25 «На шСпа жыў Наг ляд» 

(16+).

14.25 Ме лад ра ма «Во сень-

скія сны» (12+).

16.20 «След ства вя лі...» 

(16+)

18.05 «Но выя рус кія сен са-

цыі» (16+).

19.00 «Вы ні кі тыд ня».

20.20 Ба я вік «Зла ма ная 

стра ла» (16+).

0.00 «Зор кі сыш лі ся» (16+).

7.30 «Казляня, якое лічыла 

да дзесяці». Мульт фільм 

(0+).

7.40 «Каралева Зубная 

Шчотка». Мульт фільм (0+).

8.00 «Ве ды ў ку бе».

8.35 «Юр ка — сын ка-

ман дзі ра». Маст. фільм 

(6+).

9.50 «На пе рад у мі ну лае».

10.30 «Бе ла рус кая кух ня».

11.05 «На цы я наль ны хіт-па-

рад».

11.55 «Ле ген ды эст ра ды».

12.35 «Са мая аба яль ная і 

пры ваб ная». Маст. фільм 

(12+).

14.05 «Апош ні дзень» (12+).

14.40 «Пры сту піць да лік-

ві да цыі». Маст. фільм 

(12+).

17.00 «Су пер ла то».

17.35 «Ні чо га не шка да».

18.30 «Біт ва за Маск ву». 

Фільм дру гі «Тай фун» 

(12+).

20.00 «Пад вод ны флот Вя лі-

кай Ай чын най вай ны». Дак. 

фільм (12+).

20.40 «Ка лы хан ка» (0+).

21.05 «Вя сел ле ў Ма-

лі наў цы». Маст. фільм 

(12+).

22.40 «Ку пал ле Іры ны Да-

ра фе е вай у Лід скім за мку». 

Кан цэрт.

6.55 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. 15-ы тур.

9.00 Су час нае пя ці бор'е. Ку-

бак све ту. Жан чы ны.

10.00 Пляж ны фут бол. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. «Юр кас» 

(Ві цебск) — «Грод на абл-

спорт».

11.10 Ха кей на тра ве. Ку-

бак Бе ла ру сі. Жан чы ны. 

ХК «Мінск» — «Тэкс тыль-

шчык» (Ба ра на ві чы).

12.45 Пляж ны фут бол. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. ПФК «Шчу-

чын» — ПФК «Мінск».

13.55 Ха кей на тра ве. Ку бак 

Бе ла ру сі. Жан чы ны. «Рытм» 

(Грод на) — «Вік то рыя» (Сма-

ля ві чы).

15.35 Пляж ны фут бол. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. «Юр кас» 

(Ві цебск) — ДЮСШ-ЦАР 

(Кі раўск).

16.45 Гіс то рыя ад ной пе ра-

мо гі.

17.00 Пляж ны фут бол. Чэм-

пі я нат Бе ла ру сі. ПФК «Шчу-

чын» — «Брэст-Вол га».

18.20 Фут бол. Чэм пі я нат 

Бе ла ру сі. «Ар се нал» (Дзяр-

жынск) — «Наф тан» (На ва-

по лацк).

20.30 Фут бол. Чэм пі я нат Бе-

ла ру сі. Агляд.

21.15 Су час нае пя ці бор'е. Ку-

бак све ту. Муж чы ны.

23.20 Зме ша ныя адзі на бор-

ствы.

6.00 «Уклю чай ся. Найлеп-

шае за ты дзень».

9.00, 11.35, 16.00 Тэ ле ба ро-

метр.

9.05 «На на жах» (16+).

11.05 Я з вёс кі (12+).

12.05 Смач на ес ці (12+).

12.50 «Ча ты ры да чы» (16+).

14.10 «Сак рэ ты на кух ні» 

(16+).

15.10 «Чор ны спіс» (16+).

16.05 Ме лад ра ма «Но вень-

кі» (12+).

17.50 «Геа гра фія «Ураль-

скіх Пель ме няў». Мек сі ка» 

(16+).

19.10 Ба я вік «Рэд-2» (12+).

21.10 Спорт ла то 5 з 36, 

КЕ НА.

21.15 Се ры ял «Сям'я» 

(16+).

22.35 Се ры ял «Сто рыз» 

(16+).

23.05 «Ра зум ны дом» (12+).

Нядзеля, 
6 ліпеня

Беларусь 1Беларусь 1

Беларусь 5Беларусь 5
РТР—РТР—

Бе ла русьБе ла русь

НТБ—Бе ла русьНТБ—Бе ла русь

АНТАНТ

Першы Першы 
ІнфармацыйныІнфармацыйны

МIРМIР

Беларусь 3Беларусь 3

14

Беларусь 2Беларусь 2

27.06.2025 г.

СТБСТБ

Мозырский районный исполнительный комитет
31 июля 2025 г. проведет аукционные торги по продаже не завершенного строительством 

незаконсервированного жилого дома и земельного участка в частную собственность 
на территории Мозырского района Гомельской области

Местоположение не за-
вершенного строитель-
ством незаконсервиро-
ванного жилого дома 
и земельного участка

Сведения о предмете аукциона

Сведения об участке (ограничения 
в использовании, наличие коммуникаций)

Начальная цена 
предмета аукциона, 

руб.

Сумма задатка, 
вносимого 

участником, 
руб.

Затраты 
на подготовку 
документации, 

руб.

Не завершенный строи-
тельством незаконсер-
вированный жилой дом

Земельный участок

Гомельская область, 
Мозырский район, 

Козенский с/с, 

д. Лучежевичи, ул. 
Речная, 6

Наружная площадь – 
260 м2, готовность – 8 %, 
составные части и при-
надлежности – хозяй-
ственная постройка

площадь 0,1499 га, кадастровый номер 323581202601000170, 
вид права – частная собственность, целевое назначение – для 
строительства и обслуживания одноквартирного жилого дома 
(земельный участок для размещения объектов усадебной 
застройки (строительства и обслуживания одноквартирного 
(блокированного) жилого дома, обслуживания зарегистри-
рованной организацией по государственной регистрации не-
движимого имущества, прав на него и сделок с ним квартиры 
в блокированном жилом доме)

Имеется возможность подключения к следующим ин-
женерным коммуникациям: сетям электроснабжения, 
водоснабжения, газоснабжения, связи. 

Ограничение в использовании земельного участ-
ка в связи с его расположением в охранных зонах 
объектов газораспределительной системы, на природ-
ных территориях, подлежащих специальной охране 
(в водоохранных зонах)

19578,11, в том числе: 

13177,38 – не завершен-
ного строительством не-
законсервированного 

жилого дома;

6400,73 – земельного 
участка

1957,81

3240,74 
(без учета 
расходов 

по размещению 
извещений 

в СМИ)

Организатор аукционных торгов – Мозырский районный исполнительный 
комитет.

Извещения опубликованы на официальных сайтах Государственного коми-
тета по имуществу https://au.nca.by, главного управления землеустройства 
Гомельского областного исполнительного комитета http://gomeloblzem.by, 
Мозырского районного исполнительного комитета http://mozyrisp.gov.by/ru, 
газете «Жыццё Палесся».

Аукцион состоится 31 июля 2025 г. в 10.00 в Мозырском районном испол-
нительном комитете по адресу: Гомельская область, г. Мозырь, пл. Лени-
на В. И., 16, малый зал заседаний, 1-й этаж, при наличии не менее двух 
участников на лот. Если заявление на участие в аукционе подано только 
одним участником либо для участия в нем явился только один участник, 
предмет аукциона продается этому участнику при его согласии по начальной 
цене предмета аукциона, увеличенной на 5 процентов.

К участию в аукционе допускаются граждане Республики Беларусь, него-
сударственные юридические лица Республики Беларусь (лично либо через 
своего представителя или уполномоченное должностное лицо), также в 
аукционе допускается участие на стороне покупателя консолидированных 
участников подавших в комиссию в указанные в извещении сроки соот-
ветствующие заявления об участии в аукционе, а также заключившие 
с Мозырским районным исполнительным комитетом соглашение, опреде-
ляющее взаимные права, обязанности и ответственность сторон, в процессе 
подготовки и проведения аукциона.

Документы для участия в торгах принимаются с даты опубликования объ-
явления о проведении аукциона по рабочим дням с 9.00 до 17.00 (обеденный 
перерыв с 13.00 до 14.00) по 25 июля 2025 г. включительно в управлении зем-
леустройства Мозырского районного исполнительного комитета (г. Мозырь, 
пл. Ленина В. И., 16, кабинет 310, контактный телефон (80236300194).

 Кроме того, в комиссию представляются: 

 документ (с отметкой банка), подтверждающий внесение суммы задат-
ка на расчетный счет Мозырского районного исполнительного комитета 

BY20AKBB36414230001013300000, ОАО «АСБ Беларусбанк» г. Минск, БИК 
AKBBBY2X, УНП 400036117, код назначения платежа ОТНR 90101; 

 информацию о реквизитах банка и номере текущего (расчетного) счета, 
открытого для возврата внесенных задатков; 

 гражданином – копия документа, удостоверяющего личность, без нота-
риального засвидетельствования;

 представителем гражданина – нотариально удостоверенная доверенность;

 представителем или уполномоченным должностным лицом юридиче-
ского лица – доверенность, выданная юридическим лицом, или документ, 
подтверждающий полномочия должностного лица, копии документов, под-
тверждающих государственную регистрацию юридического лица без нота-
риального засвидетельствования, документ с указанием банковских рекви-
зитов юридического лица. Консолидированными участниками для участия 
в аукционе представляются также оригинал и копия договора о совместном 
участии в аукционе.

При подаче документов на участие в аукционе граждане, представители 
граждан и юридических лиц, уполномоченные должностные лица юридиче-
ских лиц предъявляют документ, удостоверяющий личность. 

Всем желающим предоставляется возможность ознакомиться с докумен-
тацией по предмету аукциона и его месторасположением в срок по 25 июля 
2025 г. включительно. Инженерное развитие инфраструктуры застраиваемой 
территории осуществляется согласно техническим условиям, выданным 
эксплуатирующими и согласующими организациями на стадии проектно-
изыскательских работ.

Заключительная регистрация участников аукциона осуществляется с 
9.00 до 09.30 31 июля 2025 г. по адресу: (г. Мозырь, пл. Ленина В. И., 16, 
кабинет 310, 3-й этаж). Граждане, негосударственные юридические лица, 
которые не прошли заключительную регистрацию к участию в аукционе не 
допускаются.

Победителю аукциона либо единственному участнику несостоявшегося 
аукциона:

в течение 10 рабочих дней со дня утверждения в установленном порядке 

протокола о результатах аукциона либо после признания аукциона несо-

стоявшимся:

внести плату за предмет аукциона (часть платы – в случае предоставле-

ния Мозырским районным исполнительным комитетом рассрочки ее вне-

сения); 

возместить затраты на организацию и проведение аукциона, в том числе 

расходы, связанные с изготовлением и предоставлением участникам до-

кументации, необходимой для его проведения;

в течение двух месяцев со дня утверждения в установленном порядке 

протокола о результатах аукциона либо после признания аукциона несо-

стоявшимся обратиться за государственной регистрацией возникновения 

права на земельный участок; 

разработать и утвердить в установленном законодательстве порядке в 

срок, не превышающий один год со дня возникновения права на земельный 

участок, проектно-сметную документацию для завершения строительства 

приобретенного незавершенного незаконсервированного капитального 

строения. Завершение строительства одноквартирного жилого дома осу-

ществить на условиях и в сроки, определенные проектно-сметной до-

кументацией; 

юридическому лицу в течение шести месяцев, а гражданину в течение 

одного года со дня утверждения проектно-сметной документации на строи-

тельство одноквартирного жилого дома приступить к занятию земельного 

участка в соответствии с целью и условиями его предоставления;

снять, сохранить и использовать плодородный слой почвы согласно строи-

тельному проекту;

соблюдать права и обязанности землепользователя, предусмотренные 

статьями 84 и 85 Кодекса Республики Беларусь о земле.



1527.06.2025 г.Учреждение образования 

«Витебский государственный 
технологический университет» 
объявляет прием в аспирантуру и докторантуру 

в 2025 году 

в соответствии с контрольными цифрами приема 
для получения научно-ориентированного образования 

за счет средств республиканского бюджета 
по следующим специальностям:

Шифр и наименование 

специальности

Аспирантура

Док-
торантура

В
с
е
го

Из них по форме 
обучения

Днев-
ная

Заоч-
ная

Со-
иска-
тель-
ство

Дневная

05.02.08 – Технология ма-
шиностроения

1 1 - - -

05.02.13 – Машины, агрега-
ты и процессы (легкая про-
мышленность)

1 1 - - -

05.13.06 – Автоматизация 
и управление технологиче-
скими процессами и произ-
водствами (легкая промыш-
ленность)

3 3 - - -

05.19.01 – Материаловеде-
ние производств текстиль-
ной и легкой промышлен-
ности

2 1 - 1 -

05.19.02 – Технология и пер-
вичная обработка текстиль-
ных материалов и сырья

4 2 2 - -

05.19.05 – Технология кожи, 
меха, обувных и кожевенно-
галантерейных изделий

1 1 - - -

08.00.05 – Экономика и 
управление народным хо-
зяйством (по отраслям и 
сферам деятельности)

2 1 1 - 1

Всего 14 10 3 1 1

Осуществляется также прием в аспирантуру и докторантуру за счет 
средств юридических и физических лиц.

Документы для поступления принимаются 
с 01 августа по 30 сентября 2025 года. 

Полную информацию можно получить по адресу: 210038, г. Витебск, 
Московский пр., 72, каб. 214, тел. 8 (0212) 49-53-21. Подробности на 
сайте https://vstu.by 

УНП 300031282

Учреждение образования

«Белорусский государственный аграрный 
технический университет»

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ 
в 2025 году 

по следующим специальностям:

СПЕЦИАЛЬНОСТИ

План приема

Форма получения 
образования

Днев-
ная 

Заоч-
ная

Соиска-
тельство

05.20.01 – Технологии и средства механи-
зации сельского хозяйства

– 2 –

05.20.02 – Электротехнологии и электроо-
борудование в сельском хозяйстве

1 – –

05.20.03 – Технологии и средства техниче-
ского обслуживания в сельском хозяйстве

– 1 1

05.13.06 – Автоматизация и управление 
технологическими процессами и произ-
водствами (по отраслям)

– 1 1

05.18.12 – Процессы и аппараты пищевых 
производств

1 1

05.26.01 – Охрана труда (по отраслям) – 1 –

08.00.05 – Экономика и управление народ-
ным хозяйством (по отраслям и сферам 
деятельности)

– 3 –

06.01.04 – Агрохимия – – 1

Прием документов – 

с 1 августа по 30 сентября 2025 г.

Вступительные экзамены по специальности  – 

с 10 по 21 октября 2025 г.

Начало занятий – 

1 ноября 2025 года. 

Адрес приемной комиссии: 

220012, г. Минск, пр. Независимости, 99, к. 5-1, каб. 504, 529

( тел. 8-017-385-91-07, тел. 8-017-373-34-74)
УНП 100185315

УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ»
объявляет прием в аспирантуру и докторантуру 

в 2025 году на обучение по дневной, заочной форме и в форме соискательства.

Прием документов с 01 августа по 30 сентября по адресу: 
г. Минск, ул. Свердлова, 13А, каб. 237, тел. 8-017 347 38 92 (www.belstu.by)

 № 

п/п

Органи-

зация-

испол-

нитель

Организация-

заказчик/ Сторонний заказчик

Шифр спе-

циальности

АСПИРАНТУРА ДОКТОРАНТУРА 

все-

го

из них по форме полу-

чения образования
все-

го

из них по форме по-

лучения образования

днев-

ная

заоч-

ная 

соис-

катель-

ство

дневная

соис-

катель-

ство

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

Б
е
л

о
р

у
с
с
к
и

й
 г

о
с
у
д

а
р

с
тв

е
н
н
ы

й
 т

е
х
н
о
л

о
ги

ч
е
с
к
и

й
 у

н
и

в
е
р

с
и

те
т

Организация-исполнитель 01.04.14 1 1 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 02.00.03 1 1 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 02.00.05 1 1 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 02.00.21 1 1 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 03.01.06 1 1 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 03.02.03 1 1 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 05.02.13 1 0 1 0 0 0 0

Организация-исполнитель 05.13.05 1 0 0 1 0 0 0

Организация-исполнитель 05.16.09 0 0 0 0 1 0 1

Организация-исполнитель 05.17.01 2 2 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 05.17.04 1 1 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 05.17.06 3 1 2 0 0 0 0

Организация-исполнитель 05.17.08 1 1 0 0 0 0 0

Организация-исполнитель 05.21.01 1 0 1 0 0 0 0

ОАО «Амкодор» – управляющая компания холдинга»/ Министерство 

промышленности Республики Беларусь
05.21.01 2 0 2 0 0 0 0

Организация-исполнитель 05.21.03 2 1 1 0 0 0 0

Организация-исполнитель 05.21.05 2 1 1 0 0 0 0

Организация-исполнитель 06.01.07 2 0 1 1 0 0 0

Организация-исполнитель 06.03.01 1 0 1 0 0 0 0

Организация-исполнитель 06.03.02 1 0 0 1 0 0

Организация-исполнитель 08.00.05 1 0 1 0 1 1 0

Учреждение образования «Белорусский государственный университет 

транспорта»/ Министерство транспорта и коммуникаций Республики 

Беларусь

08.00.05 0 0 0 0 1 1 0

ГУ «Белорусский институт системного анализа и информационного 

обеспечения научно-технической сферы»/ Государственный комитет 

по науке и технологиям Республики Беларусь

08.00.05 1 1 0 0 0 0 0

ИТОГО: 28 14 11 3 3 2 1

УНП 100354659

УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

«Витебская ордена «Знак Почета» 
государственная академия 

ветеринарной медицины» 

ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРИЕМЕ 

в АСПИРАНТУРУ и ДОКТОРАНТУРУ 

на 2025 год.
ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ 

с 1 августа по 30 сентября 2025 г. 
по адресу: 210026, г. Витебск, ул. 1- Доватора, 7/11, к. 51 

Информация по тел. 8 (0212) 48-17-71 
или на сайте: https://www.vsavm.by/nauchno-orientirovannoe-

obrazovanie-aspirantura-i-doktorantura

Специальности – количество мест, форма обучения

Диагностика болезней и терапия животных, патология, 
онкология и морфология животных – 1 дневная

Ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, 
микология с микотоксикологией и иммунология – 1 дневная

Ветеринарная фармакология с токсикологией – 1 дневная

Ветеринарная хирургия – 1 дневная

Частная зоотехния, технология производства продуктов 
животноводства – 2 (определяется заказчиком)

У
Н

П
 3

0
0

0
0

2
6

8
1

УВАГА! 
ПАСТУПАЕМ 

У АСПІРАНТУРУ 

І ДАКТАРАНТУРУ 

УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 

«Брестский государственный 
технический университет» 

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ 

В АСПИРАНТУРУ И В ДОКТОРАНТУРУ 

на дневную и заочную (соискательство) формы получения 
образования на обучение за счет средств республиканского 

бюджета на 2025 год, установленные приказом Государственного 
комитета по науке и технологиям Республики Беларусь от 13 июня 
2025 г. № 195, по следующим отраслям науки и специальностям:

Отрасль 
науки

Шифр и наименование 
специальности

Форма 
получения 

образования

Коли-
чество 
мест

АСПИРАНТУРА

Техниче-
ские науки

05.02.02 – Машиноведение, 
системы приводов и детали 
машин

заочная 1

05.13.15 –  Вычислительные 
машины, комплексы 
и компьютерные сети

дневная 4

05.14.04 – Промышленная те-
плоэнергетика

дневная 1

05.23.01 – Строительные 
конструкции, здания и соору-
жения

дневная

заочная

1

1

25.03.13 – Геоэкология дневная 2

ДОКТОРАНТУРА

Техниче-
ские науки

05.23.01 – Строительные 
конструкции, здания и соору-
жения 

дневная 1

Осуществляется прием в аспирантуру на дневную и заочную формы 
получения образования, а также в форме соискательства на обуче-
ние за счет средств юридических и физических лиц по следующим 
научным специальностям:

01.00.00 Физико-математические науки

01.02.04 Механика деформируемого твердого тела

05.00.00 Технические науки

05.02.02 Машиноведение, системы приводов и детали машин

05.02.04 Трение и износ в машинах

05.13.15 Вычислительные машины, комплексы и компьютерные сети

05.14.04 Промышленная теплоэнергетика

05.23.01 Строительные конструкции, здания и сооружения

05.23.02 Основания и фундаменты, подземные сооружения

05.23.04 Водоснабжение, канализация, строительные системы охраны 
водных ресурсов

05.23.05 Строительные материалы и изделия

05.23.08 Технология и организация строительства

05.23.17 Строительная механика

08.00.00 Экономические науки

08.00.05 Экономика и управление народным хозяйством

25.00.00 Науки о земле

25.03.13 Геоэкология

Осуществляется прием в докторантуру на дневную форму получения 
образования, а также в форме соискательства на обучение за счет 
средств юридических и физических лиц по следующим научным 
специальностям:

05.00.00 Технические науки

05.23.01 Строительные конструкции, здания и сооружения

05.23.02 Основания и фундаменты, подземные сооружения

05.23.05 Строительные материалы и изделия

Срок обучения: дневная форма – до 3 лет, заочная – до 4 лет, соис-
кательство – до 5 лет. 

Прием документов для поступления в аспирантуру и докторантуру 

с 1 августа по 30 сентября 2025 года. 

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ ПРОВОДЯТСЯ 

с 10 октября по 20 октября 2025 года.
Документы принимаются по адресу: 

224017 г. Брест, ул. Московская, 267, БрГТУ, аспирантура 
(каб. 5/109), телефон для справок 32-17-65.

Дополнительная информация на сайте www.bstu.by.
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ГОСУДАРСТВЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ 
«РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ИНСТИТУТ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ» (РИВШ)

АСПИРАНТУРА 

ВСТУПИТЕЛЬНАЯ КАМПАНИЯ – 2025

В 2025 году ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ РИВШ будет осуществляться ЗА СЧЕТ СРЕДСТВ РЕСПУБЛИКАНСКОГО БЮДЖЕТА И НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ. 

За счет средств республиканского бюджета (на основании заявок организаций-заказчиков) в соответствии с контрольными цифрами приема 
по следующим специальностям и форме получения образования (дневная/ заочная/ соискательство):

07.00.02 – Отечественная история 0/0/2

07.00.03 – Всеобщая история 1/0/0

08.00.01 – Экономическая теория 1/0/0

13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования 0/1/0

19.00.07 – Педагогическая психология 3/0/0

23.00.01 – Теория и философия политики, история и методология 
политической науки

2/0/0

На платной основе – по всем открытым специальностям в РИВШ в дневной, заочной форме получения образования и соискательстве.

ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ 

граждан для поступления в аспирантуру РИВШ будет проводиться 

с 1 августа по 30 сентября 2025 года.

Подробную информацию о вступительной кампании в аспирантуру РИВШ 
можно получить по адресу: г. Минск, ул. Московская, 15-230, РИВШ, аспирантура

Тел. +375 17 242 17 02.

E-mail: aspirantura-nihe@yandex.by; сайт www.nihe.by; www.facebook.com/aspiranturaNIHE

УНП 100296916
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Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.Фота Віктара ІВАНЧЫКАВА.

27.06.2025 г.

1910 год — на ра дзіў ся (в. Пру дзі-
шча, ця пер у Сма ля віц кім ра ё -

не) Алесь Ку чар, бе ла рус кі дра ма тург, 
кры тык. Пра ца ваў у га зе тах «Лі та ра ту ра і 

мас тац тва», «На стаў ніц кай га зе це», Дзяр жаў ным вы да-
вец тве БССР, на кі на сту дыі «Бе ла русь фільм». Аў тар ар-
ты ку лаў і на ры саў пра кла сі каў бе ла рус кай лі та ра ту ры, 
твор часць пісь мен ні каў Бе ла ру сі, п'ес пра пар ты зан скі 
рух, мін скіх пад поль шчы каў.

1925 год — на ра дзі ла ся (в. Ні зок Уз дзен ска га ра ё-
на) Лі дзія Ара бей, бе ла рус кі пра за ік, кры тык, 

лі та ра ту раз наў ца. У 1956 го дзе вы да ла да сле да ван не «Цёт-
ка (Ала і за Па шке віч)», а ў 1959-м — кры ты ка-бія гра фіч ны 
на рыс «Хвя дос Шынк лер». Аў тар збор ні каў апо вес цяў і 
апа вя да няў «Ме ра ча су», «Эк за мен», «Ла ры са», «На дру-
гой зі ме вай ны», «Ваўч кі», «Ся род но чы» і мно гіх ін шых.

1990 год — за сна ва ны Шкло ўскі ра ён ны гіс-
то ры ка-края знаў чы му зей. Экс па зі цыя 

«Шкло ўшчы на ад ста ра жыт ных ча соў да су час нас ці» 
скла да ец ца з ся мі раз дзе лаў. Тут прад стаў ле ны вы ні кі 
ар хеа ла гіч ных да сле да ван няў, пра ве дзе ных на тэ ры то-
рыі Шкло ўска га ра ё на. Ся род экс па на таў: зуб ма ман-
та (уз рост 150 тыс. га доў), брон за вы пярсцёнак эпо хі 
Кі еў скай Ру сі, ка лек цыя прад ме таў по бы ту і жа но чых 
упры га жэн няў, зной дзе ных пры рас коп ках га ра дзі шча 
ў в. Кры вель, і мно гае ін шае.

1898 год — ка на дзец Джо шуа 
Сло кам за вяр шыў пер шае 

ў гіс то рыі адзі ноч нае пла ван не ва кол све-
ту: прай шоў на ях це «Спрэй» у адзі ноч ку 

46 000 мар скіх міль, аба гнуў шы зям ны шар. А пас ля 
кру га свет на га пла ван ня Сло кам на асно ве свай го дзён-
ні ка на пі саў кні гу «Адзін пад вет ра зем».

1905 год — па ча ло ся паў стан не на бра ня нос-
цы «Князь Па цём кін-Таў ры час кі», ад на з 

пры кмет ных па дзей рэ ва лю цыі 1905—1907 га доў у Ра сіі 
і пер шы вы па дак уз бро е на га мя ця жу цэ лай вай ско вай 
час ці пад час гэ тай рэ ва лю цыі. Пра хо дзі ла з 14 (27) чэр-
ве ня да 25 чэр ве ня (8 лі пе ня) 1905 го да.

27 ЧЭР ВЕ НЯ
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ЗАСНАВАЛЬНIКI: Савет Рэспублiкi Нацыянальнага сходу 
Рэспублiкi Беларусь, Палата прадстаўнiкоў Нацыянальнага сходу 

Рэспублiкi Беларусь, Савет Мiнiстраў Рэспублiкi Беларусь тэл./факс: 311 17 27,
е-mail: reklama@zviazda.by

прыём рэкламы

Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, Рэгістрацыйнае пасведчанне нумар 2 ад 17 лютага 2009 года, 
выдадзенае выдадзенае ММіністэрствам інфармацыі іністэрствам інфармацыі РРэспублікі эспублікі ББеларусь.еларусь.

Дырэктар — галоўны рэдактар АНУФРЫЕВА Вольга Аляксандраўна.
АДРАС: 220013, г. Мiнск, вул. Б. Хмяльніцкага, 10а.
ТЭЛЕФОНЫ Ў МІНСКУ: прыёмнай – 311 17 13 (тэл./факс); 
аддзелаў: пiсьмаў — 311 17 44, маркетынгу  — 263 66 73, бухгалтэрыi — 311 17 16. 
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з мерка ван нем рэ дак цыi. Рэдакцыя па сваім меркаванні адбірае і публікуе адрасаваныя ёй пісьмы. Перадрук матэрыялаў, 
апублікаваных у «Звяздзе», толькі з дазволу рэдакцыі.

www.zviazda.by 
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26 чэрвеня 2025 года.

Матэры я лы, па зна ча ныя гэтым знач-
ком, носяць рэк   ламны ха рак тар. 
Адказ насць за змест рэкла мы ня-
суць рэкла ма даў цы.

М 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
П 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Выдавец — Рэдакцыйна-выдавецкая ўстанова «Выдавецкі дом «Звязда».

e-mail: info@zviazda.by (для зваротаў): 
zvarot@zviazda.by

Вядучая рубрыкі Марына ВЯРЭНІЧ. 

«Пад пі шы ся, чы тай — 
збе ра гай ура джай!»

Ка лі вы пад пі са лі ся на га зе ту «Звяз да» ці на га-
зе ту «Лі та ра ту ра і мас тац тва» на ІІІ квар тал або на 

ІІ паў год дзе 2025 го да — за паў няй це карт ку ўдзель ні ка, вы ра зай-
це яе і да сы лай це да 12 лі пе ня 2025 го да ў рэ дак цыю на ад рас: 220013, 
г. Мінск, вул. Б. Хмяль ніц ка га, 10а.

Ся род пад піс чы каў бу дуць ра зы гра ны сем су шы лак для ага-
род ні ны і са да ві ны Vіtek VT-5067 і су пер прыз — су шыл ка для 
ага род ні ны і са да ві ны «Мастерица EF-3070». 
Вы ні кі бу дуць апуб лі ка ва ны ў га зе тах да 8 жніў ня 
2025 го да.

Пры зы мож на бу дзе атры маць да 30 ве рас ня 
2025 го да пры па да чы кві тан цыі аб пад піс цы на «Звяз-
ду» або «Лі та ра ту ру і мас тац тва» на ІІІ квар тал ці на 
ІІ паў год дзе 2025 го да. Пас ля 30 ве рас ня 2025 го да 
вы да ча пры зоў спы ня ец ца і прэ тэн зіі ад пад піс чы каў 
не пры ма юц ца. Умо вы рэ клам най гуль ні чы тай це ў 
№ 104 «Звяз ды» ад 31 мая 2025 го да.

Картка ўдзельніка — падпісчыка «Звязды» або «ЛіМа»
 на ІІI квар тал або на ІI паў год дзе 2025 го да

Прозвішча, імя, імя па бацьку                                                            

                                                                                                                                

Падпіска аформлена і аплачана ў                                                    

                                 на ІІI квар тал або на ІI паў год дзе 2025 го да

Хатні адрас і тэлефон                                                                                                                                                    

                                                                                                                                                      

                                                                                                                           

(індэкс)

Удачы ў розыгрышы!

(аддзяленне сувязі)

(абавязкова)

ІІ

Тэ ле фо ны для да ве дак: (017) 271-12-94, 311-17-40.

ЧЫМ ПАД КОРМ ЛІ ВАЦЬ ЧЫМ ПАД КОРМ ЛІ ВАЦЬ 
АГА РОД НІ НУ, АГА РОД НІ НУ, 

каб ура джай атры маў сякаб ура джай атры маў ся

БУЛЬ БА
Гэ ты клуб няп лод па тра буе пад корм-

кі, ба га тай ка лі ем, фос фа рам і маг ні ем. 
Яны ро бяць рас лі ны моц ны мі. Ка лій 
па вы шае ўстой лі васць да за хвор ван-
няў, фос фар спры яе рос ту клуб няў, а 
маг ній за бяс печ вае нар маль нае сілка-
ван не і вы со кую якасць ура джаю. Ар-
га ніч ныя да баў кі ў вы гля дзе кам пос ту і 
пе ра гною бу дуць вель мі да рэ чы. Пад-
корм ку буль бы пра вод зяць двой чы: 
пер шую ро бяць у фа зе з'яў лен ня пры-
кмет цві цен ня, дру гую — праз 2-3 тыд ні 
пас ля па пя рэд няй.

Ва ры ян ты пад кор мак
Вы ка рыс тоў вай це ма ча ві ну, су-

пер фас фат, драў ня ны по пел, раз ве-
дзе ны да кан сіс тэн цыі ка шы ка ра вяк, 
а так са ма спе цы яль ныя ўгна ен ні для 
буль бы.

МОРК ВА
Для нар маль на га рос ту морк вы 

важ на за бяс пе чыць пад корм ку з фос-
фа рам, ка лі ем і мік ра эле мен та мі. Яны 
пра сты му лю юць ка ра нё вую сіс тэ му, а 

так са ма за ха ва юць ка ра няп ло ды зда-
ро вы мі і ўстой лі вы мі да за хвор ван няў. 
Пад корм ку трэ ба ра біць рэд ка, уся-
го двой чы за се зон. Спа чат ку пас ля 
з'яў лен ня пер ша га ліс ця, за тым праз 
4-6 тыд няў пас ля пер шай пад корм кі.

Ва ры ян ты пад кор мак
Атры маць смач ную і зда ро вую морк ву 

да па мо гуць комп лекс ныя га то выя ўгна-
ен ні, а так са ма су пер фас фат, хло рыс ты 
ка лій, мо на фас фат, ніт ра ама фос ка.

ЦЫ БУ ЛЯ
Для вы рошч ван ня буй ной цы бу лі 

вы ка рыс тоў вай це пад корм кі з фос-
фа рам, ка лі ем і мік ра эле мен та мі. 
На за па шва ю чы ся ў рас лі нах, гэ тыя 
па жыў ныя рэ чы вы да юць зда ро выя і 
моц ныя цы бу лі ны. Але важ на не пе ра-
браць з угна ен ня мі: каб за ха ваць смак 
ура джаю, уна сі це пад корм кі ўме ра на. 
Пад корм лі ваць цы бу лю рэ ка мен ду ец-
ца кож ныя 3-4 тыд ні пас ля па сад кі.

Ва ры ян ты пад кор мак
Атры маць зда ро выя пла ды да па-

мо гуць ніт ра фос ка, пе ра гной, га то выя 
ўгна ен ні для цы бу лі.

КА ПУС ТА
Каб уз мац ніць ка рыс ныя ўлас ці вас ці 

ка пус ты, пад корм лі вай це рас лі ны азо-
там, фос фа рам і ка лі ем. Яны спры я юць 
рос ту зя лё най ма сы і ак ты ві зу юць фар-
мі ра ван не га ло вак. Ка лій, акра мя ўсяго 
ін ша га, яшчэ і па леп шыць смак ага род-
ні ны. Аба вяз ко ва за ня сі це пад корм ку 

пас ля з'яў лен ня пер ша га са праўд на га 
ліс ця. Для ўстой лі ва га вы ні ку пра цэ ду ру 
паў та ра юць праз кож ныя 3-4 тыд ні.

Ва ры ян ты пад кор мак
Для ка пус ты па ды дуць комп лекс ныя 

мі не раль ныя ўгна ен ні аль бо рас твор 
ка ра вя ку з мо на фас фа там ка лію. Яны 
ўтрым лі ва юць па трэб ныя для сілка-
ван ня рас лін рэ чы вы.

БУ РАК
З мэ тай атры ман ня бу ра коў вы со кай 

якас ці вы ка рыс тоў ва ец ца ба за вая пад-
корм ка — тая, якая змя шчае азот, фос фар 
і ка лій. Без гэ тых эле мен таў у ка ра няп ло-
дах не бу дзе на за па швац ца дастатковая 
колькасць цук ру. Смак ага род ні ны ста не 
прэс ным, а сцёб лы і ка ра ні ра за ўюц ца 
сла бы мі. Пер шую пад корм ку пра вод-
зяць праз 2-3 тыд ні пас ля з'яў лен ня ўсхо -
даў, за тым — кож ныя 3-4 тыд ні. Для са-
лод ка га сма ку бу ра кі мож на ўгной ваць 
са ля ным рас тво рам. Гэ та ро бяць не час-
цей чым 3 ра зы за се зон.

Ва ры ян ты пад кор мак
Для смач на га і ба га та га ўра джаю 

вы ка рыс тоў вай це комп лекс ныя ўгна-
ен ні, рас твор маг нію і ка лію, сла бы 
рас твор спа жыў ной со лі, драў ня ны 
по пел, бор ную кіс ла ту, суль фат ка лію. 
Пра віль на па да бра ная і свое ча со ва 
ўжы тая пад корм ка да па мо жа атры-
маць ба га ты і зда ро вы ўра джай. Не 
да пус кай це дэ фі цы ту рэ чы ваў у рас лін, 
і ага род бу дзе ра да ваць вас смач ны мі 
і ка рыс ны мі пла да мі.

Маладзік
25.06—01.07.

Месяц у сузор'і 
Льва.

У апош нія дні пер ша га ме ся ца ле та на на шу 
тэ ры то рыю за ві та юць цык ло ны з бо ку за ха ду 
кан ты нен та і ха лод нае па вет ра з Бал ты кі, 
па ве дам ля юць спе цы я ліс ты Рэс пуб лі кан ска га 
цэнт ра па гід ра ме тэа ра ло гіі, кант ро лі 
ра дые ак тыў на га за брудж ван ня і ма ні то рын гу 
на ва коль на га ася род дзя Мінп ры ро ды.

У пят ні цу на боль шай част цы тэ ры то рыі прой дуць даж-
джы, мес ца мі моц ныя, на валь ні цы. Ве цер за ход ні з пе ра-
хо дам на паў днё вы, уна чы ўме ра ны, удзень па ры віс ты, у 
асоб ных ра ё нах моц ны па ры віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра 
ўна чы скла дзе ад 8 да 14 °С, мак сі маль ная днём бу дзе 
ва гац ца ад 18 да 24 °С.

У су бо ту па ха ла дае. Умо вы на двор'я бу дуць фар мі ра-
ваць фран таль ныя раз дзе лы і ха лод ныя па вет ра ныя ма сы, 
якія па сту па юць з аква то рыі Бал тый ска га мо ра. На боль шай 
част цы тэ ры то рыі кра і ны прой дуць даж джы, мес ца мі моц-
ныя даж джы, у асоб ных ра ё нах на валь ні цы. Ве цер паў ноч-
най чвэр ці па ры віс ты, ра ні цай і днём мес ца мі моц ны па ры-
віс ты. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы ад 9 да 15 °C, удзень — ад 
15 °C па паў ноч ным ус хо дзе да 23 °C па за ха дзе кра і ны.

У ня дзе лю ноч чу за ха ва ец ца ўплыў ня ўстой лі вых ха-
лод ных па вет ра ных мас, а днём з За ход няй Еў ро пы пе ра-
мес ціц ца ат мас фер ны фронт. Ча ка ец ца воб лач нае з пра-
яс нен ня мі на двор'е. Мес ца мі па кра і не прой дуць ка рот-
ка ча со выя даж джы, днём маг чы мыя на валь ні цы. Ве цер 
за ход няй чвэр ці ўме ра ны, удзень па ры віс ты, у асоб ных 
ра ё нах моц ны. Тэм пе ра ту ра па вет ра ўна чы скла дзе ад 8 да 
14 °C, удзень — ад 17 да 24 °C, на за ха дзе кра і ны да 26 °C.

Сяр гей КУР КАЧ.

НА ДВОР'Е

ПА ЦЯП ЛЕН НЕ АД КЛАД ВА ЕЦ ЦА
Ча ка юц ца паў ноч ны ве цер і моц ныя даж джы з на валь ні ца мі

За кан чэн не. 

Па ча так у вы пус ку за 20 чэрвеня.
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